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OPRAVA MÍSTNÍ KOMUNIKACE ULICE K SÍDLIŠTI
V říjnu 2025 byla zahájena oprava místní asfaltové komunikace 

a chodníků v ulici K Sídlišti. Stavební práce na základě uskutečně-
ného výběrového řízení realizuje společnost STRABAG a.s. Jedná 
se o obousměrnou komunikaci v Polici nad Metují podél bytového 
domu pro seniory Javor. Oprava ulice probíhá za úplné uzavírky. 
Stávající nevyhovující obrusná a ložná vrstva bude v celém rozsa-
hu odstraněna spolu s obrubníky a betonovou dlažbou chodníku 
na levé straně ve směru k sídlišti. Zároveň dojde k  rozšíření ko-
munikace o 30 cm. Na pravé straně komunikace za bytovým do-
mem pro seniory bude v délce 17 metrů vyměněn asfaltový povrch 
chodníku spolu s chodníkem po pravé straně, směr křižovatka,  
v délce 41 metrů. Byly vybourány palisády ve vjezdu za domov pro 
seniory a cca 25 m2 betonové dlažby bude rozebráno a zaměněno 
za asfaltový povrch. Zároveň bude předlážděno cca 30 m2 zámkové 
dlažby na nároží u ulice K Sibiři, levá strana chodníku. Zde zůstává 
vyhovující zámková dlažba, dojde jen k výškové úpravě po výmě-
ně silničních obrubníků. Chodník po pravé straně v délce 50 metrů  
a mezi nájezdem k domu pro seniory zůstane beze změny. Všechny 
vstupy a vjezdy k nemovitostem již byly výškově upraveny tak, aby 
byl zajištěn bezproblémový vstup a vjezd. Po dokončení stavebních 
prací budou v místech napojení na okolní terén provedeny konečné 
výškové úpravy. Veškerá povrchová voda bude odváděna podélným 
a příčným sklonem do stávajících uličních vpustí. Napojení nových 
a stávajících asfaltových ploch bude ošetřeno trvale pružnou asfal-
tovou zálivkou. 

Informace o prováděných rekonstrukcích vybraných místních 
komunikací je možné zhlédnout na  webových stránkách města 
www.policenm.cz , v sekci Rozvoj města: https://www.policenm.
cz/rozvoj-mesta/investice a údržba/. 

Stavba bude dokončena dle smlouvy o dílo nejdéle do  
28. listopadu 2025 a celkové náklady na její provedení budou činit  
4, 2 mil. Kč včetně DPH.

Doufáme, že opravená komunikace přispěje ke zlepšení sjízd-
nosti a bude sloužit ke všeobecné spokojenosti.

Pavel Scholz, vedoucí odboru IMŽP
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

úvod měsíce listopadu se tradičně 
nese v  duchu Památky všech zemřelých, 
lidově nazývané Dušičky, kdy podle křes-
ťanské tradice vzpomínáme na své zemře-
lé příbuzné a přátele. Tuto tradici jsme si 
připomněli tradiční pietní akcí v  pro-
storách hřbitova v  posledním říjnovém 
podvečeru. Prožijte dušičkové dny v klidu 
a pokoji. Byť je to někdy těžké a bolestné, 
zkuste si při vzpomínce na vaše blízké 
vybavit ty hezké chvíle, které jste s  nimi 
v  minulosti prožili. A pokud to možné 
není, protože vaše ztráta je nyní příliš čer-
stvá, přeju vám v takové chvíli hodně sil.

Úvod uplynulého měsíce se nesl ve 
znamení voleb do Poslanecké sněmovny. 
Jak volby dopadly víme, a není smyslem 
komunálního periodika komentovat je-
jich výsledky. Ostatně volby dopadly jako 
vždy. Někoho výsledek potěšil, jiného 
zklamal. Někdo v  něm vnímá naději, jiný 
hrozbu. Co je ale důležité, voliči potvrdili, 
že demokracii považují za důležitou hod-
notu, ať už politicky podporují ten či onen 
hlavní směr. Z tohoto místa chci velmi po-
děkovat za výraznou volební účast, která i 
u nás dosáhla téměř 70 %! Což je skvělé, 
na druhé straně je to určitý paradox oproti 
volbám komunálním, u kterých bývá účast 
výrazně nižší. Možná by mi nějaký odbor-
ník uměl vysvětlit, proč v  parlamentních 
volbách umíme jít volit své zástupce, které 
jsme povětšinou nikdy neviděli, nezná-
me je osobně, a proč naopak zůstáváme 
vlažní ve chvíli, kdy se rozhoduje o tom, 
kam bude směřovat obec, ve které žijeme? 
Notabene ve chvíli, kdy se komunálních 
voleb v  drtivé většině účastní nezávislí 
kandidáti… No nic, jak se říká, to je na de-
batu někde k pivu. Poslední, co musí z mé 
strany směrem k  volbám zaznít, je vel-
ké poděkování členům volebních komisí  
a pracovníkům městského úřadu, kteří se 
zasadili o hladký průběh voleb v  našem 
městě. Vážím si vaší práce a vašeho odpo-
vědného přístupu!

Samozřejmě ani v  říjnu se život ve 
městě nezastavil. Vše se dočtete na dalších 
stránkách měsíčníku. V rámci svého textu 
se zmíním pouze o několika důležitých 
tématech.

V tuto chvíli máme dokončenou pří-
pravu projektové dokumentace na od-
stranění stavby (nebo spíš zbořeniště) 
čp. 31 v Tomkově ulici. Než budeme moci 
podat žádost o odstranění stavby staveb-
nímu úřadu, musíme mít buď podpisy 
všech spoluvlastníků objektu, nebo ale-
spoň jejich souhlasy. O tom nyní s vlastní-
ky vyjednáváme. Bohužel, ani v této chvíli 
legislativa není na naší straně, a krom 
vyloženě havarijních stavů, kdy hrozí pád 
některé z  konstrukcí, a kdy můžeme po-
volat k  zásahu Hasičský záchranný sbor, 

nemůže město do stavby svévolně zasaho-
vat. Naším zájmem je dosáhnout demoli-
ce objektu a následně realizovat jeho ná-
hradu novou budovou se sociálními byty. 
V  tuto chvíli je objekt zabezpečen a prů-
běžně je monitorován jak státní, tak měst-
skou policií, nicméně dovolím si požádat i 
veřejnost, aby nám s monitorováním toho-
to prostoru pomáhala. Určitě budeme rádi, 
když budete pozorní a upozorníte nás na 
jakékoliv nebezpečí, které bude v  místě 
hrozit, ať už z hlediska případného pádu 
poškozených konstrukcí, nebo z  hlediska 
poškození zabezpečení objektu.

Před naší ZUŠkou bylo po letech 
čekání (a mého váhání) zrealizováno vo-
dorovné dopravní značení. Sám jsem ne-
věřil, že podle návrhu budeme schopni do 
parkovacích míst zajíždět, a až parkovací 
zkouška provedená letos na jaře mi potvr-
dila, že systém bude fungovat! Jako každá 
novinka, má i tato své kritiky, nicméně po 
prvním týdnu, kdy se řada rodičů (řidi-
čů) seznamovala s tím, jak vlastně systém 
může a má fungovat, se užívání parkoviště 
ustálilo, a na místě nevznikají větší kom-
plikace, již převažují kladná hodnocení. 
Někteří řidiči volí pro zaparkování jiné 
místo, některým pomohla nová situace 
změnit návyk, a omezit dojíždění autem až 
na patu budov. Ostatně, to je stále dopo-
ručení řady odborníků. Nevozit děti až ke 
dveřím škol, ale využít možnosti dobrého 
parkování v rozumné docházkové vzdále-
nosti od školy, odkud vede bezpečná trasa, 
a nechat děti jít kousek pěšky. Krom toho, 
že pomůžeme zvýšit bezpečnost provozu 
před školami pro všechny, tak pomůžeme 
i dětem samotným! Věřte nebo ne, ale děti, 
které dochází do škol pěšky, mají v úvod-
ních hodinách lepší výsledky než děti, kte-
ré jsou dováženy až na patu školy autem 
(zdroj: projekt Pěšky městem). 

Pokračujeme v  projektové přípra-
vě projektové dokumentace na výstav-
bu bytových domů na Ostašské ulici. 
Zastupitelstvo města rozhodlo v  září na 
svém zasedání o tom, že koncept bytových 
domů bude nadále spočívat v  nájemním 
bydlení, kdy vlastníkem bytů bude ve 
100% město. Nyní rada města rozhodla  
o zadání výběrového řízení na zhotovitele 
projektové dokumentace stavby, která je 
nejen základním dokumentem pro výběr 
zhotovitele stavby, ale i nezbytným pod-
kladem pro dotační žádost do státem vy-
hlašované dotační výzvy v rámci projektu 
Dostupné bydlení, o kterou se chceme 
v příštím roce ucházet.

Velkým tématem zůstávají nadále 
odpady a optimalizace odpadového 
systému města. Jsme v tomto směru ve-
deni nejen snahou o lepší finanční bilanci 
systému, kdy vybrané poplatky za odpa-
dy, včetně příjmů za vytříděné komodity, 

nestačí pokrýt celkové výdaje. V řeči čísel 
roku 2024 to vypadá tak, že na výdajích za 
provoz systému vydáme 9 mil. Kč, avšak 
příjmy činí pouze 5 mil. Kč. Z  tohoto dů-
vodu jsme již v  minulém roce rozhodli 
přistoupit k analýze odpadového systému 
města, abychom zjistili, u kterých komo-
dit a z  jakých důvodů především, se nám 
finanční nůžky takto dramaticky rozevíra-
jí. Na základě zpracované analýzy pak byl 
vypracován i návrh optimalizace systému 
s  tím, že po zavedení doporučovaných 
opatření bychom měli nejen snížit rozdíl 
mezi příjmy a výdaji systému jako takové-
ho, ale především bychom měli splňovat 
legislativou daná kritéria, jak z  hlediska 
požadavků na procento vytříděnosti, tak 
z hlediska celkového množství směsného 
komunálního odpadu (SKO) přepočtené-
ho na hlavu. Především tento parametr 
nyní nesplňujeme, a to o poměrně pro-
pastnou část. Přes velmi kvalitní třídění 
(což podtrhuji jako pozitivum) vychází 
přepočet SKO na 200 kg/občana, přičemž 
abychom nemuseli odvádět zvýšený po-
platek za skládkování, museli bychom 
pro letošní rok dosahovat hodnoty 160 
kg/občan, v roce následujícím pak již jen  
150 kg/občana. Tématu se budeme v ná-
sledujících týdnech a měsících věnovat  
a určitě vám přineseme všechny potřebné 
informace pro správné a ucelené pocho-
pení kontextu, a námi realizovaných kro-
ků. Již v  tomto roce pracujeme na jedné 
z  aktivit, kterou je optimalizace nádob u 
bytových domů, kdy dochází k výměně 
popelnic za kontejnery pro všechny dru-
hy odpadu. Umístěním těchto kontejne-
rů na patě domů bychom u těchto budov 
měli dosáhnout větší míry třídění, a snížit 
množství SKO. Chceme nadále pokračovat 
v  rozšiřování systému svozu tříděných 
odpadů od domů (door-to-door systém), 
který se ukazuje jako velmi dobře fungu-
jící. Některá opatření budeme pak moci 
realizovat jedině v rámci nové smlouvy se 
svozovou firmou. Uzavření nové smlouvy 
pak bude předmětem velkého zadávacího 
řízení, na němž se domluvili obce v regio-
nu svazku obcí Policka. Nicméně nyní zů-
stává otázkou, kdo nakonec do budoucna 
bude vlastně svoz a likvidaci odpadů pro 
město a region zajišťovat, neboť v posled-
ních dnech se v médiích objevila informa-
ce o tom, že dánští majitelé firmy Marius 
Pedersen ukončují v ČR a SR své působe-
ní, a firmu hodlají prodat. Pro fungování 
svozu odpadů by to neměl být problém, 
neboť dle informací z  odborných médií 
kolem firmy již nyní krouží zájemci, kteří 
chtějí firmu koupit, a provozovat dál její 
služby. Situaci budeme sledovat (i díky 
naší majetkové účasti ve skládkové spo-
lečnosti SHL) a budeme vás v tomto směru 

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

máme za sebou další měsíc roku 2025 
a je potřeba do nového čísla polického 
měsíčníku shrnout dění na polické radnici  
a v našem městě. 

23. 9. jsem se zúčastnil konference 
Příležitosti pro region s tématem Nové vý-
zvy a možnosti rozvoje. Hlavním tématem 
byla regionální a dotační politika, rozvoj 
kraje, byli jsme seznámeni s  dotačními 
programy vyhlášenými Ministerstvem pro 
místní rozvoj ČR, s rolí místních akčních 
skupin v územním rozvoji obcí a s možnosti 
spolupráce mezi obcemi. 

25. 9. jsem se zástupci dodavatele inves-
tiční akce Sportpark Ostašská jeli do Zlatých 
hor. Prohlédli jsme si firmu zabývající se vý-
robou a montáží mobilních buněk, ověřili 
jsme si, jaké jsou možnosti pro sestavení 
zázemí na novém sportovišti. Podoba záze-
mí bude ještě konzultována jak s městským 
architektem, tak také se zástupci spolků, 
které sportoviště budou využívat. 

Poslední zářijový den jsem s  kolegy-
němi ze sociálního odboru jeli do Hradce 
Králové na slavností předávání cen sociál-
ních služeb spojené s  poděkováním všem, 
co přispívají ke kvalitě poskytovaných slu-
žeb v našem regionu. 

1.října jsme zašli s  panem ředitelem 
TS do bytového domu pro seniory Javor. 
Obyvatele jsme seznámili s průběhem oprav 
domu do konce letošního roku a s plánem 
oprav na rok příští. V letošním roce tak pro-
běhne ještě oprava balkónů a oprava stře-
chy, kde jsme bohužel museli shánět jiného 
dodavatele. V příštím roce nás čeká 2. etapa 
opravy střechy a výmalba chodeb.  

První říjnový víkend byl ve znamení vo-
leb, sluší se poděkovat všem, co zajištovali 
jejich hladký průběh, tak všem občanům, 
kteří si našli cestu do volebních místností.

V sobotu 4. 10 proběhla také v Hlavňově 
na hřišti soutěž o putovní pohár Imitace zá-
sahu při požáru. Nebyl jsem bohužel na její 
hlavní soutěžní části osobně přítomen, ale 
dopoledne jsem se zastavil alespoň podě-
kovat za její uspořádání. Při této příležitos-
ti jsme také s  předsedou osadního výboru 
probrali sestavení plánu oprav na další rok 
a vytipovali jsme nejdůležitější priority. 

6. 10. jsme s panem starostou předá-
vali ocenění výhercům v soutěži Rozkvetlé 
město. Soutěž vyhlásilo město Police nad 
Metují s podporou ZO ČZS Police nad Metují 

s cílem podpořit snahu občanů o zkrášlení 
městského prostoru.

7. 10. proběhl v  Pellyho domech Den 
seniorů. Všechny účastníky potěšily děti 
z  polické ZUŠky, program zpestřil folklor-
ní soubor Hadářek z  Červeného Kostelce 
a také pěvecký sbor Dalibor z  Hronova. 
K  dobré náladě, tanci a poslechu zahrála 
skupina Dam Trio. Jednalo se o akci dlou-
ho připravovanou a organizačně náročnou, 
proto bych velmi rád poděkoval všem, co se 
na ní podíleli.

V  neděli 12. 10 projel naším městem 
cyklomaraton Sudety Tour. Děkuji všem 
dobrovolníkům z řad našich SDH a městské 
policii za asistenci při řízení dopravy v mís-
tech průjezdů cyklistů v našem městě. 

Další milá povinnost mě čekala 13. 10., 
měl jsem tu čest zúčastnit se slavnostního 
vyhlášení 8. ročníku ocenění Zlatá koruna 
Královéhradeckého kraje, které proběhlo 
v sídle krajského úřadu v Hradci Králové. 
Za svou dlouhodobou dobrovolnou čin-
nost s dětmi a mládeží byl oceněn Vojtěch 
Kvapil, trenér fotbalové mládeže Spartaku 
Police nad Metují. Na předání cen jsme se 
také sešli s Danielem Klimešem, starostou 
Tělocvičné jednoty Sokol Police nad Metují, 
kterého nominovali sami Sokolové. Ceny 
předávali zástupci Královéhradeckého kra-
je, kteří poděkovali všem dobrovolníkům 
věnujícím svůj čas a energii dětem. I my 
gratulujeme všem oceněným a děkujeme 
jim za jejich dlouholetou činnost v práci  
s mládeží. 

16. 10. jsem do Hradce Králové zavítal 
znovu, tentokrát na Krajské shromáždění 
obcí, program byl velmi pestrý. Byli jsme se-
známeni s novinkami v legislativě, možnost-
mi podpory dostupného bydlení, veřejných 
investic či společného nákupu energií přes 
SMS ČR. Část programu byla věnována také 
obnovitelným zdrojům energie, odpadové 
problematice či údržby zeleně v obcích. 

18. 10. se konala již tradiční Velká 
Svatohubertská mše. Měl jsem tu čest nést 
z polického náměstí ke kostelu prapor měs-
ta. I zde děkuji všem, co se podílejí na orga-
nizaci této akce. 

Uplynulý měsíc byl také ve znamení 
kontrolních dnů na rozjetých investičních 
akcí. Jedná se hlavně o opravy komunikací 
v  našem městě, kde vše zatím probíhá dle 
stanoveného harmonogramu a pevně vě-
řím, že tyto akce budou ukončeny tak, jak 

bylo s  dodavatelem staveb domluveno. Ke 
konci se blíží také oprava hřbitovní zdi, 
kde termín prodloužilo počasí a jednotlivé 
vrstvy neprosychaly tak, jak jsme potřebo-
vali. Dle harmonogramu probíhají i práce 
na Sportparku Ostašská. Z drobnějších akcí 
jmenujme třeba opravu části propadlého 
chodníku v  ulici Tomkova nebo stavební 
úpravy ve skautské klubovně sloužící k od-
vedení vlhkosti z objektu. 
Dvakrát za uplynulé období se sešla 
také pracovní skupina zabývající se 
problematikou městských bytů. Zabývali 
jsme se nejen přidělováním bytů, ale 
i možným zvyšováním nájemného 
v městských bytech, které je oproti okolním 
obcím nižší a my pak máme problémy 
ufinancovat nutné opravy.
S úctou 

Radek Starý, místostarosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

listopad 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
08. a 09. 11.	
MUDr. Jan Kubec	
17. listopadu 388, Police n. M.	 491 543 398
Stomatologie RZ s.r.o. (MDDr. Lubomír Šeda)	
Komenského 72, Nové Město n. M.	 491 472 946
15. a 16. 11. 	
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Marcela Špačková)
Běloveská 123, Náchod		  703 600 915
MUDr. Jan Klimek
Českých bratří 407, Náchod	 491 427 603
17. 11. 
ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk)
Machov 119			   602 333 466
MUDr- Olga Záplatová
Husovo nám. 36, Česká Skalice	 491 452 447
22. a 23. 11. 	
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665, Náchod	 491 428 885
MUDr. Petr Juran (MUDr. B. Filipová)
Komenského 10, Nové Město n. M.	 491 472 721
29. a 30. 11.   	
P3KDENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík) 
Kamenice 113, Náchod		  724 086 199
MUDr. Petr Juran 
Komenského 10, Nové Město n. M.	 491 472 721

informovat.
V průběhu měsíce října byla zahájena 

rekonstrukce komunikace v  ulici 
K Sídlišti. Tato svou délkou krátká, přesto 
svým významem zásadní, komunikace si  
o opravu říkala řadu let, ale vždy byla upo-
zaděna, výtluky byly vyflekovány, a čekalo 
se… Nyní jsme díky přeskupení některých 
investičních prostředků mohli k  realizaci 
stavby přistoupit. Komunikace získá nový 
povrch, opraveny budou chodníky, a dojde 

ke zlepšení návaznosti chodníku na sjezdy 
k sousedním objektům, aby tak chodníky 
byly bezpečné pro chůzi s kočárky, chodít-
ky či invalidními vozíky. Stavba by měla 
být dokončena v  druhé polovině listopa-
du. Děkujeme touto cestou za respekto-
vání dopravních omezení, a za trpělivost 
s omezeními, jaké stavba přináší do vaše-
ho běžného života.

Než se nadějeme, bude i listopad minu-
lostí. Věřte nebo ne, bude to tak. Na konci 

listopadu nás pak čeká zahájení Adventu! 
Nezapomeňte se přijít podívat na rozsví-
cení vánočního stromu, a samozřejmě se 
připravte na kulturně společenskou nálož 
akcí, které budou (tradičně) v posledních 
dvou měsících na území města pořádány! 
Těším se, že se na některých z těchto akcí 
potkáme!

S úctou a přáním pevného zdraví
J. Škop, starosta
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Mezinárodní den seniorů
V letošním roce jsme již po páté oslavili Mezinárodní den seniorů. 

Každý ročník byl něčím zajímavý, vždy bylo o zábavu postaráno, ale od 
mnohých účastníků jsem se dozvěděla, že letošní oslava byla ta zatím 
nejpovedenější. Rozhodně k tomu přispěli všichni účinkující. 

Nejprve malé zpěvačky ze ZUŠ s  paní učitelkou Miriam Blažek  
a potom trochu starší žáci dramatického oboru s paní učitelkou Zuzkou 
Rainovou. Všichni sklidili velký potlesk. Senioři umí ocenit výkony  
i kreativitu. 

Poprvé jsme v  sále Pellyho domů uvítali pěvecký sbor Dalibor 
z Hronova. Nejenže krásně zpívají, ale mají i dlouhou histrorii. Pěvecký 
sbor patří k nejstarším kulturním souborům regionu – v roce 2024 
oslavil už 115 let od svého založení. Repertoár sboru tvoří přede-
vším díla českých skladatelů, například Antonína Dvořáka či Bedřicha 
Smetany, ale také lidové písně v upraveném sborovém podání. Nám na 
Dni seniorů zazpívali z repertoáru „od každého něco“ a jejich vystoupe-
ní mělo skvělou atmosféru.

Následovalo vystoupení folklorního souboru Hadářek z Červeného 
Kostelce. Byli jsme rádi svědky toho, že folklor v naší oblasti ještě žije. 
Písně i tance jsou předávány z generace na generaci a naši účinkující 
byli toho důkazem. Někteří jsou totiž ještě jednou nohou v  Hadářku  
a druhou nohou již v Hadaři – folklorním souboru dospělých. Mladí ta-
nečníci a tanečnice nás nejen dobře pobavili, ale také vytáhli na parket. 
Závěrečný tanec pak patřil všem, kteří se nebáli přidat.

O závěr programu se postarala místní oblíbená hudební skupina 
DamTrio, která však tentokrát vystoupila jako DamDuo. Nemoci bohu-
žel nechodí po horách, ale po lidech. Lenka s Helenkou si ale poradily, 
a i ve dvou vše bez problémů uhrály a uzpívaly. Helenka hosty pozvala 
k tanci, a parket se naplnil, což nebývá běžně k vidění. Dámy navíc za-
hrály několik písniček na přání, a díky tomu byla nálada ještě živější. 
Myslím, že jsme si všichni si odpoledne opravdu užili.

Bc. Lenka Kozárová, sociální pracovník
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Něco z Radešova...
Protože jsme se již dlouho neozvaly, tak 

zde jsou slovem i obrazem aktivity našeho 
radešovského Drátklubu.

KVĚTNOVÝ VÝŠLAP
Květnový výšlap z Machovské 

Lhoty, kam jsme přiblížily autem. Odtud  
k Pasterkowu a po hranici k Machovskému 
kříži. Defekt v podobě upadlé podrážky nás 
nemohl zastavit a my zdárně došly na roz-
cestí U zabitého  a zpět na parkoviště pod 
Řeřišným. Krásné počasí, výhledy, prima 
parta = super den.

LEVANDULE
Konec července byl ve znamení levan-

dule. A kde jinde než n Bezděkově. Tímto 
děkujeme naší Monice Vaňkové, která obě-
tovala svůj krásný záhon našemu levandu-
lovému tvoření.

SETKÁNÍ U STŘEDŮ
Naše poslední sešlost byla začátkem říj-

na u Středů v Polici nad Metují. Ta už se nes-
la v duchu blížících se Vánoc a s ním spojené 
vánoční dekorace, ozdoby, svícny a výroba 
drobných vánočních dárků.

LETNÍ KINO
Poslední pátek a sobotu v srpnu jsme si 

opravdu užili. Páteční večer jsme se v hoj-
ném počtu sešli na Radešově v letním kině. 
Kvůli počasí jsme se tentokrát z hřiště (kde 
se promítalo v loni) přemístili za truhlárnu, 
kde pomyslné hlediště bylo částečně kry-
to střechou skladu. A měli jsme opravdu 
štěstí,protože hodinu po promítání přišla 
doslova průtrž mračen. Český film Moře na 
dvoře se všem líbil a úspěch sklidil i doku-
mentární předfilm ze života na Radešově  
z dílny Vládi Hendrixe Kalvacha.

RADEŠOVSKÝ CHYTROLÍN
Hned druhý den po letním kině se bez 

ohledu na věk, pohlaví a velikost IQ usku-
tečnilo vědomostní klání pod názvem 
„Radešovský chytrolín“. Na 12 stanovištích 
v areálu radešovské truhlárny jsme si láma-
li hlavu nad otázkami z kultury, přírodních 
a biologických věd, nechyběl ani zeměpis  

v podobě slepých map a dějepis s otázkami 
o Česku. Pouhým hmatem jsme rozpozná-
vali různé předměty, hádali jsme hmotnost 
8 činek z kulturistické posilovny Pítrse 
Dostála ml. a dověděli jsme se jaké meze-
ry máme ve včelařině od Voborníků. Byl to 
zkrátka skvělý den plný legrace, zakončený 
tancem a zpěvem až do pozdních nočních 
hodin.

RADEŠOVSKÁ OSMA
Většina těchto akcí se koná pod záštitou 

hasičů. To jim patří velký dík za vše co pro 
naši osadu Radešov dělají. A samozřejmě 
nejen oni. 

Do uspořádání hasičské soutěže 
„Radešovská osma“, která se každoročně 
koná, přiloží ruku k dílu skoro každý na 
Radešově. A věřte, že to není žádná legrace. 
Ta je vždy až po soutěži, kdy z nás spadnou 
všechny starosti s tím spojené. Třeba nesmí 
dojít voda v kádi, kterou hasiči při útoku 
čerpají do hadic, aby se s ní v co nejlepším 
čase trefili do terč . A nedejbože nesmí dojít 
pivo, kterým se pak zapíjí vítězství nebo na-
opak poslední místo. Záměrně nepíšu „pro-
hra“, protože na hasičských soutěžích se 
neprohrává. A radešovští hasiči o tom něco 
vědí. S jejich mašinou „made in pravěk“ už 
dlouho nebyli na posledním místě!

Vladimír Kalvach
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V sobotu 18. října 2025 pro-
běhla už XIV. pěkovská drakiáda.  
I když ráno pršelo, odpoledne po-
časí přálo a foukal celkem silný 
vítr. Jeden dráček dokonce uletěl. 
Letos jsme viděli téměř jen samé 
koupené draky, a to všech tvarů 
a barev. Jen jediný (tentokrát žlu-
tý), podomácku vyrobený, byl od 
Knittelů.

Pro děti byly připraveny sou-
těže, kaštany na výrobu zvířátek, 
opékání špekáčků a pro všechny 
brambory pečené nad ohněm (ty nejčernější jsou prý nejlepší – 
dle ohlasu konzumentů), což k podzimní drakiádě neodmyslitelně 
patří. A hláška: “Doma by to děcka určitě nejedly”, je asi pravdivá. 
Ale na hřišti si děti přidávaly o sto šest. Dospělí si mohli odpoledne 
zpříjemnit sklenkou svařeného vína, které po tom chladnějším vět-
ru zahřálo a přišlo vhod.

Děkujeme všem, kteří přispěli - ať už svou po-
mocí nebo nějakou upečenou dobrotou, a samo-
zřejmě také všem účastníkům za skvělou atmosfé-
ru. Už teď se těšíme na další ročník této oblíbené 
podzimní tradice.

Za pěkovskou knihovnu Šárka a Ota Pokorní

 

ODPADOVÉ INFORMACE
UKONČENÍ SEZÓNY MĚSTSKÉ KOMPOSTÁRNY

Kompostárna bude letos otevřena do soboty 15. listopa-
du. V listopadu bude ale otevřena pouze ve středu a v  sobo-
tu, (v pondělí 3. a 10. listopadu bude zavřeno). Po dobu uzavření 
bude možné malé množství bioodpadu odkládat prostřednictvím 
sběrného dvora, do kontejneru provozovatele kompostárny. Znovu 
bude otevřena koncem března příštího roku. 

PRAVIDELNÁ ZMĚNA OTVÍRACÍ DOBY ODPADOVÉHO 
SBĚRNÉHO DVORA

31. října také skončila sezónní otvírací doba odpadového 
sběrného dvora. V  zimních měsících listopad – březen bude 
otevřen ve středu a v sobotu. Po dobu uzavření kompostárny zde 
také bude možné odkládat malé množství rostlinného bioodpadu.

MĚSTO PŮJČUJE NÁDOBY NA ADRESNÝ SVOZ 
PLASTŮ S NÁPOJOVÝMI KARTONY, PAPÍRU  
A ROSTLINNÉHO BIOODPADU

Město Police n. M. dlouhodobě usiluje o zkvalitňová-
ní systému hospodaření s odpady, aby napomohlo zajistit 
jejich recyklaci a naplnilo požadavky zákona o odpadech. 
Velká část komunálních odpadů je využitelná, a neměla 
by proto končit v černé popelnici, potažmo na skládce. 

Proto v  rámci podpory třídění zavedlo adresný svoz 
plastů s nápojovými kartony (PL/NK), papíru (PAP)  

a rostlinného bi-
oodpadu (BIO) 
přímo od domů. 
Pro tento účel také 
poskytuje občanům 
sběrné nádoby.

Vytříděné odpa-
dy jsou pravidelně 
odváženy podle svo-
zového kalendáře: 

	y PL/NK 1x za 2 týdny celoročně,
	y PAP 1x za 4 týdny celoročně,
	y BIO 1x týdně duben - říjen, 1x za 2 týdny listopad - březen; 

(pro období říjen - květen se připravuje úprava četnosti), 
vždy ve čtvrtek.  
Zájemci o zapůjčení nádob na uvedené adresné svo-

zy se mohou přihlašovat prostřednictvím přihlášky  
v letáku, který obdrží na radnici a v Informačním centru 
v Pellyho domech nebo elektronicky, na webových strán-
kách města. 

TŘÍDĚNÍ A RECYKLACE KOVŮ
Již dlouhá léta se k balení potravin používají kovové oba-

ly. A v  poslední době k  nim masivně přibylo (především mezi 
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výrobci nápojů), používání hliníkových 
obalů. Jedná se o čistý materiál, jehož 
výhodou je téměř neomezená recykla-
ce (podobně jako je tomu u skla, papír má 
životní cyklus omezený pouze na 5 - 7 po-
užití). Tak jako u ostatních využitelných od-
padů, i v případě zpracování kovového od-
padu pro  výrobu nových výrobků, šetříme 
nejen primární suroviny potřebné při výro-
bě, ale také energie a emise. S vyšším po-
užíváním kovových obalů je ale zároveň 
větší potřeba jejich třídění a recyklace. 
A je velkou chybou, končí-li tyto obaly 
v popelnici a na skládce.  

V Polici n. M. je pro odkládání kovo-
vých obalů a drobných kovových odpadů 
aktuálně umístěno, na veřejných sběrných 
místech, 30 šedých sběrných nádob veli-
kosti 240 l, které jsou pravidelně vyváženy.

Do šedých nádob na kovové obaly 
a drobné kovy lze odkládat:

	y uzávěry od  nápojů a  zavařovacích skle-
nic,

	y nápojové plechovky, konzervy, 
	y hliníková víčka od jogurtů (nikoliv z po-

koveného plastu!),
	y hliníkové obaly od  potravin (ne kombi-

nované),
	y fólie od tavených sýrů či čokolád, 
	y prázdné kovové tuby od kosmetiky (pas-

ty a krémy),
	y kovové nádoby od aerosolů po komplet-

ním vyprázdnění (spreje od laků na vla-
sy, šlehaček, antiperspirantů, deodoran-
tů apod.),

	y menší celokovové předměty (trubky, 
kohouty, baterie, hrnce, klíče, hřebíky, 
šrouby, ešusy, příbory, součástky,  

	y kancelářské sponky) a další rozměrově 
vhodný kovový odpad. 

A naopak do nich nelze odkládat: 
	y obaly od barev, ředidel, lepidel, chemiká-

lií a dalších nebezpečných odpadů, 
	y odpady obsahující těžké či  toxické kovy 

(olovo, rtuť), 
	y kovové součásti vozidel (ty patří 

na schválená vrakoviště),
	y větší kovový odpad.

Větší množství kovového odpadu je 
pak možné odkládat do odpadového 
sběrného dvora v ul. V domkách nebo do 
sběrny kovů v ul. Ke Koupališti.

Děkujeme, že neodkládáte kovy do 
popelnice.

DOSLOUŽILÉ PNEUMATIKY
S  blížící se zimou přichází i povinnost 

přezout osobní automobily na zimní obutí. 
A pokud jsou přezuté pneumatiky již příliš 
ojeté, je potřeba se jich zbavit. Na doslou-
žilé pneumatiky se vztahuje režim zpět-
ného odběru, který zajišťuje možnost, 
předat je buď prodejci, který prodal 
nové pneumatiky nebo na místa k tomu 
určená. Tímto místem zpětného odběru 
je i polický sběrný dvůr, kde lze doslou-
žilé pneumatiky, v  jeho otvírací době, 
předat. Toto místo provozuje kolektivní 
systém GREEN Logistics cz, s.r.o., se kterým 

má město Police n. M. uzavřenou smlouvu.      
Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.  

STARÝ MOBIL PRO LIDI  
BEZ DOMOVA

Vysloužilý a nepotřebný mobilní te-
lefon nemusí překážet v šuplíku, může 
pomoci lidem potřebným nebo bez do-
mova, posloužit na náhradní díly anebo 
recyklací získané suroviny najdou vyu-
žití při výrobě nových zařízení. Projekt 
Remobil tak propojuje ekologii, charitu 
a zaměstnávání znevýhodněných, při-
čemž z každého odevzdaného telefonu 
vzniká nejen cenný materiál pro recyk-
laci, ale také konkrétní sociální pomoc.
Mobil s sebou nese 100 kg spotřebova-
ných materiálu a odpadu

Mobilní telefon je drobné zařízení 
s  průměrnou váhou 100 gramů, které se 
nám snadno vejde do kapsy, měníme jej 
v průměru každé 2–3 roky a používáme jej 
denně. Za celým životním cyklem mobilu se 
skrývá 1 000× více materiálů a odpadů, než 
sám váží, což činí asi 100 kg. Výroba mobi-
lu je extrémně energeticky a materiálově 
náročná. Má mnoho negativních dopadů, 
včetně spotřebovávání vyčerpatelných pří-
rodních zdrojů. Tyto negativní dopady mů-
žeme mírnit nejen recyklací, ale zejména 
zodpovědným spotřebitelským přístupem 
a prodloužením životnosti mobilu (opra-
vy, výměna baterie, dlouhodobé používání 
atp.).
Projekt Remobil

Remobil je charitativní projekt, zamě-
řený na osvětu a sběr nepotřebných mobil-
ních telefonů. Aktivity tohoto projektu jsou 
především enviromentálního rázu, ale mají 
také sociální přesah. Na charitativní účely 
projekt přispívá desetikorunou z každého 
odevzdaného mobilu, což od vzniku pro-
jektu činí už více než 2 miliony korun. Byly 
věnovány   na pomoc dětem v Jedličkově 
ústavu a školách, na paliativní péči posky-
tovanou Mobilním hospicem Ondrášek, na 
podporu sportování dětí z rodin se slabším 
finančním zázemím přes Českou olympij-
skou nadaci nebo pro získání dovednosti 
ovládat počítač hlasem pro lidi s  poškoze-
ním jemné motoriky horních končetin pod 
vedením organizace Silou hlasu, z.s. Projekt 
podpořil také pomoc gorilám nížinným pří-
mo v jejich africké domovině, a to přes sbír-
kové konto Pomáháme jim přežít, ve spo-
lupráci se Zoo Praha a dalšími zapojenými 
zoologickými zahradami.
Práce pro hendikepované a na trhu 
práce znevýhodněné

Projekt Remobil spolupracuje také 
s chráněnými dílnami Horizont a 1. sociál-
ní družstvo Vlna. Zapsaný ústav Horizont, 
který provozuje sociálně terapeutickou 
dílnu a zajišťuje chráněná pracovní místa, 
současně připravuje příslušenství pro mo-
bilní telefony do projektu Remobil. Tato 
aktivita naplňuje záměr zaměstnávání 
osob zdravotně znevýhodněných, invalid-
ních, ohrožených sociálním vyloučením  

a těžko umístitelných na otevřeném trhu 
práce. 1. sociální družstvo Vlna taktéž vy-
tváří zázemí sociálně terapeutické dílny, 
chráněného bydlení a pracovních příleži-
tostí znevýhodněným osobám. Spolupráce 
se týká ruční demontáže starých mobilních 
telefonů a jejich přípravě k recyklaci.
Nový směr pomoci s organizací 
Místní místním

Nezisková organizace Místní místním 
podporuje přímou pomoc lidem bez domo-
va a v nouzi kolem nás, ať již osvětou, nebo 
sháněním a poskytováním materiálních 
potřeb. Současně vytváří síť sociálně pří-
větivých míst, které se potřebným rozhodly 
zdarma nabízet drobné služby. Spolupráce 
Remobilu a organizace Místní místním na-
startovala novou využitelnost některých 
mobilních telefonů určených k recyklaci. 
Takové mobily jsou již svou softwarovou 
výbavou zastaralé, pro dnešní používání 
nedostatečné, ale na pomoc lidem v nouzi  
a bez domova naopak nedocenitelné. 
Mobily se vždy očistí od dat, důkladně otes-
tují, zprovozní a kompletují s nabíječkami 
a SIM kartami věnovanými společností 
T-Mobile.
Proč mobilní telefony věnovat lidem 
bez domova?

Lidé bez střechy nad hlavou nemají bez 
komunikačních prostředků možnost se jed-
noduše spojit s úřady, nemocnicemi, soci-
álními pracovníky nebo udržet spojení se 
svými blízkými. Díky mobilním telefonům 
získávají dostupnější nástroj k hledání za-
městnání nebo základní pomoc, jak se do-
stat z násilných vztahů a jiných prekérních 
situací. Místní místním spolupracuje se 
známými a důvěryhodnými organizacemi, 
jejichž prostřednictvím pomáhá konkrét-
ním lidem bez domova a v nouzi. Mezi ně 
patří např. Naděje s největším terénním tý-
mem a pokrytím, Armáda Spásy pomáhající 
a naplňující lidské potřeby bez diskrimi-
nace, Jako doma s komunitním centrem na 
pomoc ženám a trans osobám bez domova, 
iniciativy koordinující pomoc pro uprchlíky 
z Ukrajiny, Sýrie a dalších zemí a La Strada, 
organizující podporu vykořisťovaným a ob-
chodovaným lidem. Zástupci těchto spolu-
pracujících organizací osobně na základě 
darovacích smluv přebírají připravené mo-
bilní telefony a následně je předávají kon-
krétním nejpotřebnějším.
Na pomoc přírodě i potřebným 
lidem

Pokud máte v šuplíku nepotřebný mo-
bil a nevíte, co s ním, pak vězte, že i ten váš 
může pomoct – a jde to jednoduše! Stačí 
jen zabalit a odnést. Vezměte jakou-
koli krabičku, dejte do ní nepotřebné 
mobily a zajistěte např. novinami proti 
pohybu. Krabičku zavřete a důkladně 
přelepte lepicí páskou. Pak už jen stačí 
balíček odnést na jakoukoli podací po-
bočku Zásilkovny a použít bezplatný kód  
98765259. Více na www.remobil.cz nebo 
na kontaktním mailu info@remobil.cz.

podle Odpadového fóra 10/2025 sestavil 
Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.
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Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
pomalu se blíží období adventu  

a knihovna si pro vás připravila řadu za-
jímavých akcí, některé již předvánočně 
laděné.

V pondělí 3.11.  zveme maminky spo-
lu s  dětmi od 9 do 11:30 hodin na dět-
ské oddělení na BOOKSTART - S knížkou 
do života s Fanynkou a Fanouškem. Těšit 
se můžete na čtení z  nových knih, povídá-
ní o vitamínech a zdravé výživě s Markétou 
Hrádkovou a nebude chybět ani malé ob-
čerstvení. Vstup zdarma.

Ve čtvrtek 6.11. se v  rámci zvyšo-
vání digitálních kompetencí seniorů, 
můžete zúčastnit semináře „Jak bez-
pečně nakupovat na internetu“ a 
„Whatsapp“. Akce je pro seniory zdar-
ma.  Koná se v dětském oddělení knihovny  
od 9 - 10:30 a 10:30 – 12 hodin. Počet 
míst omezen, nutné přihlášení.

V  neděli 9. 11. od 13:30 
hodin bude i naše knihovna 
součástí Svatomartinských trhů. 
Přijďte si s dětmi vyrobit lampi-
ón. Těšíme se na vás.

V sobotu 15.11. od 9 do 14 hodin zve-
me na worskshop – Výroba přírodní kos-
metiky. Přihlašování na tel. 775  440 686 
nebo mail: vojtechova@knihovna-police.cz. 
Cena 750 Kč (platba v den konání akce).

V  úterý 25. 11. od 15 hodin v sále 
Pellyho domů se můžete těšit na dru-
hou přednášku zimního semestru PUVČ „ 
Hrady a zámky severovýchodních Čech 
II. – přednáší Milan Záliš. Vstup 80 Kč.

Ve čtvrtek 27. 11. jsme si pro vás ve 
spolupráci s  MC MaMiNa,z.s., za podpory 
Města Police nad Metují, připravili v dět-
ském  oddělení „Adventní vyrábění pro 
děti i dospělé“. Od 15:30 – 17 hodin 
bude čtení pohádkové babičky a vyrábě-
ní. Děti se mohou těšit na zdobení perníčků 
a výrobu adventního věnce. Budou vyrábět 
nejen pro sebe domů, ale perníčky společně 

nazdobíme náš knihovní vánoční strome-
ček. Od 17:15 bude následovat tvoření 
adventního věnce pro dospělé. Na tuto 
akci je nutné přihlášení. Více informací na 
plakátku. 

V  úterý 2.12. od 16:30 hodin 
vás srdečně zveme na křest knihy  
Dr. Evy Koudelkové „Hora Bor“ - v sále 
Pellyho domů.

„Kniha o hoře Bor, jež vévodí oblasti zva-
né Kladské pomezí, rozšiřuje rodinu titulů 
našeho nakladatelství věnovaných krajině 
kolem nás. Bor však není jen dominanta vi-
zuální, byl jakýmsi pomyslným duchovním 
centrem Českého koutku, jemuž jsme se vě-
novali už v pěti našich předešlých knížkách. 
Kolem Boru se rozkládaly všechny vesnice 
Českého koutku, některé výše, jiné níže, 
ale on čněl jaksi samozřejmě v jejich stře-
du. Je to zásadní hora této oblasti, a proto 
se naše publikace snaží přiblížit vše pro ni 
příznačné. Jelikož se jedná o krajinný útvar, 
samozřejmě ho nemohou plně vystihnout 
pouze texty, ale bylo třeba přidat množství 

KŘEST KNIHY
HORA BOR

DR. EVY KOUDELKOVÉ

Kniha o hoře Bor, jež vévodí oblasti
zvané Kladské pomezí, rozšiřuje
rodinu titulů Nakladatelství Bor
věnovaných krajině kolem nás. 
Bor je opravdu neobyčejný, 
a také to je důvod vzniku 
této knihy, vycházející v roce,
kdy nakladatelství, 
po Boru pojmenované, 
slaví čtvrtstoletí své existence.  

Hora Bor, 
dominanta Kladského pomezí

úterý 2. 12. 2025
od 16.30

v sále Pellyho domů

prodej knihy a autogramiáda

Dále se můžete těšit na hudební vystoupení žáků ZUŠ Police nad Metují
a drobné občerstvení.

HRADY A ZÁMKY
SEVEROVÝCHODNÍCH

ČECH

1.část
21. 10. 2025

od 15h

2.část
25. 11. 2025

od 15h

na sále Pellyho domů

vstupné 80 Kč

V našem vyprávění budeme putovat od Lemberka 
k Frýdlantu v Čechách, přes Český ráj, Náchodsko 

a Rychnovsko až do tajemného Potštejna 
a do Litomyšle. Naše cesta se uzavře v Pardubicích.

Připomeneme si osudy významných historických osobností,
budeme si vyprávět staré příběhy, ale také příběhy o tom,

co je možné na hradech a zámcích zažít dnes. 

přednáší Milan Záliš

BEZPEČNÉ ONLINE
NAKUPOVÁNÍ,

WHATSAPP
projekt pro seniory na zvýšení digitálních kompetencí

od 9 do 10:30 hodin

přihlašování v knihovně
(počet míst omezen)

vstup zdarma

BEZPEČNÉ ONLINE NAKUPOVÁNÍ

WHATSAPP
od 10:30 do 12 hodin

ve čtvrtek 6. 11. 2025
v dětském oddělení knihovny

ADVENTNÍ VYRÁBĚNÍ
PRO DĚTI A DOSPĚLÉ

od 17.15 
TVOŘENÍ ADVENTNÍHO VĚNCE (dospělí) 
- s sebou zahradní nůžky na větvičky
- na tuto akci je nutné přihlášení
  Veronika Ansorge mail: mcmamina@centrum.cz nebo
  Anna Lukášková mail: lukaskova@knihovna-police.cz

- vstupné dobrovolné - 

MC MaMiNa a Knihovna města Police nad Metují 
Vás srdečně zvou na

16.00 - 17.15 
VYRÁBĚNÍ PRO DĚTI

 - zdobení perníčků
 - výroba adventního věnce 

15.30 - 16.00 
POHÁDKOVÁ BABIČKA
PŘEČTE DĚTEM POHÁDKU

Těšíme se na Vás!

v dětském oddělení knihovny
27. 11. 2025

dopoledne pro nejmenší a jejich rodiče

Můžete se těšit na:
• čtení z nových knih
•   knižní novinky
•   zdravá výživa s Markétou Hrádkovou
•   hry a zábavu 

• od 0 do 6 let
• vstup zdarma
• v pondělí 3. 11. 2025 od 9h

15. 11. 2025 od 9.00 do 14.00
v dětském oddělení knihovny

WORKSHOP 
VÝROBA PŘÍRODNÍ

KOSMETIKY

cena 750 Kč

přihlášky v knihovně, 
na tel. čísle 775 440 686 nebo na mailu vojtechova@knihovna-police.cz

platba v den konání akce
(počet míst omezen)

vyrobíme si:
přírodní mýdlo
balzám na ruce
tuhý deodorant

bylinnou sůl do koupele

s Lucií Tláskalovou
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fotografií, jež by měly dojem z této krásné 
hory umocnit. Je opravdu neobyčejná, a také 
to je důvod vzniku této knihy, vycházející  
v roce, kdy naše nakladatelství, po Boru po-
jmenované, slaví čtvrtstoletí své existence.“ 
Takto svou novinku uvádí sama autorka, Dr. 
Eva Koudelková. Kniha bude také dárkem 
jejího nakladatelství k významnému výročí.

Čtvrtstoletí Nakladatelství Bor
Nakladatelství Bor, jež letos slaví 25 let 

své existence, je pevnou součástí našeho re-
gionu nejen pro svůj název, který se odvozu-
je od stolové hory na nedaleké česko-polské 
hranici. Hlavně sem patří pro svou knižní 
produkci, protože jen pokud jde o Policko, 
vydalo slušnou řádku knih, jež se k  němu 
vztahují. Jsou to například soubory pověstí 
Police nad Metují a okolí v lidových vyprá-
věních, Báje a pověsti z  kraje Jiráskova od 
A. Krtičky, nebo nejnověji Pověsti z Ostaše 
v  komiksové podobě od Venduly Berkové. 
V  nakladatelství spatřily světlo světa kni-
hy polických autorů Olgy Landové, Pavla 

Frydrycha nebo Jaroslava Soumara. A ne-
měli bychom opomenout objevnou knihu 
Jana Meiera Broumovsko a Policko literární. 

Nová audio nahrávka
My jsme si pro vás připravili ukáz-

ky z knih o Kladském pomezí, jejichž 
prostřednictvím chtěla Eva Koudelková 
představit čtenářům tento krásný kout 
z  různých úhlů pohledu. Nahrávání probí-
halo v ZUŠ Police nad Metují, ve spoluprá-
ci s Alžbětou Černou a Luborem Bořkem, 
kterým tímto děkujeme za spolupráci!  
Tyto ukázky si budete moci poslechnout 
od 3.12.2025 na webových stránkách 
Knihovny města Police nad Metují (www.
knihovna-police.cz) v záložce DALŠÍ INFO - 
E-literatura. Ukázky čtou: Ivana Richterová, 
Hanka Klapkovská, František Pivoňka  
a Vlasta Suk. Také jim děkujeme za účast. 
Příjemný poslech!

Přejeme všem krásné dny a plno zážitků 
a inspirace při čtení nebo návštěvě knihov-
ních akcí.

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny

Nabídka knih:
Bruder, Jessica: 
Země nomádů.

Autorka sleduje ži-
voty nomádů a dobro-
družných kočovníků  
v USA, kteří žijí dobrovol- 
ně a dlouhodobě na okraji 
společnosti, přebývají jen 
ve svých dodávkách a ces-

tují od práce k práci - respektive jsou prak-
ticky mimo systém.

Wiśniewska, Ilona: 
Mihotání.

Autorka ve svých re-
portážích popisuje život 
na severu Grónska, drsné 
životní podmínky obyva-
tel v grónských osadách, 
každodenní život a snahu 
o zvyšování národního 

sebevědomí a navrácení národní identity.

Höschlová, Kristina: 
Lékařem jste i vy.

Dech, postoj, pohyb 
i smysly. Všechny tyto 
nástroje nám tělo dává  
k dispozici, aby se doká-
zalo samo uzdravit. I pří-
roda kolem nás funguje 
podle řádu rovnováhy, 

zdraví a obnovy. Stačí ho pochopit – a začít 
s ním spolupracovat.

Witowská, Světlana: 
Sebe-vědomé.

Renomovaná novi-
nářka a moderátorka 
Světlana Witowská se 
rozhodla vyzpovídat vý-
jimečné ženy, které se ve 
svých oborech dostaly až 

na samotný vrchol – a přitom zůstaly věrné 
samy sobě.

Smil, Vaclav: 
Energie-průvodce 
pro začátečníky.

Podle Einsteinovy 
slavné rovnice E=mc2 
lze veškerou hmotu pře-
měnit v energii. Je všude  
a je vším. V tomto hod-
notném zasvěcení do té-
matu uznávaný kanadský 

vědec českého původu vysvětluje její klí-
čovou roli ve vývoji naší planety i moderní 
společnosti.

Fischl, Pavel:  
Jen čtyři měsíce.

V autobiografické no-
vele popisuje autor své 
krásné dětství prožité na 
Moravě, stesk po milova-
né sestře Mindě a bratru 
Viktorovi. Horou holo-
caustu čelí Pavel stateč-

ně, s empatií, ba i s určitou dávkou černého 
humoru, díky nezlomnému přátelství svých 
souputníků, kteří ho nakonec s těžkou dy-
zenterií doslova dotáhnou pochodem smrti 
živého až k samému konci války.

Bárta, Dan: Některé 
nevinnosti světa.

Cestovat nalehko jen 
s báglem, motat se po 
lese, fotit vážky, potkávat 
lidi, žít... V Indonésii roku 
1996 začíná série více  
i méně divokých cest 
Dana Bárty. A taky jeho 

kniha, v níž se vrací na místa, která během 
téměř třiceti let proměnila jeho svět. Bárta 

svým osobitým poeticko-ironickým stylem 
zachycuje svět, kde je možné kdeco…

Strnadová, Anna: 
Převaděč mezi 
dvěma světy.

Historický biografic-
ký román odehrávající 
se v 50. letech 20. sto-
letí. Hlavním hrdinou je 
Štěpán Gavenda, úspěš-
ný převaděč přes hrani-

ce. Za pašování lidí byl režimem uvězněn  
v Leopoldově, odkud prchl do Německa.

Mikulec, Jiří: Křížové 
cesty v Čechách  
a na Moravě.

Publikace předsta-
vuje podrobné medai-
lonky více než stovky 
významných křížových 
cest, většinou památkově 

chráněných. Každý medailonek obsahuje 
historické informace, aktuální popis stavu, 
možnosti přístupu a často i zajímavé legen-
dy nebo pověsti.

Sobotka, Richard: 
Válečné a poválečné 
osudy beskydských 
horalů.

Dvacet příběhů vy-
práví o osudech lidí z po-
sledních let druhé světové 
války. Je to doba nenápad-

ného hrdinství, kdy muži působí v ilegalitě 
nebo odcházejí do lesů mezi partyzány. 
Vlastenectví v té době není jen prázdnou 
frází a často se za něj platí cenou nejvyšší.

Dáša Ducháčová

Milí čtenáři, od září budete mít možnost nahlédnout 
do našeho skladu a půjčit si jakoukoli knihu, která vás zaujme.

Můžete se těšit každé druhé úterý v měsíci, 
14. 10., 11. 11., 9. 12., 13. 1., 10. 2., ...

Do skladu bude možné zavítat po celý den, tedy od 9 do 17 hodin.

KNIŽNÍ
POKLADY
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA / KULTURA

  Jubilea   Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V září 2025 slavili:
70 let	 paní Ludmila Jandíková
	 paní Miroslava Volšíková
	 pan Miroslav Cejp
75 let	 paní Věra Bucharová
	 pan Miroslav Šimek
80 let	 paní Anna Lélyová
	 paní Zdenka Adámková
	 paní Eva Kopsová
	 pan Jindřich Jeřábek
85 let	 paní Jiřina Therová
	 paní Růžena Kubínová
	 pan Zdeněk Pohl
	 pan Jan Antl

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo 
k  20.10.2025 město Police nad Metují  
3 818 obyvatel.

  Svatby
V  září jsme oddávali 5x, na rozličných 
místech:
5. září 
Radek Vodvárka a Kateřina Hušková 
- na terase Pellyho domů
Adam Jirák a Petra Dědečková 
- v kapli na Ostaši
13. září 
Petr Zetek a Aneta Mědílková 
- před kaplí v suchodolském lese
27. září 
Dominik Marek a Natálie Kociánová 
- na louce u penzionu Majka
28. září 
Jiří Polívka a Alžběta Kindlmanová 
- v obřadní síni

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnosti, 
aby toto sdělili předem na matriku MěÚ 

Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

DRÁTOVACÍ KURZ - DRÁTOVANÝ ANDĚL

čtvrtek 11.12.2025 od 16:30

Pellyho domy - konferenční místnost

cena: 350Kč / 1x 3D stojící nebo 3x dle šablony

V ceně je veškerý materiál a nářadí. 
Vhodné i pro

 úplné začátečníky a děti od 7 let. 

OMEZENÁ KAPACITA - 
přihlášení předem do 9.12. na 724 924 863,

obchod.lenka@email.cz nebo osobně v obchodě Lenka v Polici
nad Metují

DRÁTOVACÍ KURZ - DRÁTOVANÝ
STROM V KRUHU NEBO NA KAMENI

čtvrtek 6.11.2025 
v 16:30

Pellyho domy - 
konferenční místnost

cena: 390Kč

V ceně je veškerý materiál a nářadí. 
Vhodné i pro

 úplné začátečníky a děti od 7 let. 

OMEZENÁ KAPACITA - přihlášení předem do 4.11.
na 724 924 863, obchod.lenka@email.cz nebo
osobně v obchodě Lenka v Polici nad Metují

DRÁTOVACÍ KURZ - VÁNOČNÍ OZDOBY

čtvrtek 20.11.2025 od 16:30

Pellyho domy - konferenční místnost

cena: 300Kč / 4 výrobky

V ceně je veškerý materiál a nářadí. 
Vhodné i pro

 úplné začátečníky a děti od 7 let. 

OMEZENÁ KAPACITA 
- přihlášení předem do 18.11. na 724 924 863,

obchod.lenka@email.cz nebo osobně v obchodě Lenka 
v Polici nad Metují

Webrovkafest na Klučance 2025
Dne 15. listopadu 2025 se v huma-

nitárním středisku Klučanka v Dědově  
u Teplic n. Met. uskuteční již 24. ročník 
charitativního festivalu Webrovkafest 
na Klučance. Tento tradiční kulturní svá-
tek, pořádaný spolkem Trutnovská alter-
nativní scéna, z. s., je věnován památce 
Vojty Lábuse a jeho odkaz pokračuje  
v pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují.

Výtěžek z akce bude jako věnován na 
podporu znevýhodněných dětí.

Festival odstartuje ve 14:30, kdy se 
otevřou brány Klučanky a návštěvníky 
čeká bohatý program plný hudby i po-
ezie. Z hudebníků vystoupí: Krajina Ró, 
Cémur Šámur, Grohregin, Pepa Lábus 
a spol., Raf a spol., Jan Kunze, Marta  
a Rasputin, VodLabe, Heliodor, Za dvě 
dvě. Mezi hudebními vystoupeními za-
zní také poezie – básně přednese Daniel 
Šimek.

Webrovkafest je znám svou přátelskou 
atmosférou, pestrou dramaturgií a propo-
jením hudebníků, básníků a přátel, kteří se 
společně setkávají nejen kvůli umění, ale  
i kvůli pomoci druhým.

Součástí akce bude také dražba ob-
razů a fotografií, jejíž výtěžek bude při-
dán k finanční podpoře dětí. Stejně jako 
v minulých letech bude možné na festival 
pohodlně dorazit vlakem do zastávky 
Dědov, která bude u běžných spojů znovu 
zprovozněna. Po skončení hlavního pro-
gramu bude pro návštěvníky přistaven 
autobus směr Trutnov.

Děkujeme všem městům, obcím, spon-
zorům a dárcům, bez jejichž pomoci by 
nebylo možné tuto akci uspořádat. Těšíme 
se na naše věrné příznivce i nové návštěv-
níky, kteří přijdou zažít jedinečnou atmo-
sféru Webrovkafestu na Klučance 2025.

Trutnovská alternativní scéna, z. s.
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KONCERT
BENEFIČNÍ

KUBA
KUBÍN
s klavírním doprovodem

5. listopadu 2025 od 18:00  Divadlo A. Jiráska,  
HRONOV

Benefiční večer zahájí žáci tanečního oboru ZUŠ Hronov vystoupením Pocit křehkosti.

Výtěžek ze vstupného poputuje na asistenční pomoc pro Járu Křepelku z Velkého 
Poříčí. Jára je 12 let ve vigilním kómatu, plně závislý na péči své maminky.

Vstupné dobrovolné se bude vybírat na místě.

MAS STOLOVÉ HORY POŘÁDÁ

Bohatá tombola
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KULTURA

PELLYHO DOMY  
A  

KOLÁROVO DIVADLO 

Sedmasedmdesáté Polické divadelní hry 
pokračují a kulturní podzim v Polici nad 
Metují zůstává plný skvělých zážitků.  
Diváci se mohou těšit například na  
inspirativní inscenaci 77. PDH:  
É. E. Schmitt, J. Nvota: Oskar a růžová 
paní v podání Komorního divadla Kalich 
s vynikajícími výkony Pavly Tomicové  
a Josefa Poláška. 

Chybět nebude ani oblíbený Martinský trh 
s doprovodným programem či energická 
jízda s kapelou Poletíme?, která rozezní 
sál Pellyho domů. Z domácí scény  
se představí Divadelní spolek Kolár  
s premiérou komedie Neila Simona Řeči, 
na kterou se publikum už nesmírně těší. 

V listopadu si připomeneme také Den  
válečných veteránů – tradiční pietní akt 
11. listopadu na hřbitově bude  
příležitostí vzdát úctu všem, kteří bojovali 
za svobodu a mír. 

Závěr měsíce se ponese v duchu adventu. 
První adventní neděle nabídne setkání  
s Mikulášem i slavnostní rozsvícení  
vánočního stromku, které každoročně 
přináší do centra města sváteční  
atmosféru. 

Vstupenky na jednotlivé akce jsou již nyní 
k dispozici na www.pellyhodomy.cz 

 

Taneční kurz 2025 
Sobota 1. 11. od 10:00 do 12:00 a od 13:00 
do 15:00 na sále Pellyho domů 

Sobota 8. 11. od 18:00 na sále Pellyho 
domů 

Sobota 15. 11. od 18:00 na sále Pellyho 
domů (latinská lekce) 

Sobota 22. 11. od 17:00 do 19:00 a od 
19:30 do 21:30 na sále Pellyho domů 

Sobota 29. 11. od 17:00 do 19:00 a od 
19:30 do 21:30 na sále Pellyho domů 

 

É. E. Schmitt, J. Nvota:  
Oskar a růžová paní  
Komorní divadlo Kalich  
(inspirativní představení 77. PDH) 

Středa 5. 11. od 19:00  
v Kolárově divadle  

Oskar je úžasný chlapec. Sedí na nemocnič-
ním lůžku a potřebuje jediné – důmyslný 
plán, jak prožít celý život v krátkém 
čase. Jeden den jako deset let. A s takovým 
kouzlem mu může pomoci jen ona – babi 
Růženka, někdejší zápasnice z Langue-
docu, dnes jeho energická, vtipná  
a neúnavná společnice. Spolu tvoří tým, 
který se směje i tváří v tvář nejtěžším  
chvílím – a ví, že někde v pozadí stojí ještě 
třetí parťák: samotný Bůh, který umí  
s časem i zázraky kouzlit po svém. 

Autor hry Éric-Emmanuel Schmitt, jeden 
z nejhranějších evropských dramatiků  
současnosti, mistrně propojuje hluboký 
ponor do lidské duše s jemným  
humorem a nadhledem. V příběhu  
Oskara a jeho pouti životem, kde místo 
dlouhých dnů zůstávají jen ty nejdůležitější 
chvíle, se střídá smích i dojetí. Klíčová  
postava babičky Růženky v podání Pavly 
Tomicové přináší do příběhu velké srdce, 
porozumění a životní sílu, zatímco Josef 
Polášek jako Oskar dokáže být zároveň  
dítětem i stárnoucím mužem – a v každé 
poloze je přesvědčivý. 

Oskar a růžová paní je inscenací o tom, 
jak může být život krásný i tehdy, když je  
k nám krutý. Je to hra o odvaze žít, o chuti 
se smát a o tom, že právě to je často tím  
nejdůležitějším způsobem, jak všechno 
přežít. 

 

Vstupné: 290,- / 390,- Kč  
(předprodej / na místě) 

 

Martinské trhy 
Neděle 9. 11. od 13:30 na Masarykově 
náměstí 

Podzimní tradice, vůně svařeného vína,  
rukodělné výrobky a především svatý  
Martin na bílém koni – to vše patří ke  
Svatomartinským trhům, které letos opět 
oživí centrum Police nad Metují. 

Na návštěvníky čeká pestrý doprovodný 
program: ukázky tradičních řemesel ve 
Staré škole Dřevěnce, lampionový průvod 
se sv. Martinem, živá hudba, ochutnávka 
svatomartinských vín a samozřejmě  
i drobné občerstvení. 

Na své si přijdou také děti – připraveny pro 
ně budou tvořivé dílny ve spolupráci  
s knihovnou, výroba lampionů, pečení 
perníčků i malování na obličej. 

Přijďte si užít příjemné odpoledne  
s atmosférou blížícího se adventu, setkat se 
s přáteli a vychutnat si krásnou podzimní 
tradici na našem náměstí. 

 

Den válečných veteránů 
Úterý 11. 11. od 16:00 na hřbitově  
v Polici nad Metují 

Den válečných veteránů si každoročně 
připomínáme 11. listopadu – v den, kdy 
roku 1918 skončila první světová válka.  
Pietní akt je výrazem úcty a poděkování 
všem mužům a ženám, kteří nasazovali 
své životy v bojích za svobodu a mír –  
v minulosti i v současných zahraničních  
misích. 

Tradiční setkání na městském hřbitově je 
příležitostí uctít památku těch, kteří za 
naši svobodu zaplatili nejvyšší cenu,  
a vyjádřit vděčnost všem, kteří i dnes slouží 
v ozbrojených silách. 

 

POLETÍME? 
Čtvrtek 13. 11. od 19:00  
na sále Pellyho domů 

 

Do Police nad Metují míří kapela  
Poletíme? – a s ní večer plný energie,  
humoru, chytlavých melodií a poetických 
textů. Jejich nezaměnitelný styl kombinuje 
osobitou muziku s vtipem a příběhy  
o radostech i strastech života. 

Na koncertech Poletíme? vládne  
elektrizující atmosféra – publikum zpívá, 
tančí a nechává se strhnout nakažlivou 
energií kapely. V čele stojí Rudolf  
Brančovský, charismatický frontman  
a výtvarník, který spolu se sedmičlennou 
partou talentovaných muzikantů promění 
večer v nezapomenutelný zážitek. 

Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 
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N. Simon: Řeči  
(premiéra)  
77. PDH 
DS Kolár 
So 15. 11. od 19:00 v Kolárově divadle 

Podzimní divadelní sezónu v Polici nad  
Metují obohatí premiéra nové inscenace 
„Řeči“ (Rumors) od slavného amerického 
dramatika Neila Simona, kterou připra-
vuje polický Divadelní spolek Kolár. 

Simona proslavil jeho vytříbený humor  
a mistrné vykreslení mezilidských vztahů – 
a jinak tomu nebude ani tentokrát. „Řeči“ 
jsou svižnou společenskou komedií  
plnou záměn, nedorozumění a absurd-
ních situací, které se roztočí během zdán-
livě poklidného večírku. Když hostitelé ne-
dorazí a na místě se začnou dít podivné 
věci, rozbíhá se kolotoč výmyslů, polo-
pravd a domněnek, v němž se nikdo nevy-
zná – a právě z toho pramení nespočet ko-
mických momentů. 

Diváci se mohou těšit na chytrý humor, 
svižné dialogy a jemně ironický pohled 
na lidské slabosti, které jsou v podání  
domácího souboru zárukou příjemného  
divadelního večera. 

Vstupné: 100,- Kč  

Čtyři příběhy revoluce 
promítání s dokumentaristou 
Po 17. 11. od 18:00 v Zeleném domečku 
v Polici nad Metují 

Listopad 1989 změnil osudy milionů lidí  
a otevřel cestu ke svobodě, kterou dnes  
považujeme za samozřejmost. Dokument 
„Čtyři příběhy revoluce“ se vrací k těmto 
událostem prostřednictvím osobních  
výpovědí lidí, kteří tehdejší dění zažili  
z velmi odlišných perspektiv. 

Jedním z nich je Jaromír Ulč, bývalý  
příslušník kontrarozvědky, který ve filmu 
otevřeně popisuje metody vydírání,  
nátlaku a manipulace, jež byly běžnou 
součástí tehdejší praxe. Jeho svědectví  
přináší jedinečný pohled „zevnitř“ na me-
chanismy moci před rokem 1989 a ukazuje, 
jak snadno mohla být svoboda jednotlivce 
potlačena. 

Dokument se zaměřuje především na  
události 17. listopadu 1989 a jejich širší 
souvislosti. Nabízí nejen historické  
svědectví, ale také podnět k zamyšlení nad 
hodnotami demokracie, svobody a odpo-
vědnosti, které není radno brát jako samo-
zřejmé. 

Adventní koncert ZUŠ 
St 26. 11. od 18:00 v Kolárově divadle  

Předprodej pro veřejnost od 10. 11. v IC 
Police nad Metují 

1. Adventní neděle 
Ne 30. 11. od 17:00 na Masarykově  
náměstí 

Začátek adventu tradičně patří v Polici nad 
Metují kouzelné atmosféře očekávání  
Vánoc. První adventní neděle nabídne 
příjemné odpoledne plné sváteční nálady, 
hudby a tradic. 

Děti se mohou těšit na setkání s Mikulá-
šem, anděly a čerty, kteří dorazí přímo na 
náměstí a postarají se o kouzelnou předvá-
noční atmosféru. Program vyvrcholí slav-
nostním rozsvícením vánočního strom-
ku, které každoročně symbolicky otevírá 
adventní čas a přináší do centra města jedi-
nečné kouzlo blížících se Vánoc. 

K pohodě a teplé atmosféře přispěje také 
nabídka svařeného vína a dalších tep-
lých nápojů, které si budete moci vychut-
nat přímo na místě. 

NEZAPOMEŇME 
Výstava 
do 14. 11. 2025  
na Masarykově náměstí 

 

 
INFORMAČNÍ CENTRUM 

Podzim už pomalu zavírá své brány a paní 
Zima se chystá převzít vládu. Ani to však 
nemusí bránit výletům do přírody a už  
vůbec ne za kulturou.  

 

Přijďte si k nám pro vstupenky na 77. Po-
lické divadelní hry i pro tipy na výlety. 

Vánoční prodejní výstava 
Stejně jak vloni, tak i letos se můžete těšit 
na Vánoční prodejní výstavu s výrobky  
regionálních tvůrců v prostorách infor-
mačního centra. Výstava bude probíhat od 
18. 11. 2025 do 23. 12. 2025. Těšit se mů-
žete na voňavé svíčky, perníčky, adventní 
věnce, háčkované, šité, dřevěné a korál-
kové výrobky s vánoční tematikou, pří-
rodní kosmetiku a spoustu dalších. Přijďte 
se vánočně naladit a vybrat nějaký pěkný 
dárek pro sebe nebo vaše blízké.  
Srdečně Vás tímto zveme. 

Kniha Sousedská  
povídání aneb  
Slavenská operetka 2 
Josef Dostál 
Knížka navazuje svým stylem i atmosférou 
na dřívější autorův titul z roku 2020  
Čertova tchýně a Lucifer ve Slavenskejch  
skalách s podtitulem Slavenská operetka  
č. 1. Stejně jako ona zachycuje ze  
všemožných úhlů pohledu každodenní ži-
vot slavenských sousedů se všemi jejich ra-
dostmi i strastmi. Je svým způsobem  
dílkem kolektivním, jehož jazyk má sice  
daleko ke spisovné češtině, ale o to  
autentičtěji zrcadlí vlivy, které se na něm 
mocně podepisují. Totiž ta nejobyčejnější 
a nejčistší hospodská povídání, rodící se 
mimo svoje domovské prostředí jen velmi 
těžko. A ještě jeden aspekt je třeba zmínit, 
ušlechtilý záměr vedoucí ke vzniku této 
knížky. Otištěním v knize získávají i ty  
nejbanálnější hospodské historky punc  
nesmrtelnosti, a proto spolu s nimi získává 
nesmrtelnost i veškeré slavenské spole-
čenství, které moudře usoudilo, že když ne-
existuje žádné slavenské umění, je třeba ho 
vytvořit. 

Pracovníci Nakladatelství Bor knihu  
zpracovali na zakázku zadavatele – Spolku 
Slaveňáci. 

Knihu u nás můžete koupit za 299,- Kč. 

 

Otevírací doba  
infocentra v listopadu: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 

So a svátky 8:30-11:30 hod. 
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Rukodělný Advent v Dřevěnce 6. a 7.prosince
Přijďte se podívat do Dřevěnky, kde se budete moci potěšit krásou rukoděl-

ných  technik. Klub paličkování pro Vás připravil ukázku svých prací. Něžná krása  
z nití, vám připomene téměř zapomenutou techniku, tj. paličkování.

K Adventu samozřejmě patří perníčky, proto provoní 
Dřevěnku. Uvidíte zpracování vlny na kolovratu, pletené a háčko-
vané výrobky, které si můžete i zakoupitProhlédnete si vánoční 
dekorace, pro inspiraci, nebo si je můžete koupit za příznivé ceny.

Potřebujete nabrousit nůžky nebo nože? Tak je přineste do 
Dřevěnky. V případě potřeby nabrousíme i jedovaté jazýčky!!!!

K vánoční atmosféře patří samozřejmě grog. který Vás zahře-
je jak na těle, tak na duši.

Tak přijďte v sobotu 6.12. a v neděli 7.12.vždy 9.00 do 15.00 
do Dřevěnky.

Máme srdce  
na pravém místě?

Snad to není troufalá otázka.
Však víte, že pleteme, šijeme háčkujeme. Osm dobrovol-

nic  ušilo srdíčkové polštáře, velké polštáře, žínky, taštičky pro 
léky, kapsáře, mikulášské boty pro dárky. Samozřejmě pleteme 
ponožky. A kam naše dárky putovaly?

Hospic Anežky České v Červeném Kostelci
Centrum sociálních služeb Naděje Broumov
Domov důchodců Slunečnice v Polici nad Metují
Armáda spásy Praha Stodůlky
K předání výrobků došlo 12. 3. v polické knihovně 28.6. na 

náměstí u Jůlinky a 27.11. v Dřevěnce.
Vaše „Oživlá Dřevěnka“ - www.drevenka-police.cz

INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
PRODEJ JABLEČNÉHO MOŠTU

Nabízíme 100% jablečný 
mošt z  jablek z  našich klášter-
ních sadů. Je vyroben v malový-
robě, pro prodej ze dvora. Mošt 
je 100 % ovocný, bez přidání 
cukrů a přídavných chemických 
látek, neředěný vodou, nefiltro-
vaný. Pasterovaný, minimální 
doba trvanlivosti jsou 3 měsí-
ce při skladování při teplotě 
2 - 5 °C, nevystavujte přímé-
mu slunečnímu světlu. Baleno po 3 litrech, v  plastových sáčcích 
s kohoutkem.
Prodej: Klášter Police nad Metují, vchod do nádvoří 
úterý 4. 11. 2025 od 9:00 do 11:00 a od 14:30 do 16:30 hod. 
Cena (vč. DPH): 150 Kč / balení 3 l, v případě zájmu o papírový 
box: + 20 Kč

ZVEME VÁS
PAVEL PÁJA JIRÁSEK: 1000 MILES ADVENTURE
Pondělí 10. 11. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police 
nad Metují

Extrémní závod 1000 Miles Adventure se jede non-stop, zcela 
bez podpory – účastníci si přepravují své vybavení, potravu i navi-
gaci po celou dobu závodu a mohou použít pouze vlastní síly – na 
kole nebo pěšky.

Pavel za 22 dní 2 hodiny a 24 minut urazil na kole 3 300 km 
s převýšením neuvěřitelných 70 000 metrů. Trasa vedla podél 
hraničních hor, přes Slovenský ráj, Nízké Tatry i Velkou Fatru. 
Pavel čelil prudkým kamenitým kopcům, brodil řeky, překoná-
val spadlé stromy i úseky plné kořenů. Spal pod širým nebem, na 

autobusových zastávkách nebo v turistických přístřešcích – vše bez 
jakékoliv podpory organizátorů.
Vstupné: 120 Kč 
Prodej vstupenek v IC Police nad Metují, na www.smsticket.cz 
nebo na místě 30 min. před začátkem akce.

PŘIPRAVUJEME
Březen–duben 2026 | Refektář, Klášter Police nad Metují  
Cyklus přednášek Mgr. Evy Richtrové:
1.	 Meziválečné a poválečné pozemkové reformy ve vztahu k ma-

jetkům klášterů 
2.	 Snaha o uplatnění dekretů prezidenta republiky na majetky 

broumovského (a polického) kláštera 
3.	 Státní úřad pro věci církevní a jeho úředníci zodpovědní za ru-

šení klášterů v r. 1950.
Mgr. Eva Richtrová, Ph.D.
V rámci Ústavu pro studium totalitních režimů se zaměřuje na čes-
koslovenské církevní dějiny 20. století, řeholní řády a kongregace 
katolické církve, Československou/Českou katolickou charitu a na 
kulturní dějiny.

ZAJIŠTĚNÍ STABILITY SKALNÍCH VÝCHOZŮ  
NAD SILNICÍ II/303 na pozemku p.č. 501/1 k.ú. 
Bezděkov nad Metují 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově realizovalo sa-
naci havarijního stavu skalního svahu nad krajskou komunikací 
II/303. Bylo odtěženo přes 30 m3 ne-
stabilních hornin a vybudováno 120 
m záchytného plotu. 

Akce byla realizována s finanční 
podporou Královéhradeckého kraje. 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - listopad 2025
AKCE A VÝSTAVY
Svatomartinská dílna
Kdy: 	 9. listopadu 2025 od 14 do 16 hodin
Kde: 	 Stará škola Dřevěnka, Police nad Metují

Přijďte si vyzkoušet techniku suchého plstění ovčího rouna  
a vytvořit si vlastní výrobek inspirovaný sněhem a zimní kraji-
nou. Tvůrčí dílna proběhne ve Staré škole Dřevěnce a je určena 
pro děti i dospělé. 

Vstup je zdarma.

POBOČKY MUZEA
Polické pobočky Muzea Náchodska, mezi které patří expozice 

v benediktinském klášteře a Stará škola Dřevěnka, zůstávají i v 
listopadu pro veřejnost uzavřeny. Organizované skupiny si však mo-
hou prohlídku objednat i mimo běžnou otevírací dobu, a to na e-mailu 
vecerova@muzeumnachodska.cz nebo na telefonu 775 393608.

V neděli 9. listopadu se od 14 do 16 hodin ve Staré škole 
Dřevěnce uskuteční Svatomartinská dílna, během níž si návštěv-
níci vyzkouší techniku suchého plstění ovčího rouna a vytvoří  
si výrobek inspirovaný sněhem a zimní krajinou. Vstup je zdarma.

Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám naleznete  
na www.muzeumnachodska.cz a www.pevnost-dobrosov.cz

Mgr. Petr Šmíd, Muzeum Náchodska

Požár na Novém Hrádku v roce 1880
Požáry byly v 19. století pro novohrádecké velmi časté. Dne 6. září roku 

1880 panoval poklidný letní den, chvílemi zlehka vanul vítr a místní obyvate-
lé se věnovali svým každodenním činnostem. V Podfarní ulici (dnes Hradní), 
u domku čp. 69, pokuřoval k večeru v přistavěné stodole pan Hofman, soused 
z vedlejšího domu. Od sirky mu na zem odskočila hořící síra a zapálila slámu. 
Oheň se rozšířil k otýpkám, kde byly složeny i šindele, neboť pan majitel Přibyl 
provozoval obchod se dřívím. Během chvíle byla celá stodola v plamenech. 

Ponocní troubili na poplach, lidé vybíhali ven ze svých příbytků a zmateně 
pobíhali v ulici. Děti pana Hofmana vyběhly na poslední chvíli. Prudký vítr roz-
šířil plameny na další domy, většina z nich měla doškové střechy, jen málokteré 
byly šindelové. V ulici byl ohromný žár, přesto se lidé zoufale snažili zachránit 
alespoň něco z hořících domů. 

Místní hasiči dorazili se stříkačkou, ale jen nedaleko k faře, jelikož ulice byla 
úzká, ne jako je tomu dnes. Vodu čerpali ze hřbitovní studny. Sjížděli se hasiči  
z okolních vesnic, ale brzy hořela téměř celá ulice. Začala hořet i dřevěná škola  
a požár se stáčel směrem k náměstí, faře a kostelu. Hasiči s koňmi z Nového 
Města nad Metují přijeli přes Mezilesí k Dupačce a Panskému mlýnu, neboť sil-
nice od Rokole tehdy ještě neexistovala. Na rozcestí k Frymburku a mlýnu se 
jim podařilo uchránit domy na konci ulice, čímž zabránili dalšímu šíření požáru. 

 Z požáru se místní vzpamatovávali dlouhou dobu. Při vyšetřování příčiny 
požáru byli vyslechnuti ponocní, kteří potvrdili, že prvně oheň zahlédli u domu 
pana Hofmana. Po podrobném výslechu byl propuštěn, neboť mu nebyla proká-
zána vina. Přesto mu lidé dávali velmi zřetelně najevo, že za požár mohl on, a tak 
se z Hrádku odstěhoval. 

Podfarní ulice byla nejstarší částí Hrádku, vedla skrze ni cesta z kraje a její 
založení sahá o několik staletí zpět. Požár stíhal požár, a proto došlo v roce 
1880—1881 ke zřízení Sboru dobrovolných hasičů spolu s prvním hasičským 
výborem. V roce 1906 byl založen ženský odbor, který čítal 14 žen. 

Pohled od hradu Frymburk na Podfarní ulici dokládá dopisnice z roku 1931. 
V muzeu je zapsána pod přírůstkovým číslem 7 z roku 1978 a předchozím maji-
telem bylo Městské muzeum v Dobrušce, které nám ji darovalo. 

Mgr. Eliška Borůvková

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz.

SVATOMARTINSKÁ
DÍLNA

9. listopadu od 14 do 16 hodin
Stará škola Dřevěnka, Police nad Metují
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Nadešel čas podzimních dní a brzkého 

stmívání. Trochu čas bilancovat – ne shr-
nout celou sezónu, která ještě zdaleka ne-
skončila, ale podívat se na to, jak dopadla 
největší akce, kterou jsme letos pořádali. 
Mám samozřejmě na mysli Oslavy 100 let 
šroubování s Merkurem.

Oslavy proběhly od čtvrtka 18. do nedě-
le 21. září. A bylo se na co dívat: Husovou 
ulicí se proháněla formule, u Pellyho domů 
stál největší traktor, který lze v Evropě se-
hnat, střední školy z regionu prezentovaly 
svou činnost – a hlavně: všude byl Merkur. 
V Bezděkových sadech si návštěvníci moh-
li prohlédnout panelovou výstavu mapu-
jící století Merkuru, děti i rodiče si mohli 
vyzkoušet šroubování a Divadelní klub 
zajistil občerstvení pro všechny, kteří do 
okolí Muzea přišli. Příjemnou atmosféru 
podtrhla znovuotevřená kavárna u Muzea 
papírových modelů, která nese nový název 
„Andělská v Zeleném“.

A že příchozích nebylo málo!
Celkem se ve čtvrtek na Oslavách pro-

točilo zhruba 650 lidí, v sobotu pak přišlo 
dalších asi 150.

Na co budeme nejvíc vzpomínat? Asi 
na dva křty, které daly celému odpoledni 
punc jedinečnosti. Nejprve se křtila limi-
tovaná edice stavebnice Merkur – model 
bombardéru Liberator B-24. Křtu se ujali 

dva vzácní hosté: ředitel Agentury logistiky 
Armády ČR brigádní generál Jaroslav Jírů 
a „poručík v. v.“ Karel Folprecht, jinak nad-
šený merkurový modelář. A pro všechny 
poličáky: každá stavebnice Liberatoru má 
uvnitř medailonek příslušníka RAF a polic-
kého rodáka Františka Švejdara.

Druhého křtu se ujaly tři úžasné dámy – 
vnučka zakladatele firmy Inventor Jaroslava 

Vancla paní Eva 
Řeháková, spo-
lečně s Ivou 
Mládkovou, která 
zastoupila svého zesnulého manžela Jiřího, 
autora monumentálního Ocelového města, 
a třetí „sudičkou“ byla paní Alena Křížová. 
Dámy pokřtily publikaci o historii výroby 
kovových stavebnic v Polici nad Metují s ná-
zvem „Já, Merkur. Příběh jedné stavebnice, 
která spojila generace.“ Jedná se o vůbec 
první publikaci detailně mapující výrobu  
a životní běh legendární stavebnice z Police. 
Lze ji zakoupit na pokladně Muzea – a kro-
mě děrovaných plíšků, šroubků a matiček 
obsahuje i spoustu informací o historii měs-
ta a rodinné historii rodu Vanclů.

Celým odpolednem provázel Petr 
Voldán a zhostil se své práce s grácií a jisto-
tou sobě vlastní. A na samotný závěr přišla 
paní Hudba a koncert brněnského písničká-
ře Pavla Čadka.

Prvních sto let bylo vlastně krásných –  
i když občas zašmodrchaných, a sem tam se 
objevily i smutek nebo bolest. Ale tak to už 
v životě chodí. A jak řekl pan Richard Hrbáč, 
současný majitel firmy Merkur Toys: „Teď 
napnout všechny síly, aby ta druhá stovka 
byla nakonec stejně krásná jako ta první.“

Pavel Frydrych

Vzpomínka na rok 1918, Lípu svobody, válečné veterány,
RAF a Františka Švejdara v Polici nad Metují

 

Výstavní síň Zelený domeček
Tyršova 345 Police nad Metují
Tel. +420  777 828 657
www.mpmpm.cz 

 
Sobota 8. listopadu 2025

Když svoboda zakoření, odvaha může vzlétnout.
Jedna republika, jedna lípa a jeden příběh hrdinství.

Kulturní akce

Kořeny svobody
a křídla odvahy

14:00 – 14:30 Komentovaná prohlídla výstavy 
O osudu Lípy svobody v Polici nad Metují

14:35 Sraz na parkovišti pod Havlatkou

Výstavní síň Zelený domeček

Muzeum papírových modelů

15:00 – 15:30 Setkání u Lípy svobody na Havlatce 
a odhalení informační desky

17:00 Sraz v Bezděkových sadech

17:00 – 17:30 Po stopách Františka Švejdara 
Procházka po městě a uctění památky válečného hrdiny

17:40 – 18:00 Představení životního osudu Františka Švejdara
Polického rodáka a příslušníka 311. československé bombardovací perutě RAF 

Muzeum papírových modelů

18:00 – 18:50 Přednáška Ivety Irvingové 
311. československá bombardovací peruť RAF 

Muzeum papírových modelů

19:00 – 20:00 Promítnutí dokumentů o Janu Romanu Irvingovi
Pilot 311. bombardovací peruti RAF  

KOŘENY SVOBODY A KŘÍDLA ODVAHY
Přelom podzimních měsíců října  

a listopadu přináší několik významných 
výročí. Dne 28. října vznikl samostatný 
Československý stát (jak nový útvar defino-
val Alois Rašín) a na 11. listopadu připadá 
Den válečných veteránů.

Spolek Apeiron se rozhodl tato dvě vý-
ročí spojit a přidat k nim ještě další dvě. 
Tím prvním je 8. listopad – den, kdy pro-
běhla bitva na Bílé hoře, ale také den, kdy 
se v roce 1918 v Polici sázela Lípa Svobody.  
A poslední výročí spadá na 3. prosinec – 
v tento den uplyne 110 let od narození 
Františka Švejdara, příslušníka 311. česko-
slovenské bombardovací perutě RAF.

Spolek Apeiron se v rámci Nové terasy 
2025 rozhodl všechna tato výročí propo-
jit a připravil program, který pracuje jak  
s místní historií, tak i se vzpomínkami na 
náš západní odboj.

Celá akce začne 8. listopadu po obědě 
komentovanou prohlídkou výstavy Příběh 
Lípy Svobody v Polici nad Metují, po níž bude 
následovat výstup na Havlatku. Tam, u zno-
vunalezené lípy, odhalíme informační pa-
nel, který ve zkratce mapuje její život.

Později odpoledne se sejdeme u Muzea 
papírových modelů, abychom se prošli 
po městě, zastavili se u míst spojených 
se životem Františka Švejdara a na závěr 

procházky uctili jeho památku  
u pamětní desky pod radnicí.

A pak přijde hlavní část pro-
gramu – přednáška paní Ivety 
Irvingové o 311. československé 
bombardovací peruti RAF. Paní 
Irvingová je dcerou generála 
Irvinga, pilota československé 
311. perutě, v jehož osádce půso-
bil i radiotelegrafista František 
Švejdar.

Po celé odpoledne budete 
moci přispět zakoupením květu 
vlčího máku do sbírky ke Dni vá-
lečných veteránů.

„Smyslem celé akce je ukázat 
propojení malé historie města 
Police nad Metují s tou historií 
velkou. Proto se spojuje Lípa 
svobody v Polici s Dnem váleč-
ných veteránů. Jak říká kamarád 
Jirka Pachole: Kdyby nebylo le-
gionářů, nevznikla by republika. 
A kdyby nebylo sokolů, nebyli by 
legionáři.“

Přijďte se podívat na historii 
trochu jinak – přijďte si poslech-
nout, jak polická mládež společně se sokoly 
sázela Lípu svobody. Přijďte si poslechnout, 
co všechno museli prožít českoslovenští 

letci, abychom si dnes mohli připomínat 
více než stoletou historii naší země.

Za spolek Apeiron Pavel Frydrych
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Může kultura (z)měnit svět?  
Přijďte diskutovat na 12. Broumovské diskuse

Kultura a vzájemnost. Takové je téma 
12. ročníku konference Broumovské dis-
kuse, která se uskuteční 5.–9. listopadu 
2025 v  Broumově. Diskutovat přije-
de například režisér a herec Jiří Mádl, 
poslankyně Evropského parlamen-
tu Danuše Nerudová, ministr kultury 
Martin Baxa, kněz a pedagog Ladislav 
Heryán, poslanec Radek Vondráček, spi-
sovatelka Radka Denemarková, filozof-
ka Alice Koubová a mnozí další.

Konference je přístupná i veřejnosti a je 
určena všem, kteří rádi diskutují, rozšiřují 
si obzory a zajímají se o aktuální i nadčaso-
vé otázky. Hlavní diskusní panely trvají 2,5 
hodiny, a tak je možné vést diskusi skuteč-
ně do hloubky. Generálním mediálním part-
nerem je Česká televize, která živě přenáší 
hlavní panely na své iVysílání.

Součástí konference bude i regionál-
ní panel na téma Kultura jako cesta k  roz-
voji regionů. Jeho hosty budou náměstek 
hejtmana Královéhradeckého kraje Jiří 
Štěpán, ředitel Městského kulturního stře-
diska Červený Kostelec Tomáš Šimek, zakla-
datelka Police Symphony Orchestra Petra 
Soukupová a koordinátorka kandidatury 
Broumova na Evropské hlavní město kul-
tury Marie Silondi. Panel se koná v sobotu 
8. listopadu od 9:30 v  konferenčním sále  
IC Broumov.

Celé diskusní setkání trvá pět dní a do-
provází ho bohatý doprovodný program: 
koncerty, prohlídky, výstava, meditace, číše 
vína se společenským setkáním, mše sva-
tá, běh Emericha Ratha, výsadba stromů 
nebo procházka kulturní krajinou. Vstupné 
na hlavní panely je 270 Kč. Vstupenky lze 

zakoupit na www.broumovskediskuse.cz. 
Konferenci pořádá Vzdělávací a kulturní 
centrum Broumov.

Kateřina Ostradecká

Kalendárium - listopad 2025
Významná kulturní a historická výročí

2. listopadu 1950
zemřel v  Ayot 

Saint Lawrence ne-
daleko Londýna 
ve věku 694 let 
Georgie Bernard 
Shaw, anglický dra-
matik, spisovatel  
a kritik irského 
původu, nositel 
Nobelovy ceny.

Narodil se 26. 
7. 1856 v  Dublinu 

v  protestantské rodině úředníka a zpě-
vačky. Měl pouze základní školní vzdělání. 
V  patnácti letech se stal písařem u realit-
ního agenda v  Dublinu, později odešel do 
Londýna, kde se živil jako literární, diva-
delní a hudební kritik. Velmi se zajímal  
o politiku, byl vůdčím ideologem fabiánské 
společnosti, hlásající nerevoluční socialis-
mus. Ve svých divadelních hrách, kterých 
napsal více než 70, odhaloval společenské 
pozlátko a provokoval diváky dějovými  
a slovními paradoxy. Nejznámější z jeho her 
je Pygmalion, předloha k  světoznámému 
muzikálu My fair lady. Z  jeho historických 
her je známá hra o francouzské národní hr-
dince Panně Orleánské – Svatá Jana.

3. listopadu 1910
se narodil režisér 

Karel Zeman, jedna 
z  nejvýznamnějších 
osobností světa ki-
nematografie a triko-
vého filmu. V  mládí 
působil jako reklam-
ní kreslič ve Francii 
a pak získal angaž-
má ve zlínských tri-
kových ateliérech. 

V počátečním období vytvořil několik filmů 
s  groteskní postavičkou pana Prokouka 
a celou sérii filmů pro děti: Vánoční sen, 
Král Lávra, Pohádka o Honzovi a Mařence 
a mnoho dalších. Dnes již legendárním dí-
lem české kinematografie Cesta do pravěku 
(ve spolupráci s J. Augustou a Z. Burianem) 
zahájil sérii svých efektních trikových fil-
mů Baron Prášil, Ukradená vzducholoď aj. 
Ve svém nejslavnějším filmu Vynález zkázy 
použil originální postupy a techniky a vy-
tvořil iluzi navazující na původní ilustrace 
Vernerových knih. Film se promítal ve více 
než 70 zemích a vyl vyznamenán Velkou ce-
nou na Expo 58 v Bruselu. Karel Zeman pat-
ří spolu s J. Trnkou a H. Týrlovou k zaklada-
telům českého animovaného filmu. Zemřel 
ve věku 79 let 1. dubna 1989.

5. listopadu 1890
se narodil český 

malíř Jan Zrzavý. 
V  letech 1907 až 
1909 studoval na 
uměleckoprůmys-
lové škole v  Praze, 
ale nepodařilo se 
mu dostat na praž-
skou Akademii. 
Setkání s  malířem 

Bohumilem Kubištou mu však pomohlo 
najít východisko.. Začal pracovat samo-
statně; podnikl studijní cesty do Německa, 
Itálie, Belgie, Francie a Anglie. V roce 1947 
se stal profesorem na Pedagogické fakul-
tě Univerzity Palackého v  Olomouci. Jan 
Zrzavý patří ke generaci výtvarné avant-
gardy začátku 20. století. Byl však přede-
vším svůj – pocit osamění a odlišnosti, kte-
rý ho provázel od dětství, zanechal stopy  
i na umělcově díle. Zemřel v Praze 12. října 
1977 ve věku 87 let.

12. listopadu 1840
se narodil fran-

couzský sochař svě-
tového významu 
August Rodin. Je 
paradoxní, že ještě 
jako čtyřicetiletý,  
i když  měl již za se-
bou několik význam-
ných děl, musel pra-
covat v  továrně na 

porcelán, aby si vydělal na živobytí. Oficiální 
kritika neměla pro jeho umění porozumění. 
Až v  osmdesátých letech dostal Rodin vel-
korysou objednávku na monument ke vcho-
du do Muzea dekorativních umění. Snad 
nejznámější z  jeho soch je Myslitel, sedící 
mužský akt. Sousoší Občané z  Calais bylo 
zvláštní tím, že bylo instalováno na úrovni 
chodníku, bez podstavce. Z  jeho zamýšle-
ných pomníků jsou známé monumentální 
portréty Victora Huga a Honoré de Balzaka. 
V roce 1902 se konala výstava Rodinových 
děl v Praze, které se osobně zúčastnil.

14. listopadu 1840
se v Paříži narodil 

významný francouz-
ský malíř Claude 
Monet. Vytesal ces-
tu impresionismu, 
uměleckému stylu, 
který  zachycuje rea-
litu a obyčejný život 
pomocí výrazných 
tahů štětcem a hrou 

světla a stínů. Vyrůstal v Le Havru, kde začal 
svou kariéru jako karikaturista, než se pře-
sunul k malbě. Monet se stal známým díky 
svým sériím obrazů, jako jsou „Lekníny“  
a „Katedrála v Rouenu“, které zkoumají 
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různé světelné podmínky a atmosféry. Jeho 
slavné dílo „Impresion, východ slunce“ 
(1872) dalo název celému hnutí impre-
sionismu. V roce 1883 se přestěhoval do 
Giverny, kde vytvořil svůj slavný zahradní 
ateliér. Ke konci života se dožil slávy i bla-
hobytu, ale i trpkosti poznání, že na impre-
sionismus zaútočila nová, mladší generace 
umělců. Dožil se 86 let.

15. listopadu 1670
zemřel ve vy-

hnanství v  Amste-
rodamu Jan Amos 
Komenský, český 
filozof, náboženský 
myslitel, pedagog 
světového význa-
mu, největší osob-
nost české kultury  

17. století. Narodil se 28. března 1592 prav-
děpodobně v  Nivnici u Uherského Brodu. 
Studoval na univerzitách v Německu, stal se 
učitelem na bratrských školách v  Přerově, 
později ve Fulneku. Po bitvě na Bílé hoře 
byl pronásledován, roku 1628 musel opus-
tit zemi. Odešel do polského Lešna, kde byl 
roku 1648 zvolen biskupem jednoty bratr-
ské. Pobyt v Lešně několikrát přerušil cesta-
mi do ciziny. Jako zkušený pedagog a orga-
nizátor školství byl totiž pozván do Uher 
a do Anglie. Po požáru Lešna roku 1656, 
který zničil valnou část jeho díla, odjel do 
Amsterodamu, kde zemřel. Komenského 
pedagogické a filozofické spisy vyjadřují 
myšlenku míru a bratrství mezi lidmi. Věřil 
v  přeměnu lidstva správnou výchovou. 
Kladl důraz na vzdělávání od neútlejšího 
dětství, je zakladatelem novodobé vědy – 
pedagogiky.Dílo Komenského je psáno čes-
ky a latinsky. Učitelem národů se stal díky 
pedagogickému spisu Orbis pictus a moder-
ním názorným učebnicím. Kritiku současné 
společnost najdeme v díle Labyrint srdce  
a ráj světa.

16. listopadu 1810
se v  Praze na-

rodil Karel Hynek 
Mácha, nejvýznam-
nější představitel 
českého básnické-
ho romantismu. 
Vystudoval novo-
městské gymnázi-
um, později práva. 
Mácha rád cestoval, 

pěšky se dostal až do Itálie. Přitahovaly 
ho opuštěné zříceniny, divoká příroda, 
vše tajemné. Jeho nejslavnější dílo z  roku 
1836, báseň Máj, zpočátku nenašla u sou-
časníků porozumění a byla ostře kritizo-
vána. Nešťastný Mácha, kterého trápily 
i osobní problémy – očekával narození 
nemanželského dítěte a rozešel se s  rodi-
či – odešel do Litoměřic jako praktikant 
advokátní kanceláře. Tam se také dověděl  
o narození syna Ludvíka a připravil svatbu 
s  matkou svého syna. V  den připravované 
svatby, 6. listopadu 1836, se však neoženil, 

nýbrž byl pochován. Při hašení požáru prý 
nachladl a zemřel na zápal plic. Také se však 
mohl napít vody používané na hašení a ze-
mřít na střevní katar. Tak či onak. Máchův 
Máj se záhy stal snad nejslavnější českou 
romantickou básní.

20. listopadu 1910
zemřel na že-

lezniční stanici 
v  Astapovu Lev 
Nikolajevič Tolstoj, 
ruský realistický 
spisovatel a filozof, 
klasik světové li-
teratury. Pocházel 
z  velmi starobylého 
šlechtického rodu. 
Narodil se 9. září 

1828 v  Jasné Polaně v  Tulské gubernii, 
zde prožil většinu svého života. Studoval 
práva v  Kazani (nedokončil je), účastnil 
se krymské války, podnikl dvě cesty do 
západní Evropy (1857, 1860). Značně jej 
znepokojoval západní civilizační vývoj, 
hledal lék na nedostatky soudobé spo-
lečnosti. Dopracoval se k  osobité filozofii  
a etice, které vycházely z hlubokého souži-
tí s přírodou, z moudrosti mužiků a z učení 
východních náboženství. Kladl si za vinu, že 
žije v  bohatství, a svůj majetek toužil roz-
dat chudým. To bylo hlavní příčinou jeho 
neshod s  rodinou a nakonec i jeho útěku  
od ní. K jeho nejznámějším dílům patří ro-
mány Vojna a mír a Anna Kareninová, po-
vídka Kreutzerova sonáta.

21. listopadu 1870
zemřel v  Praze 

Karel Jaromír 
Erben, český bás-
ník, sběratel lidové 
slovesnosti a pře-
kladatel. Narodil se 
7. listopadu 1811 
v  podkrkonošském 
Miletíně v  řemesl-
nické a písmácké 
rodině. Studoval 

filozofii a práva v  Praze, byl redaktorem 
časopisů Obzor a Pražské noviny, později 
byl jmenován pražským archivářem. Přítel 
Františka Palackého. Těžiště jeho práce 
spočívalo ve vědecké činnosti sběratelské, 
zaznamenával pohádky, báje, pověsti, písně, 
pranostiky. Položil tak základ české folklo-
ristiky. Zabýval se také vydáváním staročes-
kých literárních památek – Husových spisů. 
Z jeho sběratelské činnosti jsou nejznáměj-
ší Prostonárodní české písně a říkadla, Sto 
prostonárodních pohádek a pověstí slovan-
ských v  nářečích původních, Vybrané báje 
a pověsti národní jiných větví slovanských, 
České pohádky. Jednou jeho vlastní sbírkou 
je Kytice z pověstí národních. – obsahuje tři-
náct lyricko-epických balad. 

28. listopadu 1970
zemřel na spisovatelském zámeč-

ku Dobříš Jan Drda, prozaik, dramatik, 

fejetonista, filmo-
vý scenárista, au-
tor knih pro děti 
a mládež. Narodil 
se 4. dubna 1915 
v  Příbrami. Po ne-
dokončeném studiu 

slovanské a klasické filologie na Karlově 
univerzitě začal pracovat v  kulturní re-
dakci Lidových novin. V  novinářské práci 
pokračoval i po osvobození, publikoval ve 
Svobodných novinách, stal se šéfredakto-
rem Lidových novin. Po roce 1948 zastá-
val významné kulturní i politické funkce. 
Podnikl několik zahraničních cest, napří-
klad po Jižní Americe aj. Významná byla  
i jeho spolupráce s  českým filmem. Z  jeho 
díla si vzpomeneme na sbírku povídek 
Němá barikáda, autorovu románovou pr-
votinu Městečko na dlani a pohádkovou 
komedii Hrátky s  čertem. Za zmínku stojí  
i jeho povídková hra Dalskabáty, hříšná ves.

28. listopadu 1695
byl na náměstí 

v  Plzni popraven 
Jan Sladký-Kozina.
Kozinu popravili 
jako vůdce chod-
ského povstání. 
Chodové byli do té 
doby strážci hra-
nic a za svou ne-
bezpečnou službu 

získali privilegia, o která je jejich feudální 
pán Maxmilián Laminger (v lidovém podá-
ní Lomikar) chtěl připravit a udělat z nich 
obyčejné poddané. Povstání bylo potlače-
no a císař Leopold I. Chodům jejich výsady 
zrušil. Příběh Jana Sladkého-Koziny a zápa-
su Chodů o jejich práva zvěčnil A. Jirásek 
ve Starých pověstech českých i v  románě 
Psohlavci. A tak mohla věta „Lomikare, 
Lomikare, do roka a do dne se sejdeme před 
božím soudem“, kterou prý Kozina vyslovil 
na popravišti, vejít do dějin.

29. listopadu 1780
zemřela ve Vídni 

Marie Terezie, čes-
ká a uherská krá-
lovna, tvůrkyně mo-
derního rakouského 
státu. Ujala se vlády 
v roce 1740 po smrti 
svého otce Karla VI. 
Habsburského, tak-
že vládla 40 let. Jako 

mladá panovnice musela bojovat s  muž-
skou nadřazeností, ale nakonec si vybojo-
vala právo na vládu v monarchii a respekt 
okolních panovníků. Doba její vlády je ob-
dobím rozvoje tzv. osvíceného absolutis-
mu. Byla to konzervativní katolička. Uvedla 
do život mnoho osvíceneckých reforem  
ve všech oblastech života, například povin-
nou školní docházku. Měla šestnáct dětí, 
z nichž deset ji přežilo.

Připravil František Janeček
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Polické potoky - Ledhujka (část třetí)
Ledhujku jsme opustili v místě, kde stávala historická chalupa 

kronikáře Josefa Brandejse. Už před ní se výrazně stáčela doleva  
a tento směr sledovala až k čp. 237 (dnes Reklamní studio). Někde 
v těch místech býval most přes tehdejší Novou ulici a Ledhujka po-
tom zahýbala prakticky v pravém úhlu k dnešní Nádražní ulici. Obě 
tyto ulice jsou pěknou ukázkou toho, jak přes Polici kráčely dějiny. 
Ulice Nová byla později přejmenována na Pellyho, kterého vystří-
dal Gottwald, a dnes je to ulice 17. listopadu. Nechci se domýšlet, 
co by mohlo následovat. Nádražní ulice se v minulosti jmenovala 
Pivovarská a potom Stalinova. Tady je alespoň určitá logika v tom, 
že u obou těchto názvů byl společným jmenovatelem alkohol. 
Ale vraťme se k  Ledhujce. Ta už poté tekla podél Nádražní ulice  
a teprve před pivovarem zahnula vlevo a obtékala ho do míst, kde 
býval pivovarský rybník. Celý tok Ledhujky v tomto úseku je dobře 
vidět na výřezu ze starého katastrálního plánu. 

Vpravo přitéká Ledhujka z ulice U Damiánky a číslem 1 je ozna-
čená Pellyho likérka. Vlevo od ní je Nádražní ulice směrem do ná-
městí. Číslo 2 je dům čp. 237 na Nové ulici, číslo 3 je v místě bývalé 
spořitelny a číslo 4 je dolní roh náměstí. Pod číslem 5 je Měšťanský 
pivovar. Pro lepší orientaci jsou v plánu s číslem 6 dnešní Bezděkovy 
sady a s číslem 7 Tyršova ulice. A tok Ledhujky si ukážeme  
i na dobových fotografiích. Na té první je takzvaný Dolejší Dvůr, kte-
rý byl zbourán v roce 1912 (na jeho místě vznikly Bezděkovy sady). 
Ledhujka protékala za ním těsně u Nádražní ulice. 

Další fotografie z roku 1900 ukazuje chalupu živnostníka Wolze 
čp. 210, vedle stojící čp. 209 na levém břehu Ledhujky (k domům 
vedou můstky) a vpředu Nádražní ulici. Následující fotografie je 
z roku 1902 a ukazuje nám tři chalupy čp. 204, 205 a 206 na pra-
vém břehu Ledhujky. Zleva je obchod Václava Krále, zděný domek 
Augustina Švorčíka a chalupa, ze které pocházeli řezníci Johnové. 
Chalupy stály na místě bývalé Pášmovy zahrady, kde dnes stojí dům 
čp. 205. Vpředu je Nádražní ulice a můstek přes Ledhujku. A vše je 
přehledně vidět i na kresbě Čeňka Vanžury. 

Na následující fotografii potom vidíme pivovar a také Ledhujku, 
která ho obtéká zleva. 
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A teď se vrátíme zpátky k Brandejsově chalupě. Dá se říci, že 

Ledhujka v tomto úseku už dost překážela rozvoji města. A proto 
bylo rozhodnuto, že její další trasa bude zatrubená. A kdo jiný by  
o tom mohl psát do kroniky než Josef Brandejs, kterému celá tato 
akce probíhala prakticky pod okny: „16. dubna 1909 počala se pro-
váděti regulace silnice na Nové až dolů k toku potoka Ledhujky, kde 
dosud stojící kamenný most se vybořil a voda vedená jest jiným 
přímějším směrem novým průkopem a betonovým kanálem. Práce 
dohotovená tu pokrýváním potoka byla dne 20. června 1910. Dne 
22. srpna zasypána jest stará stoka potoka Ledhujky“ (volně podle 
Josefa Brandejse: Letopisy a paměti Polické). To nejdůležitější je 
zachycené na další fotografii. Vpravo je Pellyho likérka. Uprostřed 
je chalupa patřící k  Dolejšímu Dvoru, která byla zbouraná v  roce 
1912. Mezi oběma domy je vzadu Nádražní ulice. Vlevo dole je vidět 
alespoň kousíček původního koryta Ledhujky a v  horní polovině 

fotografie probíhá zleva doprava Nová ulice, která za Pellyho li-
kérkou pokračuje na náměstí. Vlevo vzadu je Havlatka. A zbývá jen 
doplnit, že tunel končil v  blízkosti pivovaru tam, kde v  minulosti 
bývala sběrna druhotných surovin. Byl prostorný, dno bylo vybeto-
nované se sklonem ke středu a tam se také Ledhujka za normálního 
stavu vody bez problémů vešla. A tím vzniknul po krajích prostor 
pro polickou mládež, z  níž možná i někteří z  vás celou trasu od 
Damiánky po sběrnu tunelem absolvovali. Na poslední fotografii je 
velmi dobře vidět, kudy tunel procházel. Vlevo jsou Antošovy stodo-
ly a za nimi Pellyho likérka, vedle níž zatrubení začínalo. Vyústění 
tunelu je za pivovarem pod objektem sběrny. A když si ta dvě místa 
spojíme pomyslnou čarou, tak také uvidíme, kudy přibližně vede 
pod zemí napřímená trasa Ledhujky. 

Milan Košťál, tel. 608 537546, 
milan.kostal@centrum.cz

Svatomartinské lidové tradice
Život svatého Martina  
v historii a legendách

Martin z Tours se narodil roku 316 jako 
syn pohanského římského důstojníka v pro-
vincii Panonie (dnešní Maďarsko). V pat-
nácti letech se proti své vůli stal na otcovo 
naléhání vojákem, a protože v plnění povin-
ností vynikal, brzy byl povýšen na důstoj-
níka a přeložen k  císařské gardě. Většinu 
ze své vojenské kariéry strávil ve Francii, 
konkrétně ve městě Amiens. Zde také mělo 
dojít podle legendy ke skutku, který jej pro-
slavil. Za jednoho mrazivého večera roku 
335 se Martin při návratu do vojenského 
tábora podělil se spoře oděným žebrákem 
o svůj plášť.Té noci se mu zdálo, že do da-
rované poloviny pláště je oblečen sám Ježíš  
a když se Martin probudil, byl plášť opět 
celý. Pohnut tímto viděním a zjevným zá-
zrakem se Martin nechal pokřtít a vzdal se 
služby v armádě.Deset let pak žil jako pous-
tevník, v  roce 372 přijal biskupský stolec 
v Tours. I po jmenování biskupem žil ale 
nadále skromně jako mnich ve své chatrči 
(z této poustevny vznikl později významný 
klášter Marmoutier). Martin zemřel 8. listo-
padu 397 v Candes u Tours ve věku 81. 

Svatý Martin a husy
Spojení svatého Martina a husí se sta-

lo tématem úsměvných legend. V  jedné se 
vypravuje, že když se Martin dověděl, že 
se má stát biskupem, velmi se tomu bránil. 
Dokonce se před slovutnou delegací, která 

za ním s touto zprávou přišla, schoval, aby 
nemusel úřad biskupa přijmout. Nenapadlo 
ho nic lepšího než vlézt do husníku. Jenže 
husy se daly do štěbetání a Martina prozra-
dily. A za to prý musí o jeho svátku na pekáč. 
Martina a husy spojuje ještě jedna neméně 
úsměvná historka. Jednou prý, když měl 
Martin kázání, se husy daly do kejhání. A to-
lik vyváděly, že jeho kázání nebylo pořádně 
slyšet. A proto jsou vždy o Martinu trestány. 
Nicméně právě husa byla svatému biskupo-
vi přisouzena jako jeden z jeho atributů.

Martinská husa
Pečená martinská husa je u nás starou 

tradicí, doložena je už v  15. století. Husí 
pečínka byla oblíbená na venkově i ve měs-
tech, mezi pány i kmány, voněla na stolech 
šlechticů, ale jedl ji i koledník, který si jí 
kousek vyžebronil. Porcování sváteční husy 
mělo určené pořadí, nejmladší z čeledi do-
stal křídlo, aby při práci jen lítal, starší steh-
no, aby byl silný, a hospodář musel dostat 
kus masa s prsní kostí, tzv. kobylku. Z ní pak 
totiž věštil, jaké bude v  zimě počasí. Když 
byla bílá, čekala se tuhá zima a sníh, namod-
ralá znamenala opak. A blány z husího masa 
bylo dobré si vkládat do bot, považovaly se 
za léčivý prostředek, který měl nohy chrá-
nit před pocením, omrznutím i kuřími oky. 
Pečení husí na podzim má odedávna důvod 
zcela praktický: drůbež, která nebyla vhod-
ná pro chov, se v tomto období z hejna vy-
řazovala, aby se nemusela přes zimu krmit. 

Martinské rohlíky
Na svatého Martina se nepekla jenom 

husa, ale také rohlíky, považované za ty-
pické svatomartinské pečivo. Říkalo se jim  
i podkovy či rohy, plnily se zpravidla má-
kem nebo povidly a odcházející čeleď je od 
hospodyně dostávala na odchodnou. Měly 
prý připomínat rohy dobytka, o který se pa-
cholci a děvečky starali, někde si ale místo 
rohlíků odnášeli velké buchty. Tradovalo se,  
že rohlíky-podkovy jsou připomínkou pod-
kov koně sv. Martina. V  některých krajích 
však tyto rohy měly erotický symbol a děv-
čata je dávala mládencům, aby měli mužnou 
sílu.

Martinské víno
Ve vinařských krajích se na sv. Martina 

ochutnávalo, „koštovalo“, mladé víno, první 
víno vyrobené ze sklizně téhož roku. Podle 
martinského vína se usuzovalo, jak dobré 
víno bude.Tato tradice se obnovuje, oteví-
rání láhví nového „Svatomartinského“ vína 
je každoročně stanoveno na 11. listopadu 
v 11 hodin a 11 minut. Navazuje na starou 
vinařskou tradici, která říká, že mladým ví-
nem si může vinař ve sklepě přiťuknout po-
prvé na sv. Martina. Pro lidi zaměstnané ve 
vinařství znamenal tento svátek den, kdy se 
hradil nájem, kdy vypršely pracovní smlou-
vy pro sezónní dělníky a učně a kdy se vinař 
vyrovnával se sběrači.
Zdroj: Motlová, M.: Český rok od jara do zimy.
Fortuna Libri, Praha 2010

Připravil František Janeček
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Podzimní sportování na základce
Tak už nám to zase začalo. Nový školní 

rok – další školní sportování. Ten letošní ale 
přeci jen začal netradičně.  Naše škola se již 
řadu let zapojuje do největšího sportovního 
projektu v  republice – Olympijského více-
boje. A nevede si vůbec špatně. Disciplíny 
tohoto desetiboje jsou pravidelnou součás-
tí hodin tělesné výchovy a tak žáci mohou, 
díky obodovaným výkonům, porovnávat 
své výsledky s  ostatními a zároveň i sle-
dovat, zda se i jejich výkonnost zlepšuje.  
A právě poměr zapojených dětí z celkového 
počtu žáků na škole, množství odeslaných 
výsledků žáků a další sportovní aktivity 
školy byly letos hlavními kritérii hodnoce-
ní škol. Konkurence silná a početná. Naše 
škola byla skvěle hodnocena a jako jediná 
v  kraji byla vybrána, společně s  dalšími 
třinácti školami z  celé republiky, k  účas-
ti na akci za odměnu! Vybraných 25 žáků 
s doprovodem ze zúčastnilo zájezdu do zá-
bavního parku Mirákulum v Milovicích nad 
Labem, kde byl pro ně připraven program, 
setkání s olympioniky a také drobné ohod-
nocení. Dle jejich ohlasu to byla povedená 
akce a tak věřím, že i v tomto roce bude ví-
ceboj patřit mezi aktivity našich žáků. 

Tradičně proběhly i cyklistické kurzy 
osmých tříd. Ve dvou termínech jsme ab-
solvovali třídenní putování na kolech, na-
vštívili místa, která řada děti viděla poprvé 
i když jsou nedaleko od nás, společně jsme 
si zasportovali, zahráli společenské hry  

a prožili řadu bezva společných chvil. Každý 
kurz má, po mém soudu, značný význam 
pro naše žáky a není to jenom o tom spor-
tování. Přesto, že pro některé z  nich je to 
pohybový „záhul“ a musí tak vystoupit ze 
své komfortní zóny. Hodnocení těchto akcí 
pro návratu bývá tradičně velmi kladné. 
Velký dík všem rodičům, kteří ekonomicky 
i morálně podporují své děti v těchto aktivi-
tách. Podzim je spojen s přespolním během 
a tato akce má už řadu let i svého tradičního 
pořadatele a místo. Naši školu a Nebíčko. 
Téměř tři stovky lidiček se letos pohybo-
valy za drsných podzimních podmínek 
na loukách u vleku. Byl to mazec, ale opět 

jsme to zvládli bez ztráty kytičky. Velký dík 
všem, kteří pomáhali s přípravou a průbě-
hem této akce – bylo vás hodně a bez vás 
by to nešlo!  Ve čtyřech věkových kategori-
ích se naše škola dostala třikrát „na bednu“. 
Krásná práce! Mladší děvčata dokonce svoji 
kategorii vyhrála a vybojovala si tak účast 
na krajském finále v  Jičíně. V   konkurenci 
sportovních škol holky zabojovaly a  dotáh-
ly to v této týmové soutěži na bronz. Velká 
radost, gratulujeme. Na webových strán-
kách školy naleznete spousty fotek ze všech 
sportovních akcí  - tak tam mrkněte, stojí 
to za to. Přichází florbalové období – čeka-
jí nás okrsky i okresní kola a řadu z  těch-
to akcí zajišťujeme i pořadatelsky. Věřím  
a doufám, že se holkám i klukům bude dařit. 
Škoda jen, že stále marně hledáme někoho, 
kdo by se v Polici pověnoval florbalovému 
kroužku jako trenér. Zájem dětí by byl. Svoji 
činnost zahájil kroužek stolního tenisu  
a šachů. Případní zájemci mají šanci vždy 
ve středu po vyučování. Začíná i možnost 
přestávkového sportování, do kterého se 
může přihlásit opravdu každý. Hodiny tělo-
cviků trávíme venku, kdykoli to jde. Běháme 
po silnici za školou, využíváme sportoviště 
na sídlišti a občas také vyrazíme do okol-
ní přírody. Snažíme se rozpohybovat děti, 
včetně stále většího počtu těch, kterým se 
moc hýbat nechce. Nevzdáváme to. Věříme, 
že časem pochopí, že pohyb k životu patří. 
Tak nám držte palce …

S přáním pohody v každém dni, 
Petr Jansa, kabinet tv.
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Když se učitelé stávají studenty
Ráda bych se s vámi podělila o radost-

nou zprávu. Po několika neúspěšných poku-
sech naše škola uspěla ve výběrovém řízení 
programu Erasmus + a získala tak finanční 
podporu Evropské unie na zahraniční ja-
zykové vzdělávání pedagogů. Pro několik 
našich učitelů to znamená jedinečnou pří-
ležitost zdokonalovat se v angličtině přímo 
v zahraničí. 

Pro realizaci projektu jsme si vybrali 
dvě atraktivní destinace – Irsko a Maltu. 
Obě země nabízení nejen kvalitní jazyko-
vé kurzy, ale také inspirativní prostředí 
pro poznávání nových výukových přístupů  
a navazování mezinárodních kontaktů.

Podzimní měsíce už jsou pro nás ve 
znamení intenzivního cestování. Celkem 
pět týdenních výjezdů se již uskutečnilo 

a pedagogové se z nich vrátili plni nových 
poznatků a zkušeností. Dva další kurzy jsou 
naplánovány na jarní období, takže projekt 
bude pokračovat i v následujících měsících.

Možná se ptáte, proč je angličtina pro 
pedagogy ZUŠ tak důležitá. V  dnešní době 
hraje znalost angličtiny v  oblasti hudební-
ho vzdělávání stále důležitější roli. Mnoho 
odborných materiálů, not, učebnic i moder-
ních vzdělávacích programů je dostupných 
právě v angličtině. Pro pedagogy umělecké 
školy je proto schopnost orientovat se v ci-
zojazyčných zdrojích velkým přínosem.

Jsem velmi ráda, že naši učitelé mohou 
díky programu Erasmus + zdokonalovat 
své jazykové dovednosti. Za velký přínos 
považuji i to, že se sami ocitají v  roli stu-
dentů a mohou na vlastní kůži poznat různé 

vyučovací metody a přístupy.
Účast v programu Erasmus + je pro nás 

výzvou i důkazem zároveň. Důkazem toho, 
že bereme celoživotní vzdělávání vážně. 
Myslím si, že právě otevřenost novým po-
znatkům a ochota neustále se učit a rozví-
jet se jsou vlastnosti, které by neměly chy-
bět žádnému učiteli. Protože právě učitelé 
ovlivňují a formují naši novou generaci.

Alžběta Černá za ZUŠ

Srdečně vás zveme na naše tradiční 
předvánoční koncerty v  Kolárově divadle, 
které jak plakáty napoví, zas tak tradiční 
nebudou. Představí se nejen hudební tě-
lesa či sólisté, ale také taneční a literárně 
dramatický obor. Nenechte si ujít nevšední 
zážitek v předvánočním čase.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...

Erasmus+ v Irsku: Když se učení setkává s dobrodružstvím
V září jsem vyrazila do Dublinu na vzdě-

lávací program Erasmus+ pro pedagogy. 
Cílem bylo zdokonalit si angličtinu v ATC 
Language School, která sídlí v samém srdci 
irské metropole.

Kurz byl intenzivní, ale zároveň přá-
telský a interaktivní – gramatika, slovní 
zásoba a praktické konverzace v různých 
situacích. A co víc? Poznala jsem úžasné lidi  
z Belgie, Francie, Chile, Brazílie i Turecka!

Škola nabízela bohatý program 

odpoledních aktivit. První den to byla té-
matická procházka centrem Dublinu, jindy 
výlet na městskou pláž. Největším zážitkem 
ale byla edukativní akce věnovaná irskému 
stepu – nejenže jsme viděli profesionální 
ukázky, ale také jsme se učili zpívat a tančit 
tradiční irské písně!

Celý pobyt jsem zakončila celoden-
ním výletem do středověkého Kilkenny  
s nádhernými kostely a hradem a do poho-
ří Wicklow, kde jsem konečně zažila pravé 

pochmurné irské počasí – mlhu, tajemnou 
atmosféru a výhledy na zelenou krajinu pl-
nou ovčích stád a kamenných zídek.

Kromě nové odvahy poznávat neznámá 
místa si odnáším zlepšené jazykové doved-
nosti, které mi teď usnadňují práci s infor-
macemi a inspirací ze zahraničí. A kam to 
bude příště? 

Eliška Johnová
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Z polické mateřinky...
Podzim je tu v celé své nádheře a my 

si ho s dětmi užíváme venku i při činnos-
tech uvnitř. Máme velkou zahradu, která 
potřebuje péči a my s dětmi v rámci pro-
jektu „Malý zahradník“ hrabeme spadané 
listí, na kompost vozíme pomrzlé květiny, 
které jsme tu vysázeli společně s polický-
mi zahrádkáři, zazimováváme naše vyvý-
šené záhonky a začínáme krmit ptáčky. 
Navštívili jsme moc pěknou podzimní 
výstavu

 „Ze zahrady na stůl“ v  Pellyho do-
mech. Ve třídách vyrábíme vše možné 
z  podzimních plodů, poznáváme ovoce  
a zeleninu, loupeme, krájíme, strouháme, 
pečeme muffiny, napichujeme ovocné 
špízy, větší děti si samy vařily jablečná 
povidla. 

Třídy Berušek a Kopretin navštívi-
ly polický klášter, kde pro nás Muzeum 
Náchodska připravilo edukační program 
„Tajemství klášterního pokladu“. Děti se 
nemohly dočkat, zda poklad skutečně na-
jdou a poctivě plnily všechny úkoly. Tyto 
dvě třídy jsou také zapojené do projektu 
„Lvíček radost z pohybu“, který je iniciati-
vou Českého svazu ledního hokeje, zamě-
řenou na rozvoj všeobecné pohybové gra-
motnosti u dětí. Prostřednictvím hravých 
cvičení se snaží vzbudit v dětech celoži-
votní lásku k pohybu, zlepšit jejich moto-
riku a připravit je na budoucí sportovní 

aktivity, včetně ledního hokeje.  Trenér 
Patrik dojíždí přímo k  nám do školky  
a děti s nadšením plní různé úkoly a hry. 

Velkou radost udělala třída Kopretin 
seniorům v místním  domově důchodců. 
Podařilo se nám spontánním způsobem 
propojit generace společným cvičením, 
zpíváním, básničkami s pohybem, hrami 

a vzájemným obdarováním. Obě strany 
to navzájem velmi obohatilo a dobrá ná-
lada nás všechny provázela po celý den. 
Těšíme se na další brzké setkání s babič-
kami a s dědečky.

Vám všem přejí krásné podzimní dny
zaměstnanci MŠ na sídlišti.
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Návštěva z Rohru

V termínu od 30. 9. - 3.10. nás navštívili studenti z partnerského 
gymnázia v Rohru. Strávili jsme spolu příjemný čas, navázali nové 
kontakty a už teď se těšíme, že se příští rok vydáme do Bavorska.

Děkuji všem studentům, kteří s velkým nasazením organizovali 
aktivity, i těm, kteří byli ochotní se ve svém volném čase družit“.

Magda Janoušková

Pedagogická miniglosa - Carpe diem
Nevidomý plavec David Kratochvíl přivezl z Mistrovství světa  

v paraplavání v Singapuru sedm medailí. Po příletu do Prahy posky-
tl České televizi zajímavý rozhovor, David zářil štěstím. Po rozhovo-
ru následoval skvělý komentář redaktora. Kdybychom měli všichni 
tolik pozitivní energie a radosti ze života jako David Kratochvíl, ne-
byl by na světě žádný problém.

Podepisuji všemi deseti. Tak až půjdete po našich krásných 
schodech, tak na Davida myslete. Carpe diem.

Milan Kulhánek

Jakub Schusser, úspěšný vědec: Měl jsem 
štěstí na inspirativního učitele fyziky na 
gymnáziu v Broumově

Fyzik Jakub Schusser maturoval na naší škole v roce 2012.
Z medailonku našeho úspěšného absolventa:
Jakub Schusser je fyzik specializující se na výzkum kvanto-

vých materiálů. Vystudoval fyziku na Matematicko-fyzikální fa-
kultě Univerzity Karlovy a doktorát získal na univerzitě CY Cergy-
Pontoise v Paříži pod vedením Karola Hricoviniho a Jána Minára. 
Po doktorátu krátce působil ve výzkumném centru NTC ZČU, odkud 
pokračoval ve své akademické dráze na Universitě ve Würzburgu 
v Německu. Na NTC se vrátil nedávno v rámci projektu Kvantové 

materiály pro udržitelné technologie, kde uspěl se žádostí o prestiž-
ní MSCA Postdoctoral Fellowship v programu Horizon Europe. Jeho 
současný výzkum se zaměřuje na teorii fotoemise a altermagnetic-
ké kvantové materiály a jejich využití v budoucích technologiích, 
například v oblasti spintroniky a kvantových výpočtů.

Tím inspirativním učitelem fyziky byl Jiří Šleis.
Více si můžete přečíst zde: 
https://info.zcu.cz/Fyzik-Jakub-Schusser-z.../clanek.jsp...
https://vedavyzkum.cz/.../jakub-schusser-v-cesku-je-vice...

Milan Kulhánek

Student brumovského gymnázia  
Hugo Hadaš má další světový rekord.

Tak mise splněna. Student 3.A Hugo Hadaš má světový rekord. 
Hugo si letěl pro světový rekord křídla EN-B a včera zaletěl z bra-
zilského Karaúbasu 498,1 km. Po velmi těžkém začátku v ne zcela 
optimálním dni se mu podařilo doletět spolu s otcem (letěl na kříd-
le vyšší kategorie). Přistáli cca 5 km od sebe, Hugo na samotě mezi 
lesy u kozí farmy. Místo všudypřítomné pohostinnosti však narazil 
na místo, kde žil sám starý pán, který měl strach z vetřelce a začal 
střílet. Zážitky nemusí být vždy dobré, hlavně, že jsou silné.

EN-B jsou bezpečná křídla nižší kategorie. Rekord na nich byl 
446 km a byl platný 9 let. Hugo uletěl bez 1,5 kilometru 500 prů-
měrkou 48 km/h.

P.S. Fotografie přímo ze světového letu. 
Blahopřejeme.                                                                Milan Kulhánek
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Zdrávka Náchod otevřela okna do Evropy!

Do Bruselu vycestovalo osm žákyň 
Střední zdravotnické školy Náchod, a to 
v rámci programu Erasmus +.

Ředitel školy David Hanuš k  to-
muto významnému počinu uvedl: 
„Jedním z mých cílů bylo, aby se i žáci naší 
školy mohli zapojit do programu Erasmus+ 
v rámci středních škol. Byla to cesta plná 
příprav, ale úsilí se vyplatilo. Mám velkou ra-
dost, že právě naši žáci patří mezi první, kteří 
tuto příležitost využili.“

S prvními kroky v Bruselu pomohl dív-
kám doprovázející učitel, který jim byl oporou při ubytování a při 
první návštěvě bruselského zařízení pečujícího o seniory. Za dva 
dny už byly dívky odkázané samy na sebe a na garanta programu 
v daném zařízení.

Praktikantky se zapojily do běžného chodu zařízení – pe-
čovaly o klienty, účastnily se volnočasových aktivit a při-
pravovaly různé projekty, například narozeninové osla-
vy, nebo zábavné soutěže pro všechny obyvatele zařízení. 
Žákyně oboru sociální činnost byly překvapeny přístupem místní-
ho personálu. 

„Bylo vidět, že práci dělají s láskou a baví je. Peníze nejsou na 
prvním místě,“ popisuje jedna studentka.

„Na začátku bylo náročné dorozumět se s klienty, kteří nemluvili 
anglicky, ale po pár dnech jsme si našly vlastní způsob, jak komuni-
kovat,“ doplňuje další.

V jejich očích byla práce nejen výzvou, ale i skvělou zkušeností 
pro rozvoj komunikačních dovedností a schopnosti adaptace.

A naše budoucí praktické sestry si odnesly zkušenost s mo-
derním vybavením a především s komunikací v cizím jazyce. 
„Bylo skvělé naučit se komunikovat i beze slov a nebát se řešit cokoli,“ 

uvedla jedna z nich
„Viděla jsem, že práce dává smysl, když je člověk v přátelském  

a podporujícím prostředí,“ doplňuje další.
Během víkendů měly studentky možnost poznat nejen centrum 

Bruselu, ale i historická města, například Gent.
„Byla to skvělá příležitost objevovat novou kulturu, místní zvyky 

a společně trávit čas s ostatními,“ popisuje jedna z účastnic letošní-
ho studijního pobytu Erasmus +.

Nezbývá, než začít pracovat na dalším ročníku zahraniční stáže, 
která už má v kalendáři roku 2026 své přesné datum. 

Mgr. Renata Dušková, MBA

www.spsow.cz

28. a 29. 11. 2025
Hronov, Velké Poříčí

28. listopadu 2025  09:00 –  17:00

29. listopadu 2025  09:00 –  12:00

 
Hronov – strojírenství, elektrotechnika, 
automechanik, nástrojař, elektrikář

Vrchlického ul. 538 – dílny
Hostovského 910 – hlavní budova

Velké Poříčí – grafický design, 
oděvní design, reprodukční grafik, 
operátor tisku, aranžér, kadeřník, tiskař

Náchodská 241 – ateliéry, dílny, polygrafické centrum, 
 domov mládeže

Další Dny otevřených dveří se uskuteční 16. a 17. 1. 2026

dny 
otevřených
dveří
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

Skautské patronáty
V programu Patronáty ukazujeme dětem, jak se aktivně zapojit do ochra-

ny přírody. Cílem programu je propojit oddíl s odborníkem a také se správ-
cem biologicky hodnotného území a nasměrovat mladé k účinným aktivitám 
ochrany přírody. Členové oddílu pečují o “svůj” kousek krajiny a díky tomu se 
dozvídají, jaké jsou v místě přírodní hodnoty, jak funguje daný biotop a mnoho 
dalších souvislostí. Naše středisko má takové patronáty dva. Prvním z nich je 
nově vysazená alej na biofarmě ve Vižnově, kde nedávno skauti během výpravy 
pomáhali s opravou podpěrných a ochranných „trojnožek“ u stromků. Druhou 
lokalitou je mokřadní biotop nedaleko Hlavňovského rybníku, o který pravidel-
ně pečuje dívčí oddíl. O nedávné schůzce zde pomáhaly s hrabáním sena. Díky 
Skautskému institutu, který s nápadem přišel, mohou děti nejen při skautu po-
máhat aktivně přírodě a svému okolí.                                                    Augustin Osoba
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SENIOR KLUB OSTAŠ
VÝLET

Letošní výlet seniorů se konal ve středu 24. září 2025. Z ná-
městí v Polici nad Metují jsme odjížděli v 7.00 hodin ráno. Bylo 
55 účastníků zájezdu. Nálada byla jako vždy výborná a ani trocha 
slivovičky nechyběla. Zájezd byl do detailů naplánován a zajištěn. 
Cílem našeho výletu byla návštěva Státního zámku Žleby, kde jsme 
měli zajištěnou hodinovou prohlídku s průvodcem. Vybrali jsme si 
základní okruh. Tento okruh je určen pro návštěvníky, kteří chtějí 
spatřit nejvýznamnější a nejkrásnější zámecké salony a rozsáh-
lé sbírky knížat z Auerspergu. Navštívili jsme zámeckou zbrojnici  
s ojedinělou sbírkou zbraní a zbroje, romantické interiéry, rene-
sanční arkádové nádvoří a ochozy, zámeckou kuchyni s historic-
kým provozním zázemím a přípravnou jídel - úžasné. Prošli jsme 
zámeckým parkem, kde při budování bylo využito strmého hrad-
ního svahu i kaňonovitého meandru řeky Doubravy. Kouzlo tohoto 
romantického zámku využili i filmaři. Bylo natočeno od roku 1938 
ca. 17 filmů. Např. 

rok 2001 - Královský slib ( K. Hanzlík )
rok 2006 . O šípkové Růžence ( Z. Zelenka )
rok 2008 - Nejkrásnější hádanka ( Z. Troška )
rok 2008 - Kouzla králů ( Z. Zelenka )
rok 2014 - Tři bratři ( J. Svěrák )
rok 2017 - Nejlepší přítel ( K. Janák )
rok 2020 - O vánoční hvězdě ( K. Janák )
Po prohlídce zámku jsme odjeli do 20 km vzdálené Kutné Hory. 

Díky těžbě stříbra vrcholící v 13. až 15. století šlo ve středověku  
o jedno z nejvýznamnějších českých královských měst. Městská 
památková rezervace je zapsána na seznamu světového kulturního 
dědictví „ UNESCO „ Při příjezdu do historické části města všichni 

dostali rozchod na 3 hodiny, aby si mohli jít na oběd, kávičku, zá-
kusky a projít se úzkými uličkami s obchůdky. V 15.30 hod. jsme se 
sešli u Chrámu svaté Barbory, pozdě gotické katedrály. Chrám jsme 
procházeli s mladým, velice vzdělaným průvodcem, který nám dal 
sluchátka, bylo to suoer. Dozvěděli jsme se víc, než je kde napsáno. 
Poutavě vyprávěl a měl pro nás spoustu zajímavostí, upozornil nás 
na to, čeho by jsme si ani sami nevšimli. Velkým zážitkem byly mo-
numentální varhany složené z téměř 4000 píšťal. 

Cestou domů jsme si mohli zaspívat „ Sláva vlasti výletu, ne-
zmokli jsme, už jsme tu „ a do Police jsme se ve zdraví a plni dojmů 
z prošlého dne vrátili kolem sedmé hodiny večer. Nezbývá nám, než 
se zase těšit na další akce, setkání a výlety našeho klubu „Ostaš„.

Výbor senior klubu Ostaš

SWAP v Zeleném domečku: Když věci dostávají druhou šanci

Mateřské centrum MC Mamina ve 
spolupráci s Muzeem stavebnice Merkur 
uspořádalo začátkem října v prostorách 
Zeleného domečku už tradiční SWAP – 
Přines, co nepotřebuješ, a odnes, co 
využiješ.

Během pěti dnů, od 6. do 10. října, se 

zde vystřídaly desítky maminek, tatínků 
i prarodičů. Na stoly přibývalo oblečení 
všech velikostí, hračky, kočárky, houpátka, 
knihy, nádobí, ale i elektronika či pokojové 
rostliny. Zkrátka vše, co už doma nenašlo 
využití – ale bylo škoda to vyhodit.

„Děláme to především pro maminky, 
protože věci pro děti se točí neuvěřitelnou 
rychlostí – co je dnes velké, pozítří je malé. 
Takto mohou maminky přinést to, z čeho 
děti odrostly, a zase si vybrat něco, co se 
právě hodí,“ říká pořadatelka z MC Mamina.

Smyslem akce není jen ušetřit, ale i mys-
let na životní prostředí. Každý kus oblečení, 
který neskončí v odpadu, znamená méně 
textilního odpadu a méně zbytečné výroby. 
Navíc lidé často nosí pěkné věci, které jim je 
líto vyhodit, ale nemají čas ani chuť je pro-
dávat dál. Na SWAPu mají jistotu, že se věci 
dostanou k někomu, komu ještě poslouží.

Podle studie Ministerstva životního 
prostředí (MŽP, 2022) každý obyvatel ČR 
nakoupí 12–16 kilogramů textilu roč-
ně. Průměrná životnost oblečení se uvádí 

3–5 let, ale oblečení se často vyhazuje 
i dříve.

Přebytky, které po výměně zůstaly, 
odvezli pořadatelé do Komunitního 
centra v Broumově. Sociální pracovníci 
věci dále rozdělí mezi potřebné rodiny.

SWAP však není jen o věcech. Je to 
o sdílení, podpoře a ohleduplnosti –  
k sobě navzájem i k přírodě.

Martina Frydrychová
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Během října se v Mateřském centru MaMiNa 
naplno rozběhly všechny naše pravidelné 
programy. Podařilo se nám také zútulnit náš 

prostor díky novým skříním, které pomohly lépe uspořádat hernu 
a vytvořit příjemnější prostředí pro děti i rodiče.

Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují 
jsme se poprvé v novém školním roce zapojili do progra-
mu Bookstart – S knížkou do života. Každé první pon-
dělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do knihov-
ny na společné čtení a tvoření s Fanynkou a Fanouškem. 
Na další setkání se těšíme 3. listopadu 2024 od 9 hodin.

Dopoledne  MC nabízí  programy maminkám a jejich dětem 
vždy od 9:00 – 11:00 hod. 

Malý Zvídálek – adaptáček na školku	
Středeční dopolední kroužek Malý Zvídálek, který u nás už ně-

kolik let s oblibou běží, je určený pro děti od dvou do tří let. Pod ve-
dením Anety Ládové a Terezy Daňkové si děti zkouší první krůčky 
bez rodičů, hrají si, tvoří a pomalu si zvykají na prostředí podobné 
mateřské škole.

Program probíhá v malé skupince (6–8 dětí) a bez účasti 
rodičů.

	y Cílem je rozvoj návyků a samostatnosti před nástupem do MŠ
	y Přirozená výchova a vzdělávání s důrazem na sebeobsluhu (ob-

lékání, stolování, hygiena)
	y Společné hry, zpěv, cvičení, tanec a tvoření z přírodních i vý-

tvarných materiálů
	y Děti se učí spolupracovat, navazovat vztahy s vrstevníky a po-

stupně zvládat odloučení od rodičů
	y Součástí je vybavená herna, toaleta, nočníky i zázemí pro tvoři-

vé a pohybové činnosti
Zvídálek je tak ideální přípravou na budoucí nástup do 

mateřské školy. Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasí-
lejte na email: mcmamina@centrum.cz.

Nové odpolední kroužky
Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na email: mc-

mamina@centrum.cz.

PŘIPRAVUJEME
LAMPIONOVÝ PRŮVOD - 13. 11. od 16:00



29Polický měsíčník LISTOPAD 2025

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ

Poznejte regionální produkty Kladského pomezí
Kladské pomezí 

je oblíbeným mís-
tem výletů – láká 
krásnou přírodou, 
historickými městy 

i pestrými možnostmi trávení volného 
času. Ale víte, čím je náš region ještě za-
jímavější? Jsou to lidé, kteří tu žijí, tvoří  
a svými výrobky dělají radost všem kolem 
sebe.

Právě jejich práce dává Kladskému 
pomezí jedinečnou vůni, chuť a barvy. Už 
dnes se může pochlubit 25 certifikovaný-
mi produkty, za kterými stojí šikovné ruce  
a velké srdce místních tvůrců. Každý z nich 
má svůj příběh a každý je důkazem, že když 
se spojí nadšení a poctivá práce, vznikne 

něco opravdu výjimečného.
Na našich stránkách kladskepomezi.

cz najdete jejich kompletní přehled. A je 
opravdu z čeho vybírat – od interiérových 
vůní a bylinných čajů, přes originální bato-
hy či výborný med, až po spoustu dalších 
nápaditých výrobků. Spojuje je jedno – kva-
lita, osobitost a láska k řemeslu.

Pokud patříte mezi ty, kdo dávají před-
nost lokálním výrobkům před sériovou 
produkcí, anebo hledáte dárky s duší, které 
mají vztah k  dané oblasti, regionální pro-
dukty si vás určitě získají. Navíc si je mů-
žete snadno pořídit – velká část z nich je  
k dostání přímo v informačních centrech 
Kladského pomezí. Třeba právě tam objeví-
te ten pravý dárek pod stromeček.

A co víc – naši tvůrci se s vámi rádi 
podělí o své umění. V celém regionu pro-
bíhají podzimní workshopy, kde si můžete 
vyzkoušet jejich řemeslo na vlastní kůži. Je 
to skvělá příležitost nahlédnout do zákulisí 
výroby, poznat osobně místní výrobce a tře-
ba si odnést i něco, co vznikne přímo pod 
vašima rukama.

Regionální produkty dokazují,  
že Kladské pomezí není jen krásné místo  
k výletům, ale i domov lidí, kteří mu dodá-
vají kouzlo a dělají z něj místo, kam se bu-
dete rádi vracet.

Hnízdilová Lucie
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.

Přijďte si s dětmi od 10. do 13. listopadu vyrobit svůj vlastní 
kouzelný lampion při dopoledních i odpoledních programech v MC 
MaMiNa. Vyvrcholením týdne bude čtvrtek 13. listopadu od 16 
hodin – čeká vás drobné občerstvení, zábavné hry a společný prů-
vod městem, kdy vaše lampiony rozzáří podzimní večer!

27. 11. od 15:30
ADVENTNÍ VYRÁBĚNÍ PRO DĚTI A DOSPĚLÉ

MC MaMiNa ve spolupráci s Knihovnou města Police nad 
Metují vás srdečně zvou na odpoledne plné adventní atmosféry. 
Od 15:30 bude program určen především dětem – čeká je zdo-
bení perníčků, čtení vánočních pohádek a drobné tvoření. 
Od 17:15 naváže tvorba adventních věnců pro do-
spělé. Pomůžeme vám s výrobou a poradíme, jak věnec 

krásně dozdobit. K dispozici budete mít veškerý potřebný ma-
teriál – šípky, šišky, stálozelené rostliny, proutěný korpus  
a floristický materiál. S sebou si prosím vezměte zahradní nůžky. 
Vytvořený věnec si odnesete s sebou domů.

Počet míst je omezen.
Nad hrnkem voňavého svařáku, čaje či dobré kávy se nala-

díte na slavnostní atmosféru adventu, klid a vánoční pohodu. 
Nutná rezervace: Veronika Ansorge, mcmamina@centrum.cz,  
tel. 721 543 805 

Za finanční podporu WORKSHOP VÝROBY VĚNCŮ děkujeme 
městu Police nad Metují. 

Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 
na Vás

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

Psycholog Jan Svoboda: Co nám děti říkají beze slov
Ve čtvrtek 11. prosince 2025 zaví-

tá do Velkého Poříčí známý psycholog 
Jan Svoboda. Přijal totiž pozvání od 
projektu Učíme se na Náchodsku – 

MAP 4 (reg. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) vystoupit před 
rodiči, učiteli a dalšími zájemci z řad široké veřejnosti s tématem, 
co dítě potřebuje ve vztazích s druhými. „Vztahy jsou pro dítě klíčo-
vé a zároveň jej formují. Rodí se na nich zcela závislé a díky nim se 
učí, kdo je a jak funguje svět. V době klesající mezilidské tolerance, 
vlivu sociálních sítí a důrazu na individualitu nabývají na významu,“ 
vysvětluje psycholog Jan Svoboda, a dodává: „Rád bych publikum 
dovedl k sebepoznání formou vlastního prožitku. Na místě se proto 
bude každému účastníkovi hodit tužka a papír.“ Účastníci semináře 
si tak odnesou praktické nástroje pro citlivější komunikaci a pod-
poru nejen dětí, ale i dospělých ve své blízkosti. „Vystoupení Jana 
Svobody bude pomyslnou třešničkou na dortu na konci 4. etapy pro-
jektu Učíme se na Náchodsku. O tom, co se bude dít dál, jaké akce, 
pro jaké publikum budeme přinášet v  navazující 5. etapě projektu 
Učíme se na Náchodsku budeme informovat na našich stránkách 
Map2school.cz,“ doplňuje Lada Nevečeřalová, manažerka projektu.      
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Odlehčovací pobyt v Domově sv. Josefa
Pečujete dlouhodobě o svého blízkého s 

hendikepem? Domov sv. Josefa v Žirči nabí-
zí krátkodobé odlehčovací pobyty určené 
především pro nemocné s roztroušenou 
sklerózou, ale i osobám s jinými neurolo-
gickými diagnózami či seniorům, jejichž 
rodiny potřebují na určitou dobu ulevit od 
každodenní péče.

Během pobytu u nás mají klienti zajiš-
těnou odbornou ošetřovatelskou péči, 
rehabilitace, aktivizační terapie i podpo-
ru soběstačnosti. Pečující tak získávají čas 
pro sebe, k odpočinku i načerpání nových 
sil — s jistotou, že je o jejich blízkého dobře 
postaráno.
Kontakt: 731 037 043 (po–pá 8–14 h)
E-mail: socialnios@dsj-zirec.cz
Více informací: www.domovsvatehojosefa.
cz/odlehcovaci-pobyt
Den otevřených dveří přilákal stovky 
návštěvníků. 

Na Den otevřených dveří v Centru  
sv. P. Pia v Červeném Kostelci přišlo v letoš-
ním roce opravdu mnoho zájemců. Během 
dne nás navštívilo přibližně 140 návštěvní-
ků z řad široké veřejnosti a k tomu více než 

250 dětí a pedagogů ze škol a mateřských 
školek. Společně tak mohli nahlédnout do 
zákulisí naší práce a dozvědět se více o tom, 
jak pomáháme potřebným. které pečují  
o své blízké doma.  

Hlavním tématem byla mobilní hospi-
cová péče, u které si letos připomínáme 
15 let od založení služby. Během prohlídky 
zazněly i dojemné vzpomínky se slovy díků  
a svědectví od pozůstalých, kterým sestřič-
ky mobilního hospice pomáhaly s péčí o je-
jich blízké.  

Návštěvníci se mohli seznámit s ši-
rokou nabídkou dalších služeb, které 

Oblastní charita Červený Kostelec posky-
tuje. Představen byl lůžkový Hospic Anežky 
České, jenž již třicet let zajišťuje individu-
ální péči a paliativní léčbu nevyléčitelně 
nemocným pacientům. Dále se představila 
Ambulance paliativní péče a Neurologická 
ambulance. Z oblasti terénní domácí péče 
byly představeny Charitní ošetřovatel-
ská služba a Charitní pečovatelská služba. 
Nechyběla ani ukázka Tísňové péče, díky 
níž mohou senioři prožívat aktivní a bez-
pečné stáří s možností rychlé pomoci zavo-
lané nouzovým tlačítkem. Zájemci se dále 
mohli dozvědět více o Denním stacionáři 
pro seniory, který nabízí péči během dne 
lidem částečně odkázaným na pomoc dru-
hých, a o službě Chráněné bydlení. Celou 
nabídku doplnilo Odborné sociální pora-
denství a představilo zbývající služby.

Celý den měl krásnou atmosféru – 
o hudební doprovod se postarala Jitka 
Štěrbáková, která se svými koncerty 
francouzských šansonů nadchla všechny 
přítomné.  

Děkujeme všem, kdo přišli, zajímali se  
o naši práci a svou účastí nás podpořili.  

Michal Klemm

Odlehčovací pobyt v Domově sv. Josefa
Pečujete dlouhodobě o svého blízkého 

 s hendikepem? Domov sv. Josefa v Žirči 
nabízí krátkodobé odlehčovací pobyty 
určené především pro nemocné s roztrou-
šenou sklerózou, ale i osobám s jinými 
neurologickými diagnózami či seniorům, 
jejichž rodiny potřebují na určitou dobu 
ulevit od každodenní péče.

Během pobytu u nás mají klienti zajiš-
těnou odbornou ošetřovatelskou péči, 

rehabilitace, aktivizační terapie i podpo-
ru soběstačnosti. Pečující tak získávají čas 
pro sebe, k odpočinku i načerpání nových 
sil — s jistotou, že je o jejich blízkého dobře 
postaráno.

Kontakt: 731 037 043 (po–pá 8–14 h) 
E-mail: socialnios@dsj-zirec.cz

Více informací: www.domovsvatehojo-
sefa.cz/odlehcovaci-pobyt

Rok 2025 v KHV Metuje! 
Na rok 2025 jsme v klubu naplánovali 

10 jízd a výstav. Plán je jedna věc, ale sku-
tečnost věc druhá. Výstava historických 
vozidel O Tropické pouti na Rozkoši se 
kvůli stavebním pracím na cyklostezce ko-
lem přehrady nemohla uskutečnit a jízda  
z Náchoda do Polské „Kudovy Zdroj“ se také 
moc nepovedla, a to z organizačních neshod 
ze strany pořadatelů z Polska.

Další naplánovaný program na celou 
sezónu dopadl výborně. První výstava 
historických vozidel byla koncem dubna  
v Novém Městě nad Metují a pak následo-
vala Jarní jízda KHV Metuje, kde se odstar-
tovalo z náměstí v Polici nad Metují. Další 
jízda s výstavou v Horním Kostelci, výstava 

s vyjížďkou z rybníka Brodský u Červeného 
Kostelce, výstava o pouti v Polici nad Metují, 
výstava na Folklorním festivalu v Červeném 
Kostelci. Poté následoval Vysokovský kopec 
techniky a sezonu jsme zakončili Podzimní 
jízdou z Polického náměstí. Během roku se 
členové KHV Metuje zúčastňovali dalších 
jízd a výstav po celé České republice, ale 
také v sousedních státech, kde reprezento-
vali náš klub.

Největší výstava našeho klubu je ta, kte-
rá je o Polické pouti, letos bylo vystaveno 
310 exponátů. Je to o něco méně než vloni, 
ale Bezděkovy sady byly úplně plné histo-
rických vozidel. Naši členové stárnou, a tak 
z motocyklů přesedají do aut a ty pak park 

zaplnily celý. Jako každý rok bylo na konci 
výstavy vyhodnocení soutěže o nejhezčí vo-
zidla, ceny předával starosta města Police 
nad Metují p. Škop. Ceny pro vítěze nám 
věnují sponzoři, které během výstavy zve-
řejňujeme. Největším sponzorským darem 
je finanční podpora z grantu města Police 
nad Metují, ale velké díky patří všem dalším 
sponzorům, ale i lidem, kteří se na pořádání 
našich akcí podílejí. V letošním roce nás ješ-
tě čeká zakončení roku 2025, Výroční schů-
zí KHV Metuje na konci listopadu.

Na závěr bych chtěl všem příznivcům 
staré techniky a našeho klubu popřát do 
roku 2026 jen to nejlepší. 
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Soutěž Rozkvetlé město 2025 zná své vítěze
Na zahrádkářské 

Podzimní výstavě měli 
návštěvníci možnost hla-
sovat pro vítěze soutěže 
Rozkvetlé město 2025, 
vyhlášené městem ve 
spolupráci se zahrádká-
ři ze ZO ČZS. Soutěžilo 
se o nejkrásnější květi-

novou výzdobu buď okna, balkonu nebo 
předzahrádky.

Nám, zahrádkářům udělalo radost, kolik 
je v Polici, v Pěkově a Honech či v Hlavňově 
rozkvetlých oken, balkonů a předzahrádek. 
A to jsme viděli fotky jen od těch statečných, 
kteří se do soutěže přihlásili.

Účastníci byli pozváni na pondělí  
6. října od 16 hodin do obřadní síně na 
městském úřadu, kde třem vítězům v každé 
kategorii pan starosta s panem místosta-
rostou předali diplomy a peněžní ceny. 
Všichni zúčastnění obdrželi malý dárek od 
zahrádkářů jako poděkování za to, že svý-
mi květinami jednak zdobí město, jednak 
dělají radost všem kolemjdoucím. Zvláštní 
ocenění získala paní Vanišová z Hlavňova 
za mnohaletou péči o květinovou výzdobu 
kaple na Hvězdě. V úvodu pan starosta ho-
vořil o snahách města zkvalitnit květinovou 
výsadbu na městských květinových záho-
nech. Manuál pro výsadbu a údržbu zpra-
covala architektka Ing. Lenka Hladíková, ze 

spol. Zahrady pro radost s.r.o., Bolehošť. Tak 
věříme, že květinové záhony budou oprav-
du pro radost nám všem.
V kategorii květinová výzdoba oken, balko-
nů a lodžií:
1. místo paní Lenka Jandová
2. místo pan Pavel Jirásek
3. místo pan Jaroslav Obršál

V kategorii květinová výzdoba 
předzahrádek:
1. místo pan Stanislav Hejlek a rodina 
Klimešova
2. místo paní Leona Zelená
3. místo paní Helena Trojtlová

Víte, vybrat tu nejkrásnější výzdobu 
je těžké, každému se líbí něco jiného. Tak 
jen několik postřehů. Objevily se nové ne-
tradiční květiny, např. gazánie či ledovky  
v okně, lilie na záhonku. Tradiční muškáty  
v úžasné škále barev i množství narostlé ze-
lené hmoty zdobili okna, balkony i předza-
hrádky. Předzahrádky jsou krásné, ať jsou  
v moderním či klasickém stylu. A jedna rada 
vítězů, jak na krásné muškáty – hojně hnojit 
Hoštickým hnojivem slepičince.

Opět se potvrdilo, že žádná fotka nedo-
káže dostatečně zachytit všechnu tu krásu 
a není nad vlastní pohled. Vydejte se tedy 
na procházku městem a přilehlými vesnice-
mi a kochejte se (je na co koukat i teď na 
podzim).

Za polické zahrádkáře 
Martina Frydrychová
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

HVĚZDNÁ OBLOHA V LISTOPADU
Následující mapka ukazuje část oblohy nad jiho-jihozápadním 

obzorem. Vidíme zde polohu komety C/2025 A6 Lemmon ve dnech 
1. 3. a 5. listopadu. Kometa se nachází v souhvězdí Hadonoše. Čas 
pozorování je večer kolem 18. hodiny. K  vyhledání komety bude 
nutné použít turistický triedr. Jako pozorovací stanoviště si musí-
me zvolit místo s  volným výhledem na jiho-jihozápadní obzor. Je 
vhodné pozorovat mimo město kde nesvítí lampy veřejného osvět-
lení. Ohon komety uvidíme v triedru jen v náznaku. Jeho směr je na 
mapce zakreslen pouze orientačně. Tvar kometárního ohonu nám 
ukáže astronomická fotografie. Hezké snímky komety pořídil bratr 
Libor Vacek v závěru měsíce října pomocí elektronického (chytré-
ho) dalekohledu zn. SEESTAR.

Kometa  C/2025 A6 Lemmon byla objevena 3. ledna letošního 
roku v USA.

Meteorický roj Leonidy
17. listopadu v 19 hodin nastane maximum meteorického roje 

Leonidy. V  letošním roce bude Měsíc 3 dny před novem a svitem 
nebude pozorování meteorů rušit. 

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 dne 22. listopadu ve 2 hodiny 35 minut SEČ vstupuje  
	 do znamení Střelce,
	 den se zkrátí o 1 hodinu a 21 minut,
MĚSÍC	 5. v úplňku, 12. v poslední čtvrti, 20. v novu, 
	 28. v první čtvrti,
MERKUR	 koncem měsíce ráno nízko nad jihovýchodním obzorem,
VENUŠE	 v první polovině měsíce ráno nízko nad východním 		
	 obzorem,
MARS 	 až do konce roku není pozorovatelný,
JUPITER	 po většinu noci v souhvězdí Blíženců, 
SATURN	 v první polovině noci v souhvězdí Vodnáře,
URAN	 po celou noc v souhvězdí Býka jižně od hvězdokupy 		
	 Plejády,	
NEPTUN	 v první polovině noci v souhvězdí Ryb severovýchodně 	
	 od Saturnu,

Karel VACEK, Astronomický klub Police

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ / Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Máte doma oblečení, které už nenosíte? Nebo
hledáte něco nového a stylového za skvělou cenu? 
Přijďte na naši burzu oblečení!

BURZU ZIMNÍHO OBLEČENÍ,
SPORTOVNÍHO VYBAVENÍ

A PLESOVÝCH ŠATŮ

SPOLEK SUCHODOLSKÝCH ŽEN VÁS ZVE NA 

sobota 8.11.2025 od 10 do 16 hod
v tělocvičně ZŠ a MŠ Suchý Důl

příjem věcí do prodeje: pátek 7.11.2025 od 16.30 do 19 hod
výdej věcí a vyplacení peněz: neděle 9.11.2025 od 8 do 10 hod

DESATERO DŮSTOJNÉHO STÁŘÍ
1.	 Jak v přírodě rozbřesk, dny a noci plynou, tak i v životě člověka 

po narození pokračuje 	 dětství, mládí, dospělost a stáří. Při-
prav se na to!

2.	 Nevěř tomu, že stárnutí a stáří znamená nemoc. Uvědom si,  
že i ve stáří přináší život krásu a radost. Uč se žít a hledej!

3.	 Dlouhověkost je výhodou, pokud v něm prožiješ mnoho zdra-
vých let. Základem toho je být střídmý v jídle, radosti, práci, spa-
ní a žalosti.

4.	 Ve všem buď umírněný, jenom láskou, pomocí a lidskostí nešet-
ři. I když budeš odkázán na cizí pomoc a péči, svoji důstojnost si 
chraň jako oko v hlavě !

5.	 Když Tě život zkouší, nevzdávej to. Pokud to můžeš ovlivnit, ne-
zůstaň sám, vyhledávej společnost, zůstaň činorodý. Pokud žije-
me, na nic není pozdě.

6.	 Nikdy nezapomeň, že i tys byl mladý a připomeň mladým, 
 že i oni budou staří pokud se toho dožijí.

7.	 Ve stáří jsou nejkrásnějším dárkem vnoučata, žij pro ně !
8.	 Tvoje největší poklady v životě jsou zkušenosti a znalosti, 	

ale cenu mají jenom tehdy, pokud je použiješ a rozdáš.
9.	 Život je pomíjivý, čas nezastavitelný a ten nezastavitelný tikot 

hodin můžeš jenom zpomalit.
10.	Nalezni důvod, proč a jak se toho dosáhnout .
11.	Starý člověk žije v přítomnosti a vzpomíná na minulost, musí mu 

záležet na tom, jakou stopu zanechá po sobě v srdcích jeho ná-
sledovníků, kteří budou pokračovateli jeho názorů amyšlenek.

Záleží jen a jen na tobě, jak prožiješ čas, který Ti byl   určen a jak 
zvládneš důstojně 	 loučení.(Seneca) Zůstaň dobrým člověkem !

Vybral František Janeček

Aritmetické hry 2
Řešte tuto jednoduchou úlohu:
V dvojciferném čísle je číslice jednotek o 3 větší než čís-

lice desítek. Jestliže k tomuto číslu přičteme 27, dostaneme 
číslo, které se od čísla liší jen pořadím umístění číslic. Které 
je to číslo?                                              Řešení úlohy najdete na str. 43.

Vybral František Janeček
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Komenského desatero k šťastnému životu
1.	 Z každého člověka stává se člověk, ne-

působí-li naň zkáza. Čím spíše začneš 
zlé přemáhati, tím snáze zvítězíš. Spěj 
přímo k cíli, zanech všech oklik.

2.	 Lidé se mají učiti pokud nejvíce možno. 
Svět zajisté temnot svých sproštěn býti 
nemůže než rozžetím pochodně moud-
rosti. Lidé vzdělaní v pravdě lidmi jsou. 
Ztratíš-li čas života, ztratíš sám sebe.

3.	 Toho kterého kdo šetří (jí a pije střídmě, 
tělo pracemi pilně cvičí, pohodlí a  ob-
čerstvení jemu dodává rozšafně, jak při-
rození káže), není možné, aby živ, zdráv, 
čerstev nebyl na dlouhé časy i bez léků.

4.	 S kým obcuješ k  tomu buď otevřený, 
bez podvodu a lsti. Prospívej všechněm, 
neškoď žádnému, šťastných věcí žádej 
jednoho všechněm. Tak teprve by byl 
blažený stav soukromých i  veřejných 
věcí, kdyby všichni chtěli se spojiti, 
pro  všeobecný prospěch všude uměli 
a chtěli pomáhati jedni druhým.

5.	 Kdo mnoho v umění, moudrosti a ctnos-
tech prospěti má, za mlada mu oči ote-
vříti a  smysl odemknouti třeba. Jedna 
z  hlavních ctností je spravedlnost, ona 
každému co jeho jest dává.

6.	 Času sobě draze važ a jej dobře vynaklá-
dej. Postarej se, aby z lidu zahálka a ni-
čemná lenost byla odstraněna a všichni 
aby pracemi užitečnými se zabývali. 
Lépe jest hráti si, než zaháleti.

7.	 Veliké mysli jest‚ kdo libé i odporné věci 
jednostranně snášeti může. Trpělivý ne-
kvílí a nenaříká. Kdo lépe umí trpěti, ten 
má lepší pokoj.

8.	 Lépe jest štědrým býti než skoupým. 
Potřebuje-li kdo pomoci, přispěj mu 
na pomoc, pak-li kdo rady, poraď, pak-li 
potěšení, potěš, jestliže přímluvy, skloň 
se. Nenávist proti žádnému v srdci ne-
nos.

9.	 Mluviti pravdu žádnému se neostýchej. 
Pravdu svobodně vyznávati nestyď se. 
Mluv pro  potřebu, ne  pro  zdvořilost 
a cokoliv mluvíš, ať jest čistá pravda.

10.	Měj mysl k  Bohu co nejvýš zdviženou, 
k bližnímu co nejníž skloněnou. Čistoty 
srdce i  těla především ostříhej. Ó, člo-
věče, upamatuj se! Nic nemáš jistějšího 
nad smrt, nic jistějšího nad smrti hodi-
nu. Osudu svého nepředstihuj, ale čekej.

Vybral František Janeček

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Pověsti z Policka ...
LAVICKÝ VODNÍK

Na Metuji, kousíček od místa, kde zleva 
přitéká Ledhujka, stával v dávných dobách 
mlýn pantáty Vejmuly. Protože v  těch mís-
tech ležela přes řeku lávka neboli lavice, 
mlýn se nazýval Lavický. Lidé sem chodili 
rádi, mlynář byl veselý a štědrý, a tak bylo 
v mlýnici stále dost mlečů. Občas přicházel 
i vodník, který bydlel v mlýnském náhonu. 
Místní se ho nebáli, ale přespolní se raději 
drželi dál, říkalo se, že když ho někdo roz-
zlobí, dokáže i ublížit. Sedával na peci a su-
šil si svůj věčně mokrý levý šos, snědl vše, 
co zbylo, a panímáma, ač často hubovala 
na stále mokrou podlahu, by ho za nic ne-
vyhnala. Vždyť když v  zimě přišly mrazy,  
a ostatní mlýny stály, jejich vodník se vždy 
postaral o to, aby se mlýnské kolo točilo.

Jednou brzy ráno šla sousedka 
z  Petrovic prát k  řece a zahlédla vodníka 
pod lávkou. Strašně se lekla a utíkala domů, 
ale vodník za ní volal, ať se vrátí, že jí po-
může prát. Sousedka si dala říci, vrátila se, 
a vodník ji opravdu pomáhal. Když skonči-
li, řekl“ „Pověz každému, koho potkáš, aby 
ráno o páté nikdo nechodil k lávce.“

Žena mu poděkovala za pomoc a vzkaz 
vyřídila. Všichni si ho vzali k  srdci, až na 
jednoho, Matěje syna petrovické chalupni-
ce. Ten se úderem páté u lávky objevil. Jen 
na ní vkročil, něco ho chytlo za nohu, a ač 
se kroutil, z pevného sevření nevyvázl. Při 
tom uklouzl a spadl do vody, čímž byl v moci 
vodníka. Přestoupil zákaz, a to nebylo jen 
tak. Vodník ho ale pustil a zeptal e, proč tam 
přišel v zakázanou dobu.

„Já, já jsem v  noci zabloudil,“ koktal 
Matěj, „a k  lávce jsem přišel jen náhodou.“ 
„Lžeš!“ vyštěkl vodník a při tom mu hleděl 
přímo do očí.

Matěj jeho pohled dlouho nevydržel, 
sklonil hlavu, a v  tu chvíli ho vodník stáhl 
do vody. Za trest mu Matěj musel sloužit. 
To trvalo čtyři roky, a třebaže k  lávce cho-
dila Matějova matka a prosila vodníka, 
aby jí syna vydal, vodník se ani neukázal. 
Začas ale vodník musel na delší dobu odejít,  
a toho hoch využil a utekl. Chvíli se schová-
val v  lese a odvážil se z něj vyjít až za dva 
dny. Bál se však vodníkovy pomsty, a tak se 
do dvou dnů i s matkou z vesnice vytratili. 
Od těch dob je tam už nikdo neviděl.
Zdroj: Koudelková Eva, Fetters Aleš:
Metuje známá i neznámá (Nakladatelství 
Bor Liberec 2020)

Vybral František Janeček

Hrubé a jemnohrubé tělo
V  současném životě jedná živá bytost 

v hrubém těle, které je přinucené jednat na 
popud jemného těla, skládajícího se z mysli, 
inteligence a ega. Poté, co hrubé tělo zanik-
ne, jemné tělo zůstává, aby si i nadále užíva-
lo či trpělo. Nic se tedy nemění.

Význam: Živá bytost má dva druhy těla 
– jemné a hrubé. Užívá si ve skutečnos-
ti prostřednictvím jemného těla, které se 
skládá z mysli, inteligence a ega. Hrubé tělo 
je vnějším obalem, který jedná jako nástroj. 
Když je hrubé tělo zničeno (neboli když ze-
mře), jeho kořen – mysl, inteligence a ego 
– zůstává a vytváří další hrubé tělo. I když 
se hrubá těla zjevně mění, jejich skutečný 
kořen – jemné tělo z mysli, inteligence a ega 
– se zachovává. Zbožné či bezbožné činnosti 
jemného těla vytvářejí pro živou bytost dal-
ší situaci, aby se užívala či trpěla v příštím 
hrubém těle. Tímto způsobem jemné tělo 
zůstává, zatímco hrubá těla se mění jedno 
za druhým.

Moderní vědci a filozofové jsou příliš 
velcí materialisté, které iluzorní energie 

připravila o poznání, a proto nedokáží vy-
světlit, jak se hrubé tělo mění. Materialistický 
filozof Darwin se snažil zkoumat změny 
hrubého těla, ale nevěděl nic o jemném těle 
ani o duši, a proto nemohl jasně vysvětlit, 
jak probíhá evoluce. Živá bytost může měnit 
hrubé tělo, ale jedná v jemném těle. Lidé ne-
chápou činnosti jemného těla, a tím pádem 
jsou zmateni, jak může jedno hrubé tělo 
ovlivňovat druhé. Činnosti jemného těla 
také řídí Nadduše, jak uvádí Bhagavad-gītā. 
„Sídlím v  srdci každého a ode Mne pochá-
zejí vzpomínky, poznání i zapomnění.“ 
Díky soustavnému vedení Nejvyšší 
Osobnosti Božství v  podobě Nadduše in-
dividuální duše vždy ví, jak má jednat 
podle reakce své minulé karmy, neboť jí to 
Nadduše připomíná. Proto i když dochází 
k  viditelným změnám hrubého těla, jed-
notlivé životy individuální duše na sebe 
navazují.   

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala
M. Jandová

Listopad z kalendáře .........................................................

Listopad (Z valašského kalendáře)
Listopad je jedenáctý měsíc gregorián-

ského kalendáře v roce. Má 30 dní. Název je 

odvozen od padání listí, které je v tuto roční 
dobu ve středoevropských přírodních pod-
mínkách typické.

V římském kalendáři byl listopad de-
vátým měsícem (proto se jmenuje v jiných 
jazycích november, podle novem = devět).  
V roce 153 př. n. l. byly přidány ještě další 
dva měsíce. 

Dne ubývá v  listopadu o 1 hodinu  
19 minut. Délka dne je 9 hodin 45 minut až 
8 hodin 26 minut.

1. listopad je svátkem Všech svatých, 
je prvním dnem křesťanské vzpomínky na 
mrtvé. 2. listopad - svátek zesnulých čili 
Dušičky dal název i „dušičkovému počasí“. 
Poslední neděli v listopadu začíná v církev-
ním kalendáři advent.                                   F. J.
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Dotace pro pýchavku
„Jdu se projít s holkama,“ je jedna z nej-

častějších vět, které u nás doma zaznívají. 
Neznamená ani rande, ani odchod na „dvoj-
ku“ s kamarádkami, ale prostě to, že jdu na 
procházku s našimi psy. Tedy přesněji řeče-
no fenkami.

Každé roční období přináší nové a nové 
pohledy na krajinu v nejbližším okolí města. 
Anebo její detaily. Teď na podzim lesy voní 
houbami. Rád chodím na houby, ale moc je 
nejíme, takže zbývají jen nárazové sběry 
právě při procházkách s holkama.

Před několika lety jsem ovšem měl do-
slova houbové období a houbovou smršť. 
Po cestě z Hlavňova jsem věděl, že vlevo v 
lese rostou bedly a vpravo pod lesem zase 
ryzce. Takový ryzec osmahnutý na sádle, 
lehce posolený a s trochou kmínu je vlastně 
skvělé jídlo. A plněné bedly jsou dokonalou 
pochoutkou. Dva týdny jsem pravidelně 
střídal tyhle dvě večeře.

V posledních letech si většinou vystačí-
me s trochou nasušených hub, aby brambo-
rová polévka v zimě správně voněla.

Někde jsem četl, že jsme národem 
pejskařů a houbařů. Může to tak klidně 
být. Jednou jsme se začátkem října vraceli 
z Brna domů a všechny cesty, parkoviště  
a mnoho pangejtů kolem silnic bylo obsypá-
no zaparkovanými auty mykologů amatérů.

Pokud tedy platí, že jsme národem hou-
bařů, měli bychom se právě my z Police dělit 

o nejčestnější místo s obyvateli Soběslavi.  
V Polici totiž v době vydání prvního Atlasu 
hub žil jeho autor – učitel Jan Bezděk. Rodák 
ze Soběslavi a první český člen Francouzské 
mykologické společnosti. Jeho dílo se jme-
novalo „Houby jedlé a jim podobné jedo-
vaté“ s podtitulem: „Podrobné popsání 
důležitých druhů hub, četné předpisy jich 
připravování a pěstování, dle vlastní zku-
šenosti s použitím četných pramenů napsal 
Jan Bezděk, učitel a člen Francouzské myko-
logické společnosti.“

Název vskutku všeříkající, ke kterému 
není potřeba nic dodávat. Snad jen, že ilu-
strací se ujal polický rodák, malíř Václav 
Luňáček.

Ale cesta mykologa Jana Bezděka byla 
docela trnitá. V Národní politice (8. 2. 1902) 
se můžeme dočíst:

„Úroky z nadání J. Novotného na pod-
poru umění a vědy, určeného pro díla psaná 
slohem širším kruhům národa přístupným 
a srozumitelným, v částce 652 K 8 h udě-
leny byly 51 z 58 hlasů v pondělní schůzi 
pražského sboru obecních starších spisu 
Ph. Dra. V. Flajšhansa ‚Písemnictví české 
slovem i obrazem‘.“

Článek dál pokračuje sdělením, že do 
uzávěrky došlo celkem čtrnáct prací a jed-
na po ní. Tou byl spis Enrique Stanko Vráze 
„Napříč rovníkovou Amerikou“. Právě tuhle 
publikaci doporučila vědecká rada. A článek 
dále pokračuje:

„Teprve v druhé řadě, kdyby se na 
Vrázův spis nehledělo, sluší obrátiti po-
zornost na dvě knihy, a to ex aequo: jsou to 
Flajšhans: ‚Písemnictví české slovem i obra-
zem‘ a Bezděk-Luňáček: ‚Houby jedlé a jim 
podobné jedovaté‘. Jmenovitě při druhém 
spise kladen vážný důkaz na nákladnou 
výpravu jeho, jakož i na chvályhodnou obě-
tavost spisovatele. Pražská rada městská 
rozhodla se pro spis dra. Flajšhansa, a dle 
jejího návrhu rozhodl i sbor obecních star-
ších, jenž pak zároveň i na tom se usnesl, 
aby druhému spisu (Bezděk–Luňáček) vy-
sloveno bylo čestné uznání.“

(Jen poznámka: latinské ex aequo zna-
mená stejně či rovnocenně.) Jan Bezděk se 
finanční podpory nedočkal.

O pár dní později (19. 2. 1902) se v ča-
sopise Český učitel mohli čtenáři v článku 

s názvem „Všude třeba protekce“ dočíst 
následující:

„Dočítáme se: Po návrhu České akade-
mie pro vědy, slovesnost a umění byla udě-
lena podpora panu MUDru Frant. Bubákovi 
ke studium mykologickým 200 K. A před 
několika dny dočetli jsme se té smutné 
zprávy, že tento bohatý ústav český odmítl 
žádost chudého kol. Jana Bezděka o podpo-
ru na hotové již vědecké a nad jiné výtečné 
dílo o houbách, jež na všech stranách od 
znalců jen dle ukázek za pozoruhodné bylo 
vyhlášeno. Kol. Jan Bezděk jmenován za ně 
čl. francouzské mykologické společnosti 
a naše Akademie neměla pro něho peněz, 
snad ani těch 200 K, jež vydala na nové stu-
dium hub.“

A o pár řádků dál nacházíme i subjektiv-
ní vysvětlení, proč se tak stalo:

„Že dnes v českém světě není druhé-
ho člověka, který by kolegovi ob. školy 
Janu Bezděkovi byl v mykologii roven, to 
od upřímných vědců odborníků se uznává 
– a přec referent dílo jeho ku podpoře ne-
doporučil. Referentem tohoto odboru při 
Akademii jest, tuším, universitní prof. Dr.  
L. Čelakovský, jehož jednomu dílu kol. 
Bezděk odvážil se vytknouti četné chyby. 
Svého času způsobilo to sensaci v kruzích 
odborných. Dnes jej vědecká Akademie za 
tuto vědeckou práci trestá.“

Jan Bezděk se opět finanční podpory 
nedočkal.

Oba články, s  výjimkou slohu, mají 
všechny atributy aktuálního dění v součas-
né společnosti.

Na procházce s holkama nacházím pý-
chavku. Má v průměru odhadem třicet cen-
timetrů. Nechávám ji na místě a představuji 
si rozevlátý vous Jana Bezděka a jeho roz-
zářené oči při pohledu na tu nádheru. V tu 
chvíli samozřejmě neměl ani jedinou myš-
lenku na peníze, Akademii nebo Novotného 
nadaci. Slyším, jak se nadechuje k přednáš-
ce o tom, jak je možné, že narostla do ta-
kových rozměrů, kde bych mohl najít další  
a jak ji nejlépe připravit k jídlu.

S úsměvem se zvedám. Když se za pý-
chavkou ohlédnu, napadá mě: „A to prý jsou 
dotace morem dnešní doby…“

Houby. Houbám je to putna…
Pavel Frydrych

MĚSTSKÁ POLICIE
V  uplynulém měsíci jsme zajišťova-

li průběh voleb do poslanecké sněmovny  
i cyklistický závod silniční Sudety.

Po dohodě jsme prováděli kontroly na 
sportovištích ve správě města. Pokračovaly 
i kontroly na autobusovém nádraží zaměře-
né na dodržování zákazu kouření ve vyme-
zených částech.

Spolupracovali jsme s  obvodním oddě-
lením policie, společně kontrolovali parko-
vání, pátrali po osobách a další.

Kamerové systémy u kontejnerových 
stání vydali svá svědectví...

Do útulku v Broumově jsme odvezli 

pejska, který se potuloval kolem rybníka 
v  Hlavňově, abychom ho za necelý týden 
znovu potkali v  sídle Družstva vlastníků, 
kde byl odchycen jednou dobrou duší.

Poté co si ho majitelé z útulku vyzvedli, 
a jeho pohyb znovu řádně nezajistili, vydal 
se pejsek na další výlet. Tentokrát už ale 
padne pokuta.

Vezli jsme do útulku i poraněného ko-
courka, který se pohyboval v  areálu firmy 
Microtherm.

Dobrý konec měl i příběh černého 
labradora až z Chrudimi, který zmizel je-
den podvečer z  parkoviště na Hvězdě, aby 

se ještě v noci objevil až v Jetřichově. Štěstí 
měl, že si vybral obydlí sestřičky z  veteri-
nární ordinace, a ta se postarala o to, aby se 
vrátil domů.

Řešili jsme i několik případů lidské 
bezohlednosti…vozidla zaparkovaná před 
vraty garáží, vraty do dvorů, vozidla bránící 
řádnému projetí vozidel popelářů, sanitek, 
zásobovacích vozidel. Prosíme Vás o to, aby 
jste byli pokud možno ohleduplní a měli oči 
otevřené. Děkujeme.

Tak hezký podzim.
Petr Zima, 

ved. strážník MP
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Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Závěr liturgického roku
Přišel listopad a s ním závěr krásného, ale trochu jinak barvené-

ho letošního podzimu. Nebude dlouho trvat, a podle názvu tohoto 
měsíce, listí ze stromů opadá a zanechá je jednobarevné a obna-
žené. A celá příroda se poté, podle biohodin daných Stvořitelem, 
uloží k zimnímu odpočinku. Letošní podzim byl deštivý a zataže-
ný, a to příliš nepřidá k radosti a optimismu lidí i celé společnos-
ti. Ta je navíc rozjitřená a zahalená v nejistotě z budoucího vývoje  
u nás i ve světě. A tak jediným zdrojem trvalé naděje, dobra a pře-
devším spásy, zůstává Bůh a Kristova oběť na kříži. V církvi je před 
námi poslední měsíc liturgického roku. Na jeho začátku prožijeme 
Slavnost Všech svatých, s povzbuzením od velkého společenství 
našich patronů a přímluvců, kteří za nás „orodují“ a inspirují nás. 
Poté, v křesťanské naději, vzpomeneme v modlitbách a přímluvách 
na naše zesnulé, na jejich cestě do Boží náruče. Je to zároveň pří-
ležitost objevit Boží blízkost a péči a uvědomit si, že nejsme pány 
nad životem ani smrtí. V průběhu listopadu si pak mimo jiné při-
pomeneme třeba památku sv. Martina, původně římského vojáka 
a poté biskupa a svátek sv. Anežky České, přemyslovské princezny, 
zakladatelky špitálu a řeholnice s  diplomatickými schopnostmi.  
V posledním listopadovém týdnu se také koná Červená středa, což 
je mezinárodní připomínka lidí, pronásledovaných pro svoji víru. 
V závěru měsíce pak prožijeme Slavnost Ježíše Krista Krále, kte-
rou ukončíme liturgický rok. A v neděli 30. listopadu vstoupíme  
1. adventní nedělí do doby adventní a nového liturgického roku.

Liturgický kalendář:
1. listopadu - 	 Slavnost VŠECH SVATÝCH
2. listopadu - 	 neděle, VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ 		
	 ZEMŘELÉ 
4. listopadu - 	 Památka sv. Karla Boromejského, biskupa, 
	 pečovatele o nemocné
9. listopadu - 	 neděle, Posvěcení lateránské baziliky 
11. listopadu - 	 Památka sv. Martina, biskupa
13. listopadu - 	 Památka sv. Anežky České, panny
16. listopadu - 	 33. neděle v mezidobí 
17. listopadu - 	 Den studenstva, státní svátek
23. listopadu - 	Slavnost JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE (končí cyklus C)
30. listopadu - 	1. neděle adventní (začíná cyklus A)

Bohoslužby v listopadu:
	y v úterý a v pátek mše sv. od 17.00 hod.     
	y ve čtvrtek mše sv. od 8.00 hod.
	y v sobotu mše sv. s nedělní platností od 17.00 hod.	
	y v neděli mše sv. od 9.30 hod. 
	y v sobotu 1. listopadu - Slavnost VŠECH SVATÝCH 

- mše sv. od 17.00 hod.    
	y v neděli 2. listopadu - VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZE-

MŘELÉ - mše sv. od 9.30 hod.

Úřední hodiny: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě; případně podle 
potřeby po domluvě s knězem.

Kontakt na kněze a další informace ze života farnosti na-
leznete také na webových stránkách farnosti - www.farnostpo-
lice.cz. 

26. listopadu 2025 se letos 
připomíná mezinárodní  
Červená středa. 

Tato aktivita byla založena v  roce 2016 britskou organi-
zací Aid to the Church in Need (Církev v nouzi). Jejím smys-
lem je veřejně připomenout všechny, kdo jsou ve svě-
tě pronásledováni pro své náboženské přesvědčení  
a upozornit na problematiku náboženské svobody. Základním 

poselstvím této iniciativy je prosazování svobody vyznání, vzájem-
né tolerance ve společnosti a podpoření solidarity se všemi obětmi 
pro víru. 
Proč na tom záleží?

Šest lidí z deseti na Zemi nemá náboženskou svobodu. Vážná 
porušení náboženské svobody se dějí ve 62 zemích světa a ve  
26 zemích trpí lidé pronásledováním. Největší nebezpečí předsta-
vuje islamismus, autoritářské režimy a nacionalismus. Mohlo by se 
na první pohled zdát, že zasazovat se o svobodu víry a vyznání je 
něco vzdáleného, co se nás dnes a tady už bezprostředně nedotýká. 
Není tomu ale tak, protože jednak i u nás se situace může velmi 
rychle změnit, a na druhou stranu je velmi důležitá solidarita a pod-
pora těm, kteří trpí.

Znakem této iniciativy je rozsví-
cené červené světlo, symbolizující 
krev trpících pro víru, kterým bývají 
nasvíceny památky a veřejné stavby.

Česká republika se k  této aktivitě 
připojí již 8. ročníkem. Hlavními koor-
dinátory jsou České biskupské kon-
ference, Ekumenické rady církví a 
Federace židovských obcí, za finanč-
ní podpory Ministerstva kultury ČR.

Záštitu Červené středě 2025 udělili mimo jiné ministr zahra-
ničních věcí ČR Jan Lipavský, ministr kultury Martin Baxa, minis-
tryně spravedlnosti Eva Decroix, a rektorka Univerzity Karlovy  
prof. Milena Králíčková.

Červenou středu si připomeneme i v Polici n. M. Její součás-
tí bude červené nasvícení vstupní strany kostela Nanebevzetí 
P. Marie a podvečerní modlitební setkání. Viz pozvánka: 

za ŘK farnost Ing. Jan Troutnar

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

Více informací na www.cervenastreda.cz – www.facebook.com/cervenastreda 
 

Akci koordinuje Česká biskupská konference společně s Ekumenickou radou církví v ČR a Federací 
židovských obcí v ČR ve spolupráci s křesťanskou organizací Aid to the Church in Need. 

 

 Červená středa                               

                  26. listopadu 2025 
           
 
 

Mezinárodní připomínka lidí 
pronásledovaných pro víru 

 
 

 
„Je dobré připomenout společnosti, která žije v pokoji a pohodě,  
že i dnes je na světě mnoho těch, kteří trpí pro víru.“                                                                                        
 

arcibiskup Jan Graubner  
 

Modlitební setkání  
v kostele Nanebevzetí P. Marie v Polici nad Metují 
(přineste si červenou svíčku) 
 

začátek od 18 hod.   
 

Připojte se ke společné podpoře  
pronásledovaným pro náboženské přesvědčení. 
 
PROČ? 
Šest lidí z deseti na Zemi nemá náboženskou svobodu. 62 zemí světa nerespektuje svobodu vyznání 
a vážná porušení náboženské svobody se dějí ve 26 zemích světa.  V tento den chceme více myslet  
a modlit se za lidi pronásledované pro své náboženské přesvědčení na celém světě. Základním 
poselstvím iniciativy je prosazování svobody vyznání, vzájemné tolerance ve společnosti  
a podpoření solidarity se všemi obětmi pro víru ve světě. 
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Fotbalový podzim – dospělí a dorost 
Poslední letní víkend, v sobotu 

20.září, čekal náš “A” tým nelehký úkol 
na hřišti v Chrudimi. V mužstvu “béčka 
“domácích totiž nastoupilo sedm borců  
z kádru druholigové Chrudimi “A”. 

Naši hráči se s tímto úkolem vy-
pořádali docela solidně. Po rohovém 
kopu, jemuž předcházela velice pěkná 
kombinační akce, se ujali vedení 1:0.  
V zápise o utkání je uveden střelec Jirka 
Vondráček, i když si myslím, že gól vstřel-
il hlavou Tomáš Kabeláč.

Soupeř ve druhém poločase vy-
rovnal, naše mužstvo se po faulu na 
“Makiho”(Makhare Matsaberidze) ujalo  
z penalty opět vedení 2:1, kterou proměnil 
faulovaný hráč. Naše radost však trvala 
jen pět minut, neboť soupeř také z pen-
alty (podle videa se zdálo, že byla dost 
přísná, taková sparťanská) vyrovnal  
a výsledkem 2:2 zápas také skončil.

Za týden přijel do Police tým Hrádku 
nad Nisou. V prvním poločase si žád-
né mužstvo příliš šancí nevytvořilo, my 
se přesto ujali vedení gólem černouška 
“Fatyho”, který vstřelil hlavou po ro-
hovém kopu.

V poločase druhém hráči předváděli 
pěkné, přímočaré akce a díky dalším 
dvěma gólům “Fatyho” jsme vedli již 
3:0. Potom místo něho přišel na hřiště 
rychlík Tomáš Rotter a po necelé minutě  
(podle komentáře v Náchodském deníku 
po 35 vteřinách) vstřelil svůj první gól  
v divizi a náš čtvrtý v zápase, takže 

konečná výhra 4:0. 
Závěrečných minut zápasu se zúčast-

nil také Vojta Švorčík a veterán Jirka 
Kollert. Snad účast polických hráčů  
v soutěžním utkání 4.ligy přiláká opět do 
hlediště diváky, jejichž místa v ochozech 
zejí v posledních zápasech prázdnotou… 

Nepočítám-li výhru v Trutnově “od 
zeleného stolu”, je naše bilance z ven-
kovních zápasů docela tristní. Trutnov 
1:3, Čáslav 0:4, Vysoké Mýto 0:3, výjimka 
v Chrudimi 2:2. 

Korunu všemu hráči nasadili  
v Turnově – 0:6. Přitom v poločase jsme 
prohrávali jen 0:1 a ještě na začátku 
druhé půle hráli docela dobře. Potom 
během několika minut vyrobil dvě velké 
chyby Pavel Vlk v brance, k němu se 
přidal nováček v polickém dresu Tomáš 
Buriánek vlastní brankou a bylo hotovo. 
Tak snad za týden v Chlumci nad Cidlinou 
bude lépe.

V utkání, ve kterém si žádný tým 
nevytvořil za celý zápas příliš gólových 
šancí, byl až do 92.minuty stav 0:0. Potom 
domácí dostali příležitost zahrávat trest-
ný kop asi z osmnácti metrů od branky. 
Domácí hráč ani nebyl schopen překop-
nout zeď, ve které stáli všichni naši hráči. 
Přesto se míč po několika odrazech dos-
tal v poslední vteřině zápasu do naší sítě. 
Hrstka přítomných polických fanoušků 
tak odjížděla domů notně rozladěna  
a zklamána. Než prohrát tímto způsobem, 
to už je lepší těch šest nula…

Zdá se, že se stáváme experty na 
prohry v nastaveném čase. Již v minulém 
ročníku se nám toto přihodilo dvakrát.  
A to ještě v jednom případě Lukáš Lorenc 
v 93.minutě chytil penaltu a zachránil 
alespoň remízu.  

Do 35.minuty domácího zápasu  
s Horní Ředicí to vypadalo, že duel skončí 
bezbrankovou remízou. Žádné mužstvo 
si totiž nedokázalo vytvořit gólovou šan-
ci. Potom soupeř z dálky vystřelil, rána se 
zatočila k tyči, Pavel Vlk v brance podk-
louzl a bylo to 0:1. Na začátku druhého 
poločasu jsme naši chybu vyřešili faulem 
v pokutovém území a náš bývalý hráč 
Adam Novotný z penalty zvýšil na 2:0. 
Po rohovém kopu Adam vstřelil svůj 
druhý gól, zanedlouho třetí a v utkání 
prohráváme 0:4…

Poslední tři zápasy jsme prohráli, ob-
drželi jedenáct branek, aniž bychom jedi-
nou vstřelili. A poslední místo v tabulce se 
začíná nebezpečně přibližovat. To by nás 
ještě nedávno nenapadlo ani náhodou.

V létě od mužstva odešel výše 
zmíněný Adam Novotný, dále Roman 
Čáp, Michal Strasser, nevyužívaný 
brankář Lukáš Lorenc i náš Pavel Franc.  
V průběhu podzimu se k nim přidali tři 
kluci z Balkánu, podle smlouvy jsme 
museli vrátit Jirku Hladíka do Náchoda, 
zranil se David Breda a Patrik Gilián. 
Avizovaný příchod střelce Damaniho 
Camary se nekonal, výborný hráč a bo-
jovník Martin Jirout většinu zápasu sedí 



38 Polický měsíčník LISTOPAD 2025

SPORT 
na střídačce a diváci postupně mizí z hle-
diště. Tak mám takový nepříjemný pocit, 
zda se do blízkosti sportovního areálu 
tiše neblíží a neplíží nezvaný host pod 
krycím názvem krize týmu.

V posledních zápasech jsem neza-
registroval ani přítomnost sportovního 
ředitele Jakuba Kováře. Snad v době 
konání zápasů Spartaku navštěvuje jiná 
utkání a hledá vhodné typy hráčů, kteří 
by na jaře výrazně posílili tým v jeho 
snaze o úspěšné účinkování ve 4.lize.  

Po čtrnáctidenní pauze se “B” mužst-
vo představilo v souboji týmů, v nichž 
převažují hráči do dvaceti let, na hřišti  
v Červeném Kostelci s domácím “béčkem”.  
V prvním poločase naši hráči předváděli 
výborný výkon, založený na dobrém po-
hybu a přesných přihrávkách. Několikrát 
se dostali sami před brankáře, trefili však 
jen jeho nebo tyč, případně branku netre-
fili vůbec. Úspěšní byli jen jednou, když 
skóroval Kuba Kindl.

Po přestávce hrál lépe soupeř a jen 
díky několika pohotovým zákrokům 
Tomáše Valchaře v bráně a dvěma 
odkopům Jirky Kollerta  z brány poté, 
co byl Tomáš překonán, jsme žádný 
gól nedostali. Dvě naše vyložené šance  
v závěru utkání jsme opět neproměnili  
a vyhráli 1:0.

Jak běžel čas, blížil se konec utkání  
a skóre se neměnilo, vzrůstala nervozi-
ta a přibývalo ostřejších zákroků. Po ut-
kání tak došlo i na drobné konflikty mezi 
protihráči, které pomáhal řešit díky své 
robustní postavě Kamil Švorčík. Myslím, 
že k vypjaté atmosféře přispěl svým 

chováním během celého utkání take 
ukřičený domácí trenér. A stačí, když se 
mezi kosteleckými diváky najde jeden ne-
objektivní primitiv a rušno je i v hledišti. 
Podrobnosti na požádání sdělí Jirka Tauc. 

Za týden v Polici jsme přivítali dalšího 
silného soupeře z popředí tabulky, kom-
binovaný tým Nové Město nad Metují 
“B”/Deštné, v jehož sestavě se objevil  
i bývalý hráč italské Fiorentiny Jan Hable.

Naši hráči v prvním poločase hráli ve-
lice dobře, Jakubem Maryškou a Tomášem 
Rotterem vstřelili dvě branky a vedli 
2:0. Několik dalších šancí neproměnili 
a téměř na to doplatili. Soupeř střelami, 
které určitě nepatřily k nechytatelným, 
rychle vyrovnal. Druhou branku vstře-
lil hráč Lukáš Nožka, který nectil svoje 
jméno, a skóroval hlavou. 

Od té doby zápas nabral na dramatičo-
sti, kterou přiživovali trenéři obou týmů 
trvalou a nelítostnou krtikou rozhodčího 
zápasu pana Jančíka.

Zajímavostí zápasu také bylo, že  
k největším kritikům výkonu rozhodčího 
z řad hráčů patřil střelec branky Nožka, 
kterého v Polici známe právě z působení 
ve této funkci.

Nakonec pro nás vše dobře dopadlo. 
Po pěkné kombinační akci vstřelil náš 
vítězný gól v závěru zápasu doroste-
nec Seba Kollert. To dohnalo jeho dědu, 
“tvrďáka” Jiřího Kollerta staršího až  
k slzám… 

Na zápasy “pralesní ligy” na 
Broumovsku chodí 80 až 140 diváku. Na 
utkání prvního a druhého celku okresní-
ho přeboru v Polici bylo přítomno pouze 

30(!) platících diváků. A to jsme se ještě  
v minulé sezóně chlubili, že v Polici máme 
druhou nejvyšší průměrnou návštěvu  
v celém Královéhradeckém kraji, hned 
za prvoligovým Spartakem HK (týká se 
samozřejmě zápasů “áčka”). Podle pís-
ničky Dalibora Jandy otázka na polického 
diváka zní: “Kde jsi, kde jsi, celý den, celou 
noc, kde jsi…?”

A to občas slýcháváme od některých 
příznivců, kterým z nějakých důvodů 
vadí, že v Polici mohou vidět kvalit-
ní mužstva a výborné zápasy ve 4.lize: 
“Áčko, to není polickej fotbal, radši budu 
chodit na béčko”. Tak jsem z toho “volaa-
ký zmatený”. 

Podle postavení celků v tabulce by 
se mohlo zdát, že zápas na šikmé ploše 
v Zábrodí bude procházkou růžovým sa-
dem. Ze zkušeností z minulých let však 
víme, že to tam nikdy lehké nebylo. A to 
se potvrdilo i nyní. Ostré zákroky domá-
cích, které vyústily až do zranění hlavy 
Jirky Tauce mladšího, potyčky hráčů, 
konflikt polického diváka s hlavním pořa-
datelem zápasu a dvojnásobné vyloučení 
domácích hráčů. 

V zápase jsme od páté minuty pro-
hrávali, vyrovnali v minutě sedmdesáté 
osmé Tomášem Rotterem a vítězný gól 
vsítili Tomášem Gregarem ve třetí minutě 
nasavení, čili v minutě devadesáté třetí. 

Zdá se, že v poslední době přestáva-
jí být fotbalové zápasy okresního pře-
boru lidovou zábavou, ale od úvodního 
hvizdu rozhodčího se stávají základnou 
pro propuknutí vášní, nenávisti a nevra-
živosti s výmluvou na zápasové emoce.
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Následovalo derby s Hronovem na hřišti 
v Polici. Diváci se trochu polepšili a přišlo 
jich šedesát.

Po faulu na Tomáše Rottera vstřelil 
náš vedoucí gól z penalty Kuba Kindl. 
Tomáš ke konci poločasu využil své 
rychlosti, dostal se před brankáře hos-
tí a zvýšil na 2:0. Hronov po přestávce 
umístěnou střelou snížil a v 92.minutě po 
trestném kopu vyrovnal na 2:2. Naši bor-
ci tak okopírovali hráče “áčka” ze zápasu 
v Chlumci a ztratili první body v soutěži. 

Obdivuhodnými schopnostmi oplý-
val trenér Hronova, který z opačné stra-
ny hřiště přesně věděl, kdy byli či nebyli 
hráči obou týmů v ofsajdové pozici. Jeho 
poznatky se diametrálně lišily od rozhod-
nutí asistenta rozhodčího, který i přes 
zvýšenou hmotnost byl až překvapivě 
rychlý a vždy se pohyboval na tzv.ofsajdo-
vé linii, aby mohl ofsajd přesně posoudit.

Své poznatky dával zmíněný trenér 
světu najevo hřmotnými výkřiky typu: 
“To si děláš pxdel!”

Starší dorost v úplně posledním 
dni letošního léta, v neděli 21.září, odjel 
na Semilsko, konkétně na hřiště v Nové 
Vsi nad Popelkou, k utkání s týmem 
Koštálov – Libštát/Nová Ves. O tom, který 
tým v tomto klání bude úspěšnější, bylo 
rozhodnuto po skončení 1.poločasu, 
který skončil 5:0 v náš prospěch. Po 
přestávce jsme vstřelili již jen jeden gól 
a vyhráli tak 6:0. Dvě branky vstřelil 
Petr Flok a Šimon Križan, po jedné Seba 
Kollert a Šimon Friml.

Za týden kluci nikam jezdit nemuse-
li, naopak za nimi přijeli kluci ze Staré  
a Nové Paky. Jejich mírně opožděný pří-
jezd přivolal vzpomínku na příhodu, sta-
rou cca 15 roků. Tenkrát náš dorost ve 
spojení s Hronovem měl odjet do Nové 
Paky. Z těchto dvou měst se nesešlo ani 
11 kluků, na zápas se neodcestovalo 
a tím fotbal mládeže v Polici skončil. 
Zanedlouho naštěstí mládežnický fotbal 
v Polici zachránil Kamil Švorčík, který 
dal dohromady mužstvo 5- 6letých klu-
ků. Časem se přidali jak kluci a dívky, 
tak trenéři, až situace v polickém fotba-
le dospěla k dnešnímu stavu, kdy hraje 

soutěže sedm týmů mládeže a dvě muž-
stva dospělých.

Tentokrát, přestože trenér Jirka 
Kollert neměl k dispozici sedm hráčů 
základní sestavy, kteří byli se školou na 
zájezdě v Londýně, mužstvo bez prob-
lémů sestavil. 

Začátek utkání se nám vydařil, zane-
dlouho jsme vedli a v poločase to bylo 2:0 
pro nás (Adam Macháček, Nikolas Lang). 
Na začátku poločasu druhého po zahrání 
trestného kopu z velké dálky soupeř sní-
žil, když za netečného přihlížení našich 
obránců i brankáře míč k překvapení 
všech diváků doskákal za brankovou čáru. 
Vzápětí jsme také vstřelili gól Šimonem 
Križanem a vedli znovu o dva góly. V de-
vadesáté minutě se v rámci tzv. taktické-
ho střídání dostal na hřiště Šimon Krtička 
a v devadesáté druhé minutě vstřelil po-
slední branku zápasu. Výsledek tudíž 4:1 
v náš prospěch.

Po přečtení zápisu o utkání s týmem 
Černíkovice/Solnice hraném v Solnici 
jsem nabyl dojmu, že v zápisu došlo  
k chybě, neboť byl uveden výsledek 4:0 
pro domácí po poločase 0:0. Nakonec 
se ukázalo, že to není chyba, ale fakt. 
Zatímco naši hráči nedokázali překonat 
výborného domácího brankáře ani jed-
nou, soupeři stačilo posledních dvacet 
minut ke vstřelení čtyř branek. 

Následující neděli jsme na náročném 
terénu v Polici nastoupili proti Novému 
Městu/Provodovu. V prvním poločase 
zajistil naše vedení Seba Kollert a na 2:0 
na začátku poločasu druhého zvýšil na 
2:0 Samuel Friml. Pamětníci pamatují, 
že si tento hráč, když byl ve věku mladší 
přípravky, stěžoval, že ztratil dva roky 
života pobytem v brance. Soupeři se po-
dařilo snížit, výhru 2:1 ale kluci již uhájili.

Nedělní odpoledne 19. října si 
hráči užili na zápase v Hronově. Po 
bezbrankovém poločase se brankou 
Šimona Križana ujali vedení, dlouho se 
však z něho neradovali. Soupeř vyrovnal 
a remízou 1:1 utkání také skončilo.

Mladší dorost si to namířil do Jičína, 
do čtvrti Robousy. V duelu s místním 

týmem se ujal vedení Járou Marešem  
a ke zvýšení vedení na 2:0 přispěl vlast-
ním gólem brankář domácího mužstva. 
Na začátku druhého poločasu jsme ved-
li již 3:0, Robousy ale snížily až na 3:2. 
Vítězství jsme si však již vzít nenecha-
li a nakonec vyhráli 4:3. Zbývající naše 
branky vstřelil David Vaněk a Radim 
Vosolil.

Za týden v Polici se kluci ve stejný den, 
jako “béčko, utkali s týmem Červeného 
Kostelce, takže to byl takový předzápas, 
ale na jiném hřišti. Poločas jsme vyhrá-
li 1:0 díky gólu Matěje Klimeše. Vedení 
však neudrželi, soupeř vyrovnal na 1:1, 
což byl také konečný výsledek utkání.

Následující sobotu v Jaroměři naše 
mužstvo celý zápas vedlo. V poločase 3:1 
a v 90.minutě 4:3. O minutu později to 
však již neplatilo, soupeři se podaři-
lo vstřelit branku a utkání tak skonči-
lo nerozhodně 4:4. Za nás skóroval 
David Vaněk 2x a Saša Palla s Lukášem 
Kaufmanem 1x.

Začátek zápasu v Polici proti kombi-
novanému týmu Dobruška/Opočno se 
nám vydařil. Poločas skončil díky gólu 
Nikolase Langa 1:0. Po přestávce Saša 
Palla přidal střelou z penalty druhý gól  
a zdálo se být vše jasné. Leč nebylo. 
Soupeři stačilo několik minut ke vstřelení 
tří gólů a vyhrál 3:2.

Příjemně překvapili dorostenci  
v zápase v Hořicích, kde zvítězili 
nečekaně vysoko 6:0. Tento výsledek 
vyvolal vzpomínky na utkání “áčka”  
v krajském přeboru, které zde svého času 
stejným poměrem prohrálo. V brance si 
tenkrát tento výsledek užil Michael Uzih 
a Libor Vacho.

Ale zpět k úspěchu dorostenců. Dvě 
branky vstřelil Nikolas Lang a Saša Palla, 
po jedné Tomáš Gennert a David Vaněk.

O tom, zda “áčko” zlepšilo výkony 
i výsledky, hráči “B” mužstva uhájili 
vedení a neporazitelnost v okresním 
přeboru a jak si dorostenci vedli ve zbý-
vajících zápasech podzimní části jejich 
soutěží, si můžete přečíst v prosincovém 
vydání měsíčníku.          

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané    

SPORT 
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Fotbalový podzim – žáci a přípravky 
Starší žáci měli v probíhající soutěži 

nejprve zdatného soupeře v podobě 
družstva Jaroměře, na jehož hřišti sehráli 
další zápas. Příliš radosti si v něm neužili. 
V prvním poločase náš jediný gól vstřelil 
Matěj Rozum z penalty, oproti šesti gólům 
domácích to však bylo žalostně málo. Ve 
druhém poločase za nás skóroval ještě 
Jirka Dostál, Jaroměř ale přidala další čtyři 
branky a porazila nás 10:2. Na závěr léta 
výsledek “nic moc”.

V sobotu 27.září přijel naše fotba-
lové umění prověřit kombinovaný tým 
Železnice/Valdice. Do 33.minuty zápasu 
gól nepadl, potom našeho brankáře Otu 
Petra soupeř během šesti minut překonal 
hned třikrát. Na začátku druhé půlky zápa-
su jsme gólem Jonáše Sluky a výstavní tre-
fou Matyáše Entlera snížili na 2:3, konečné 
skóre 3:5. Za nás ještě znovu skóroval Jonáš 
Sluka. Zajímavostí utkání je, že všech pět 
branek soupeře vstřelil jediný hráč jménem 
Radicz Tibor. 

Pět gólů kluci obdrželi i v Lázních 
Bělohrad. Sice dali o jeden gól více, než  
v předchozím zápase, na výhru to ale 
nestačilo. Góly do soupeřovy branky vstřelil 
Matěj Rozum, Tristan Laucký, Jonáš Sluka  
a Jakub Kolář.

Následující sobotu náš tým poprvé v le-
tošním ročníku zvítězil konečně také na do-
mácím hřišti. Soupeři z Dobrušky/Opočna 
nastřílel šest branek, naproti tomu inkaso-
val pouze třikrát, takže výhra 6:3. Výraznou 
posilou je Jonáš Sluka, který do Police přišel 
z Meziměstí, a v tomto zápase vstřelil tři 
branky. Dále skóroval Matěj Rozum, Tristan 
Laucký a Jirka Dostál. Do střeleckých sta-
tistik se zapsal také Tobík Seidlman. Tomu 
se ale nepodařilo trefit správnou branku  
a vstřelil si gól vlastní. 

Poslední zápas před uzávěrkou měsíční-
ku sehráli starší hráči v Chlumci. O výsledku 
bylo rozhodnuto již do přestávky, v prvním 
poločase jsme obdrželi šest branek a pro-
hrávali 0:6. Konečný výsledek 2:9, naše góly 
Adam Kubeček.       

Po desetidenní pauze se představi-
li mladší žáci v Novém Městě nad Metují. 

Příliš radosti ze hry ale asi neměli, pro-
hráli výrazně 1:5. Jediný náš gól vstřelila 
z trestného kopu nezkrotná a nezničitelná 
Pavlínka.

Ve čtvrtek 2.října jsme další duel sehráli 
na Babí proti kombinovanému týmu Babí/
Zábrodí. Ve vyrovnaném utkání jsme po-
prvé v letošním ročníku zvítězili, a to těsně 
4:3 díky dvěma gólům Tivadara Lauckého 
a jednomu Richarda Hrušky a Ondry Nuna. 

Díky zápasu mladších žáků měl polický 
divák šanci následující neděli prožít fotba-
lové nedělní odpoledne na hřišti. K zápasu 
přijela Česká Skalice a svoji váhovou a vý-
škovou převahu promítla do výsledku 11:3.

Naši hráči a hráčky však opět předvedli 
velice pěkné akce a jen výborný výkon jejich 
brankáře nás připravil o příznivější výsle-
dek. V této souvislosti je nutné zmínit také 
výkon našeho brankáře Tobiase “Neuera” 
Hečka, který za první poločas, kdy působil v 
brance, zlikvidoval podle statistika zápasu 
Pindejse 17 gólových střel.

Naši střelci: Tivadar Laucký, Vojta 
Roman, Michal Černohorský.

Ve čtvrtek 16.října odpoledne za nevlíd-
ného podzimního počasí na polické hřiště 
zavítalo kombinované družstvo ze soused-
ství, Stárkov/Machov. Tento soupeř neměl 
nad námi ani výraznou převahu výškovou 
či váhovou, navíc byl trochu pozadu ve fot-
balových dovednostech. Po poločasovém 
vedení 4:2 jsme nakonec zvítězili 10:3. 
Naším nejúspěšnějším střelcem byl Jakub 
Hercík se třemi brankami, dvakrát byl 
úspěšný Tivadar Laucký a Patrik Šrůtek 
a jeden gól přidal Richard Hruška, Vojjta 
Roman a Pavlínka Štenglová.    

Starší přípravka v Machově v nedě-
li 28.září sehrála pouze jeden duel, a to 
s Babím/Zábrodím, který vyhrála 17:0. 
Plánovaný zápas s Machovem se bohužel 
neuskutečnil z důvodu vysoké nemocnosti 
machovských hráčů.

V deštivém nedělním dopoledni 5.ří-
jna sehrálo družstvo dva zápasy v Polici. 
Soupeřem byly týmy České Skalice  
a Meziměstí. Na rozdíl od mladších žáků 
jsme nad těmito hráči měli převahu 

především ve zvládnutí fotbalové abecedy 
a oba duely vyhráli výrazným rozdílem. 
S Českou Skalicí 21:5 a Meziměstím 9:2. 
Přesný výsledek při tomto přídělu branek 
mohl být zapsán jen díky pečlivosti zap-
isovatelky obou zápasů, paní Karolíně 
Hečkové. 

V neděli 12.října sehrál náš tým dva 
zápasy v Zábrodí. Nejprve proti domácím, 
spojeným s Babím, a následně s Rasoškami. 
Oba duely měly podstatně klidnější průběh, 
než odpolední utkání našeho “béčka” na 
tomtéž hřišti. Obě utkání jsme zvládli bez 
výraznějších potíží. Nejprve vyhráli 14:2  
a poté dokonce 19:0.

 V neděli 19.října se k nám pořadatelé 
dalších zápasů v Hronově zachovali ve-
lice vstřícně. Zatímco jejich tým hrál na 
rozbahněném hřišti, nás poslal sehrát oba 
zápasy na nově vybudovanou část hřiště  
s umělou trávou. Naši hráči se tak nemuse-
li potýkat se záludnostmi terénu, ale mohli 
naplno předvést svoje fotbalové umění.

V brance působila Pavlínka Štenglová, 
v poli Tivadar Laucký, Patrik Šrůtek, Jan 
Kotrnec, Jáchym Horák, Jakub Hercík, Jakub 
Bernard a Tonda Jirman. S velmi dobrými 
Velichovkami jsme sice 1:0 prohrávali, 
nakonec ale 8x využili naše pěkné akce  
a zvítězili 8:4.

Následující soupeř z Rasošek za námi 
přece jen trochu zaostával a umožnil nám 
tak soustředit se na předvádění pohledného 
fotbalu k potěše diváků. Většina přítomných 
trenérů a diváků se shodla, že konečný 
výsledek se pohybuje někde kolem skóre 
14:0. A tak bylo také uvedeno v zápise  
o utkání.      

Mladší přípravka odjela k dalším 
dvěma duelům do Velkého Poříčí nejen se 
zkušenými hráči, Pavlínkou Štenglovou 
v brance, Jakubem Markem a Matyášem 
Veverkou v obraně a Terezkou Lantovou 
s Vojtou Rydlem v útoku, ale i s úplnými  
začátečníky, Vojtou Bakešem a Jakubem 
Kolářem.

Pavlínka v brance byla takřka neprů-
střelná a vyrážela také k útokům, které 
zakončovala nechytatelnými střelami nebo 
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gólovými přihrávkami. Obránci Jakub  
s Matyášem hráli téměř nepřetržitě, v obra-
ně byli bezchybní a gólů vstřelili více, než 
útočníci, kterým chyběl větší důraz i přes-
nost v zakončení. 

Nejprve jsme porazili Velké Poříčí 
výrazně 12:1, následně remizovali  
s Velichovkami 2:2 v utkání, ve kterém jsme 
sice měli výraznou převahu, ale spálili mno-
ho vyložených šancí. Až z toho trenérovi 
vstávaly vlasy hrůzou…

Po zápase se všichni hráči zúčast-
nili penaltového rozstřelu, ve kterém 
jsme vyhráli 5:0. Soupeř trefil branku 5x, 
Pavlínka však všechny střely chytila. Měli 
by k ní jít ligoví brankáři na školení… 

Za týden se náš tým v Náchodě, na hřišti 
Na Hamrech, střetl s domácím družstvem 
a znovu s Velichovkami, posílený o Tobiase 
Hečka a Matyáše Michálka.

Nejprve jsme hráli proti začínajícím, 
malým hráčům a hráčkám Náchoda, které 
jsme porazili 12:0, když naši borci nejméně 
tolik dalších šancí zahodili.

Posily týmu byly znát hlavně v zápase  
s Velichovkami, s kterými jsme před týdnem 
remizovali. Tentokrát nám soupeř vstřelil 
pouze jeden gól z penalty, zatímco my byli 
úspěšní dvanáctkrát a vyhráli tak 12:1. 
Když se podívám na předchozí řádky, tak 
docházím k poznání, že nám ty dvanáctky 
nějak jdou. 

S novým ročníkem soutěže proti nám 
nastupují soupeři, kteří s fotbalem začínají, 
takže s nimi výrazně vyhráváme, ale příliš 
se z takových výher radovat nemůžeme. 
Snad ještě narazíme na kvalitnější soupeře. 
Mohla by jím být podle předchozích výsled-
ků Česká Skalice nebo Jaroměř a překvapivě 
také Rasošky.

S Jaroměří a Českou Skalicí 
jsme svoje schopnosti mohli 
porovnat hned následující so-
botu na hřišti v Polici. Jaroměř 
byla za námi trochu pozadu  
a prohrála 4:12. 

Duel s Českou Skalicí 
měl velmi dobrou úroveň  
a napínavý byl od začátku až do 
konce. Podle hudebníků by to 
bylo “da Capo al Fine”. Zpočátku 
se týmy do stavu 3:3 střídaly ve 
vedení, potom naši hráči získali 
náskok 6:3. Tak skončil poločas. 
Na začátku druhé půle jsme 
se nestačili divit, zakrátko ob-
drželi šest gólů v řadě a rázem 
prohrávali 6:9. Naštěstí jsme se 
vzpamatovali, srovnali na 9:9  
a nakonec zvítězili 13:11.

Po zápase se trenéři obou 
týmů dohodli, že za odměnu za 
dobré výkony a velice zajímavý 
zápas si všichni účastníci utkání 
zaslouží kopat penalty. Jejich 
výsledek ale nebyl sledován. 
Vím jen, že Pavlínka jich opět 
několik chytila.

Naše sestava: Pavlínka  
v brance, Matyáš Michálek a Jakub Marek  
v obraně, v útoku Terezka Lantová (desti-
nace Bezděkov, lepší se zápas od zápasu  
a věřím, že brzy dosáhne úrovně Pavlínky), 
Vojta Rydlo, Samuel Frydrych a Jakub Kolář.

Za týden v Teplicích dvojici Sam 
Frydrych, Jakub Kolář nahradil Matyáš 
Veverka a Vojta Bakeš.

Zahájili jsme s domácím týmem  
a v prvním poločase podali výkon, s kterým 
trenér nebyl spokojen ani trochu. Zkušení 
hráči hráli, jakoby na hřišti byli poprvé 
a začínající hráči soupeře jim bez potíží 
stačili. Dokonce se ujali vedení a v poločase 
prohrávali jen 4:2. Potom jsme se konečně 
trochu vzpamatovali a vyhráli 12:2.

Úspěšného výsledku jsme docílili  
i v zápase proti Stárkovu. V tomto utkání 
svůj první gól vstřelil začátečník Vojta 
Bakeš a přispěl tak k výhře 18:4.

Na každém tréninku nacvičujeme ná-
jezdy na brankáře s důrazem na umístění 
střel k tyči. Proto naši hráči asi 20x místo 
umístěné střely trefili brankáře. Zřejmě 
trenér bude muset změnit tréninkové meto-
dy a svoje svěřence nabádat, aby trefovali 
brankáře. Potom snad konečně začnou svo-
je střely správně umisťovat… 

Do nejvzdálenější destinace, do 
Velichovek, tým odjel bez Terezky Lantové, 
která se zúčastnila soutěže v hasičském 
sportu. Naopak s námi odjel nováček 
Honzík Petr, destinace Slavný, a podal velmi 
dobrý výkon.

V prvním zápase působil v brance (sou-
dě podle dresu) hráč Bayernu Mnichov 
Neuer, ve druhém další hráč Bundesligy 
Tymich. Identifikováni v těchto dresech 
později byli hráči Spartaku Police Hečko  
a Štenglová. 

Prvním naším soupeřem byli hráči  

z České Skalice, kterým se vůbec nepovedl 
první poločas, který “projeli” 0:9. Druhý po-
ločas byl již naprosto vyrovnaný a skončil 
4:4, celkově tudíž 13:4 pro nás.

Druhým soupeřem byli domácí hráči, 
kteří se ujali vedení 1:0. Za nás vyrovnal 
Ondra Roman hlavou po centru z rohového 
kopu. A tak skončil poločas. Potom jsme 
vedli 2:1, soupeř vyrovnal, třetí náš gól 
vstřelil opět Ondra a výhru pojistil Tobias 
Hečko. V zápase velmi dobré úrovně na-
konec 4:2 pro nás.      

Minipřípravka se střetla za chladného 
počasí v Polici s týmy Náchoda a Nového 
Města. Ostřílená sestava z minulých klání 
tentokrát asi trochu zamrzla a nepodala 
výkon, kterého je schopna. To se proje-
vilo na výsledcích. S Náchodem jsme 4:8 
prohráli, s Novým Městem sice vyhráli, ale 
jen těsně 8:7. 

V dalším kole došlo ke změně pro-
gramu, protože se Velké Poříčí ze soutěže 
odhlásilo poté, co některé maminky 
neunesly porážky svých, s fotbalem začína-
jících, ratolestí. Místo do Poříčí jsme odjeli 
do Náchoda, kde se střetli s Bíým a Modrým 
Náchodem. Oba zápasy byly zajímavé a vy-
rovnané. První skončil remízou 7:7, druhý 
naší výhrou 10:7. Naše sestava: Nikolas 
Veselík, Štěpán Klimeš, Lukáš Janda, Jakub 
Kotrnec.

Do Nového Města jsme odjeli o týden 
později ke dvěma zápasům s domácími 
týmy. Výsledky se lišily jako noc a den. 
Zatímco v prvním duelu jsme prohráli 1:7, 
ve druhém zvítězili 6:2.

Všem zápasům podzimní části fotba-
lových soutěží ještě není konec, takže si  
o fotbalu mládeže můžete přečíst i v čase 
předvánočním.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Hokejová školička 
bruslení

HC WIKOV HRONOV i v letošním 
roce připravuje pro malé kluky a hol-
ky Hokejovou školičku bruslení. Pod 
vedením našich trenérů a mladých 
hokejistů se Vaše  děti mohou naučit 

bruslit, bavit se a hrát na ledě. V případě, že je bruslení 
bude bavit a budou chtít hrát hokej, mohou se zaregistro-
vat v našem klubu a stát se hronovskými hokejisty. 

Školička bruslení se koná v pravidelných termínech, 
v sobotu od 08:00 hodin do 09:00 hodin a ve čtvrtek od 
15:45 hodin. Výuka probíhá hravou, zábavnou formou 
za využití velkého množství pomůcek. Je třeba, aby děti 
měly teplé oblečení, helmu (postačí lyžařská) rukavice. 
Po předchozí domluvě, zapůjčí místní hokejový klub 
bezplatně i hokejovou výstroj. 

Není zapotřebí složitých registrací, jen přiveďte své 
děti a bavte se s nimi!

Kontakt:	 Jan Pavelka, tel. č. 602279922, 
		  e-mail: hanesson@seznam.cz

Informace z AMK Police...
Václav Kohl druhý v Klášterci nad Orlicí

V neděli 21. září 2025 se v Klášterci nad Orlicí uskutečnil tříhodinový 
vytrvalostní závod Enduro Cross, tradičně pořádaný místním klubem SMK 
Klášterec nad Orlicí. Na startu se sešla silná konkurence v kategoriích jednot-
livců i dvojic a závodníky čekala přibližně čtyřkilometrová trať s řadou tech-
nických enduro prvků. Výborného výsledku dosáhl Václav Kohl, jezdec AMK 
Police nad Metují, který v kategorii jednotlivců do 40 let obsadil 2. místo. 
Na náročné, ale férově připravené trati dokázal během tří hodin absolvovat  
24 kol s celkovým časem 3:00:04.630 hod. Jeho vyrovnané tempo a minimál-
ní jezdecké chyby mu zajistily zasloužené umístění těsně za vítězem. Závod 
proběhl za příznivého počasí babího léta a doprovázela jej početná divácká 
kulisa. Václav Kohl tak navázal na své předchozí úspěchy a potvrdil stabilní 
formu před závěrem letošní sezóny enduro závodů.

Enduro Trutnov 2025:  
Poličtí jezdci v bahnité zkoušce

První říjnový víkend hostil Trutnov prestižní závod Open MČR a PČR 
Enduro 2025. Na čtyřicetikilometrovém okruhu čekaly na závodníky náročné 
lesní a polní úseky, prudké výjezdy i rozbahněné sjezdy. Počasí bylo typicky 
říjnové – chladné, vlhké a opravdové endurové. Barvy AMK Police nad Metují 
hájila čtveřice jezdců: Miloš Thér, Karel Janda, Jaroslav Beran a Václav Kohl.  
V kategorii PČR Veterán 50 se Miloš Thér na Husqvarně #660 blýskl výbor-
ným výkonem a v celkovém pořadí obsadil 6. místo. Karel Janda (#659) jel ve 
stejné třídě, ale kvůli problémům musel závod předčasně ukončit. Jaroslav 
Beran (#730) startoval v kategorii Pohár Veterán 50 a Václav Kohl se v oficiál-
ních výsledcích tentokrát neobjevil. Naši závodníci se museli poprat s nároč-
ným terénem, ale díky zkušenostem a vůli obstáli se ctí. O skvělou atmosféru 
se postarala i početná skupina členů AMK Police nad Metují, která dorazila 
do Trutnova fandit a podporovat své jezdce. Bahnitý víkend tak potvrdil sílu 
klubového ducha i chuť závodit. AMK Police nad Metují znovu ukázal, že má 
v regionu pevné místo a své jméno i v republikovém enduru.

Poslední tankování z Radče:  
Úspěšné zakončení sezóny pro AMK Police nad Metují

Tradiční podzimní akce s příznačným názvem Poslední tankování z Radče 
uzavřela letošní endurovou sezónu. Na start se sjeli jezdci z celého regionu, 
aby si naposledy v roce zazávodili v přátelské atmosféře a otestovali formu 
před zimní přestávkou. Výborně se dařilo jezdcům AMK Police nad Metují, 
kteří v Radči potvrdili své kvality i zkušenosti. Václav Kohl podal v katego-
rii Veterán 40 velmi jistý výkon a po vyrovnaném boji si dojel pro 3. místo. 
Stejně úspěšně si vedl i Karel Janda, který v kategorii Veterán 50 rovněž obsa-
dil 3. příčku. Závod se jel v ideálním podzimním počasí – chladno, ale sucho, 
takže trať byla rychlá a jezdcům umožnila naplno ukázat techniku i plynulost 
jízdy. Atmosféra v depech i podél trati byla přátelská, s úsměvy a dobrou ná-
ladou, jak se na závěr sezóny sluší. Pro AMK Police nad Metují tak Poslední 
tankování z Radče znamenalo důstojnou tečku za rokem 2025. Dvě pódiová 
umístění jsou skvělou odměnou za poctivou sezónu plnou práce, tréninku 
a klubové soudržnosti. Gratulace patří nejen jezdcům, ale i všem, kteří se  
o jejich úspěchy starají v zázemí.

za AMK Police – Petr Dostál
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Aritmetické hry - řešení:

Uvedenou vlastnost mají všech-
na dvojciferná čísla, v nichž je číslice 
jednotek o 3 větší než číslice desítek. 
Pokuste se toto tvrzení ověřit. Návod: 
Číslici desítek označme písmenem x.

F. J

14 27 41,
25 27 52,
36 27 63,

+ =
+ =
+ =

47 27 74,
58 27 85,
69 27 96.

+ =
+ =
+ =

Zlatá koruna pro pana Vojtěcha Kvapila
V pondělí 13. října 2025 se konalo slav-

nostní vyhlášení 8. ročníku ocenění Zlatá 
koruna Královéhradeckého kraje, které 
každoročně vzdává hold dobrovolníkům 
věnujícím svůj čas a energii práci s dětmi  
a mládeží. Mezi letošními oceněnými byl 
také pan Vojtěch Kvapil z Police nad 
Metují, dlouholetý trenér a neúnavný 
dobrovolník.

Po návratu do rodného města v důcho-
dovém věku se pan Kvapil neváhal zapojit 
do výzvy zveřejněné v Polickém měsíčníku. 
V roce 2010, kdy byl místní fotbal na pokra-
ji zániku, společně s Kamilem Švorčíkem 
položil základy nové mládežnické sekce. 
Začínali s hrstkou pětiletých dětí, ale díky 

jejich vytrvalosti a odhodlání vyrostla bě-
hem let silná mládežnická základna, která 
dnes čítá sedm věkových kategorií – od 
minipřípravky až po dorost. Děti, se kte-
rými tehdy začínali, dnes hrají v B-týmu 
Police.

Během patnácti let působení prošly pod 
vedením pana Kvapila stovky dětí, které 
získaly nejen fotbalové dovednosti, ale také 
morální hodnoty a týmového ducha. Pan 
Kvapil je neodmyslitelnou součástí každého 
tréninku, zápasu i turnaje. Jeho trpělivost, 
laskavý přístup a opravdová láska ke hře 
z něj dělají trenéra, kterého si děti i rodiče 
nesmírně váží. Fotbalové hřiště se i díky 
němu stalo znovu místem setkávání celé 

komunity. Když dítě začne trénovat fotbal, 
fotbalem začne žít celá rodina. Pan Kvapil je 
také neúnavným „kronikářem“ polického 
fotbalu – prostřednictvím Polického měsíč-
níku dlouhodobě přibližuje veřejnosti dění 
všech kategorií Spartaku Police nad Metují, 
jehož je stále aktivním členem.

Za svou mimořádnou, obětavou a vytr-
valou činnost byl pan Vojtěch Kvapil oce-
něn Zlatou korunou Královéhradeckého 
kraje, kterou v doprovodu místostarosty 
Radka Starého převzal na slavnostním ce-
remoniálu v sídle krajského úřadu v Hradci 
Králové. Cílem projektu Zlatá koruna je 
vyzdvihnout lidi, kteří nezištně přináše-
jí dětem smysluplné aktivity, sportovní 
i osobnostní rozvoj a radost z pohybu či 
spolupráce. Na ocenění pana Kvapila no-
minovalo město Police nad Metují. Pane 
Kvapile, srdečně blahopřejeme a děkuje-
me za vše, co pro děti i polický sport děláte.

Martina Frydrychová

Zdejší hokejový klub je od roku 
2017 zapojen do projektu Pojď hrát hokej. 
Jedná se o rozvojový projekt Českého 
hokeje, který funguje již od roku 2016  
a je zaměřený nejen na získávání nových 
hokejistů, ale také na celkové zlepšení 
pohybové gramotnosti a na všeobecnou 
sportovní průpravu. Český hokej v rámci 
projektu Pojď hrát hokej nakupuje výstroj  

a hokejové sety pro nejmenší hokejisty. Rodiče malých talentovaných 
hokejistek a hokejistů tak nemusí na počátku hokejové etapy řešit 
nákup výstroje, kterou by si třeba nemohli sami pořídit. Kluby tak 
mohou díky každoroční podpoře Českého hokeje hráčům výstroje 
zapůjčit a umožnit jim v klubu hrát.

Letošní akce Pojď hrát hokej proběhla v Hronově dne 
25.9.2025 od 15:45 hodin. V rámci probíhajícího Týdne hokeje 
si tak děti mohly vyzkoušet, jaké to je hrát hokej a seznámit se  
s prostředím zdejšího hokejového stánku.

Nově příchozí děti byly po zaregistrování do projektu 
odměněny drobnými předměty a hned se zařadily vedle svých 
zkušenějších kamarádů. Pod dohledem hronovských trenérů si 
užily různé hry, cvičení, soutěže na ledě. Realizační tým projektu 
pořizoval fotografie organizoval dění na ledě i v zázemí zimního 
stadionu. Rodiče dětí si vyslechli prezentaci trenéra hronovského 
hokejové mládeže Jana Pavelky. Na závěr této podařené akce se 
společně všichni zúčastnění vyfotografovali. Na akci dorazilo 
celkem 17 nových zájemců o hokejový sport.

Lvíček ve školkách
V letošním roce se Hronovský hokejový klub zapojil do akce 

ČSLH Lvíček ve školkách. Nejedná se čistě o hokejové tréninky, ale 
o herní cvičení, která povedou ke zvýšení všeobecné pohybové 
gramotnosti dětí. Cvičení se konají pod taktovkou pečlivě 
vybraného profesionálního trenéra, který se na danou věkovou 
kateogrii specializuje a který je držitelem trenérské licence B 
(licence poskytnuta při Fakultě tělesné výchovy a sportu) a také 
s pedagogickými pracovníky dané školky, kteří trenérovi budou 
během hodiny pohybové výchovy plně nápomocni. V průběhu škol-
ního roku budou se děti, v rámci vyučování, učit bruslit. 

Projekt tedy formou herních cvičení obohatí pohybovou 
výchovu dětí a zároveň přispěje 
k procesu, který pomůže zlepšit 
současný stav ve společnosti.

HC Wikov Hronov v letošním 
roce bude v rámci tohoto projektu 
spolupracovat s Mateřskou školou 
Hronov, Zbečník a Police nad 
Metují. 

Jan Pavelka



44 Polický měsíčník LISTOPAD 2025

SPORT

Na konci září jsme se na „Rodičáku sportovky“ setkali s rodiči 
především nováčků z naší páté skupiny, kde je aktuálně 13 fajn dětí. 
Tvoří se sportovní parta, která 2krát týdně trénuje a postupně se  
i účastní závodů. 

Podzimní běžecká sezóna pokračovala 27. září na Bišíku tradič-
ním terénní během Sluncekros, který pořádá rodina Vaška Kubečka 
spolu se SKI Police nad Metují. Pro pohár na hlavní 9 km trati si do-
běhl v čase 40:58 Víťa Šolc z Běžeckého klubu Náchod. Mezi ženami 
byla nejrychlejší Marie Havlová ze Skilauf teamu Trutnov. Na 3 km 
trati byl suverénní Štěpán Beran v čase 17:01. Na třetím místě pak 
skvěle doběhl Francisco Tůma v čase 17:12. Celkem se zúčastnilo 
83 závodníků. Děkujeme všem organizátorům a sponzorům. Závod 
finančně podpořil Královehradecký kraj. 

27. a 28. září se konalo Mistrovství ČR na kolečkových lyžích 
v  libereckém Vesci. Náš klub reprezentoval Petr Mitterwald, kte-
rý se připojil k výpravě BKLM. Pro Petra to byl především zážitek  
a velká zkušenost. Je super, že i na tak významných závodech jsou 

naše barvy vidět.
Během září a října jsme odběhali všech pět přespolních běhů 

Poháru Královéhradeckého kraje. Ve Vrchlabí 28. září to byl pře-
kážkový kros, kde se účastnilo 32 polických běžců. Další závo-
dy proběhly v  jeden víkend, v sobotu 4. října v Trutnově s účastí  
29 polických závodníků, a v neděli 5. října jsme zorganizovali Běh 
Okolo Ostaše. Na Nebíčku jsme odprezentovali 234 běžců, z toho 
187 dětí, 5 žen na trase 5 km, 36 mužů a 7 žen na trati hlavního 
závodu na 12,5 km. V hlavním závodě zvítězil v čase 46:25 Pavel 
Melichar za Olfin Car Ski team Trutnov a Radka Krtičková ze Sokolu 
Žďárky v čase 1:00:00. 

Oproti loňskému ročníku nám tentokrát počasí přálo, i tak se 
deštník občas hodil. Závod poháru KHK finančně podpořilo město 
Police nad Metují 9 000 Kč a Královéhradecký kraj. Hodnotné ceny 
pro děti nám věnovala firma MERKUR TOYS s.r.o. Děkujeme.

Další neděli 12. října se konal Borský kros v Machově s účastí  
48 polických závodníků. Poslední přespolák organizoval  
SKI Adršpach 18. října. Zde na startu stálo 31 dětí za SKI Police, 
závod byl pouze pro dětské a žákovské kategorie. 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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Po podzimní běžecké části Poháru KHK je průběžně ve své 
kategorii 2015 na 1. místě Francisco Tůma, v  kategorii 2014 na  
2. místě Štěpán Beran, v kategorii 2012 na 1. místě Šimon Stuchlík, 
v kategorii 2011 na 1. místě Anna Knillová a na 3. místě Karel Skala. 
Věříme, že zimní závody potvrdí kvalitu našich borců.

KladSKIroll Cup – první závod místního poháru na koleč-
kových lyžích se jel 11. října z  křižovatky Na Mýtě přes Machov  
a Machovskou Lhotu k hranicím, cca 10 km. Mládež jela na 2 km 
trati od nového parkoviště. V  listopadu nás čekají další 4 závody. 
Poslední organizuje náš klub a pojede se v  sobotu 15. listopadu 
z  Bukovice na Hvězdu. Po závodě proběhne slavnostní vyhlášení 
celého poháru. Těší nás účast polických dětí, které na kolečkových 
lyžích již běžně trénují.

Zároveň odstartoval seriál osmi závodů středečního poháru 
Běžecké vršky. Dva závody již máme za sebou, běh z Teplic na Kraví 
horu a z  Malých Svatoňovic na Žaltman. Další nás čekají ještě do 
konce října a v průběhu listopadu. 

Téměř celoroční Primátor cup byl zakončen 18. října během 
Hronov – Náchod. V barvách SKI Police se na start v Hronově posta-
vilo 7 borců. Skvělý výsledek zaběhl Štěpán Štolfa, který v celkovém 
pořadí doběhl na 16. místě se ztrátou na vítěze 2:59, ve své kate-
gorii MA byl jedenáctý. Těší nás 24. místo Petra Mitterwalda a 39. 
místo Vaška Liskovského. Další z polických byl Jan Pohl (62.), Ondra 
Hrůša (118.), Matylda Pohlová (380.) a Kristýna Brátová (584.).

Už se těšíme na podzimní prázdniny, které strávíme na 
soustředění. 

Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závody finančně podporují: město 
Police nad Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. Děkujeme. 
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5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

ČEZNET

Pediatrie Broumov, s.r.o. 
Nádražní ul. 192, 550 01, Broumov - Velká Ves

Ordinace Praktického lékaře pro děti a dorost, 
prof. MUDr. Petr Sedláček, CSc.

SCREENING ZRAKU DĚTÍ
Oznamujeme, že od 20. 10. 2025 se můžete předem telefonicky 
objednávat do naší ordinace k měření zraku u předškolních dětí 
přístrojem PlusOptix. Děti nemusí být u nás registrované. Dvě vyšetření 
dětí do 2 let věku hradí zdravotní pojišťovny, u dětí od 2 do 5 let 
provádíme vyšetření za poplatek. 

Přístroj jsme mohli zakoupit díky významné finanční podpoře 
zastupitelstev měst: Broumov, Police nad Metují a Teplice nad Metují.  

PPeeddiiaattrriiee  BBrroouummoovv,,  ss..rr..oo..  
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Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Půjčovna – Bagry“

Bagříky? Půjčujeme!
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY

KOUPÍM PŘILBY
	y Vojenské
	y Hasičské
	y Hornické
	y Motopřilby

tel. 608 103 810
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INZERCE

PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP



OPRAVA OPĚRNÉ ZDI A MOSTKU V UL. KE KOUPALIŠTI
Město letos na podzim přistoupilo k  řešení havarijního stavu 

opěrné zdi na levém břehu vodního toku Ledhujka naproti domu 
č.p. 24 v ulici Ke Koupališti. Nutné zabezpečovací stavební práce se 
netýkají pouze opěrné zdi, ale je nutné opravit i základy nosné kon-
strukce silničního mostku, které se nachází též na levém břehu vod-
ního toku. Na jeho konstrukci přímo navazuje zmiňovaná opěrná 
zeď., která je v havarijním stavu, mostní opěry a zábradlí na most-
ku na tom nejsou o mnoho lépe. Dle proběhlé mostní prohlídky je 
krajní levobřežní mostní podpěra degradována, přibetonovaný líc 
je v celé délce podemletý, cca 20 - 30 cm na výšku odpadlý vymletý 
beton, líc je zvětralý, obnažené kamenné zdivo pod vymletým beto-
nem s vymletými spárami kameny uložené volně na sebe a lokál-
ně zakořeněnou vegetací. Vlevo před mostem (směrem od města)  
v oblasti nad sesutým křídlem   je strmě kolmá utržená a popras-
kaná krajnice, což značí, že se jedná o nebezpečnou kolizní oblast 
- hrozí sesutí břehu vodního toku včetně přilehlých konstrukčních 
vrstev vozovky. 

Stávající opěrná zeď byla na začátku letošního října vybourá-
na a na jejím místě se staví zeď nová železobetonová s ocelovou 

výztuží a železobetonovým základem. Za zdí se zároveň provádí 
drenáž DN 125, pokládá se filtrační a separační geotextílie se zá-
sypem z drceného kameniva. Před železobetonovou zdí se buduje 
nová pohledová zeď z  božanovského pískovce. Na stávající pod-
kladní vrstvy dotčené části komunikace v  ul. Ke Koupališti bude 
položena vyrovnávací vrstva z kameniva tl. 80 mm, betonová sta-
bilizace tl. 120 mm a asfaltová vrstva tl. 100 mm.  Součástí cenové 
nabídky je i zajištění uzavírky komunikace a dopravního značení.

Stavební práce na základě výsledku poptávkového řízení reali-
zuje obchodní společnost SVOBODA 24 SMF s.r.o. z Hlavňova.

Informace o prováděných rekonstrukcích vybraných místních 
komunikací je možné zhlédnout na  webových stránkách města: 
www.policenm.cz, v  sekci Rozvoj města: https://www.policenm.
cz/rozvoj-mesta/investice a údržba/.

Celkové náklady na provedení zakázky činí 810.170,40 Kč bez 
DPH, tj. 980.306,18 Kč včetně DPH.

Stavební práce by měly být dokončeny nejpozději na konci le-
tošního listopadu.

Ing. Dušan Šedek, investiční technik

ZUŠ – PARKOVACÍ PLOCHY NA KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ
Město na žádost vedení základní umělecké školy přistoupilo 

k instalaci dopravního značení parkovacích stání pro osobní vozi-
dla na náměstí Komenského. Cílem tohoto počinu je nastolit pořá-
dek v parkování před uměleckou školou, které doposud probíhalo 
poněkud chaoticky. Samotný návrh parkovacích stání zpracoval 
autorizovaný inženýr dopravních staveb pan Ing. Filip Eichler, PhD. 
Realizaci svislého i  vodorovného dopravního značení zajistila na 
základě výsledku poptávkového řízení firma Dopravní značení 
Trutnov s.r.o. za cenu 62 tis. Kč včetně DPH. 

Dopravní řešení před základní uměleckou školou nyní prochá-
zí „zkušebním provozem“, během něhož se ukáže, zda v praxi ob-
stojí.Aby mohly parkovací plochy na Komenského náměstí vůbec 
vzniknout, bylo nutné z  pohledu bezpečnosti silničního provozu 
vyhovět požadavku Dopravního inspektorátu v Náchodě a instalo-
vat zelené směrové sloupky, tzv. balisety. Město instalaci balisetů 

připustilo jako nejlevnější 
a dočasnou variantu do-
pravního řešení. Po vy-
hodnocení provozu par-
kovacích ploch dojde ze 
strany města k rozhodnutí 
o trvalém vzhledu dotčené 
části Komenského náměstí 
tak, aby vyhovělo nárokům 

na vzhled v městské památkové zóně. 
Možnou variantou pro trvalé užívání 
parkovacích ploch v  památkové zóně 
jsou mimo jiné parkovací sloupky 
v tmavých odstínech šedi.

Parkovací plochy před základní 
uměleckou školou jsou přednost-
ně určeny pro vozidla rodičů žáků 
školy a  pro  vozidla učitelů. Ostatní 
účastníky silničního provozu žádáme  
o laskavost, parkujte v době vyučová-
ní svá vozidla na jiných parkovacích 
plochách. Naplnění kapacity parkoviš-
tě před školou vozidly, jejichž provoz 
nesouvisí s provozem školy snižuje bezpečnost silničního provozu 
v Kostelní ulici a na Komenského náměstí, a především bezpečnost 
našich dětí.

Informace o prováděných rekonstrukcích vybraných místních 
komunikací včetně tohoto dopravního opatření je možné zhléd-
nout na  webových stránkách města: www.policenm.cz, v  sekci 
Rozvoj města: https://www.policenm.cz/rozvoj-mesta/investice  
a údržba/. Ing. Dušan Šedek, investiční technik
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